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Prihodnjo nedelo se Duclo vršile po 

vsej tkiMii in ilercegovim občinske vo-
litve, prve te vrste. Uočina kot samo-
upravna edunca je v tej pokrajini dose-
daj neznana stvar. Le mesta so imua 
doslej organizirano občinsko samoupra-
vo. Sedai stopi poieg iU7 mestniii občin 
še 292 podežeiskiii oočin. Bosna tn Her-
cegovina je s svojimi 6 oblastmi in 52 
srezi veuka pokrajina 111 je pri razde-
litvi na občine torej zmagat princip ve-
like občine. 

Na žalost ta zmaga ne pomenja mno-
go. Režim je tudi tu pokazal svojo po-
polno nesposobnost in nerazumevanje 
za naloge lokalne samouprave. Že pri 
teritorij al ni razmejitvi so igrali g avno 
vlogo ne stvarni, temveč strankarski 
interesi. Cele mesece sta se grizli in po-
gajali radikalska in muslimanska stran-
ka, da bi pri razdelitvi kar najbolj oču-
vali svoje volilne kadre. 

Prva razdelitev občin je bila dogotov-
Ijena 18. oktobra lanskega leta. Ker pa 
ta razdelitev občinskega teritorija še 
vedno ni odgovarjala strankarskim inte-
resom radikalne in muslimanske stran-
ke, sta ooe stranki pristali na to, da se 
ta prva razdelitev zavrže in nova odredi 
do 30. junija t. 1. Nova porazdelitev 
kmečkih občin pa je bila še slabša kot 
prva. In pri te.i je ostalo. Zato izgle-
dajo občinske granice kakor fantastične 
karikature. Nič redkega ni, da je nasel-
bina oddaljena od središča svoje obči-
ne nad 24 km, dočim ima do sedeža 
druge občine 1 km daleč. To ie samo en 
primer, ki bi se ga moglo izpopolniti s 
stotinami drugih. 

A še huje je, da bodo občine v ne-
deljo sicer dobile svoje občinske odbor-
nike, ne bodo pa ime e ne sredstev, ne 
organizacije. Vlada ni ničesar storila, 
da pripravi in omogoči funkcioniranje 
občinskih samouprav. To je tem fatal-
nejše. ker so podeželske razmere v Bos-
ni in Hercegovini ponekod še iako pri-
mitivne ter manjka prebivalstvu, ki si 
sicer želi občinske samouprave, še vsa-
ka izkušnja in je vsled tega dejanska 
uvedba samouprav v znatni meri od-
visna od inicijativne pomoči države od-
nosno vlade. Toda gospoda iz Beogra-
da, kateri načeluje danes šef «avtono-
mistične» stranke (lucus a1 non lucen-
do) se je zadovoljila s tem. da je obči-
nam na-ročiia — štampiljke ln še to se 
ie zgodilo, kakor pravijo zlobni jeziki, 
ker se je nekomu zdelo «važno». da se 
štamp'1'jke skupno naročijo... 

Današnji režim gleda na občinske vo-
litve v Bosni in Hercegovini popolnoma 
partizansko. Gre mu le za to, koliko 
kroglic bodo dobile poedine režimske 
stranke, predvsem seveda radikali, ali 
se pri tem v očeh naroda institucija 
občinske avtonomije popolnoma kom-
promitira ali ne. to ie hegemonisiom 
vse eno. Nedeljske občinske volitve se 
bodo torej vršile popolnoma kot politič-
ne volitve in ie zato teror režima proti 
volilcem skoraj ravno tak kakor pri 
skupščinskih volitvah. Zlasti radika'i 
napenjajo vse sile, da bi očuvali svoje 
strankarske pozicije ter jim Koroščeva 
policija služi, kakor da bi bili orni dr-
žava. Ponekod se pojavljajo med njimi 
nasprotstva ter nastopajo pristaši Glav-
nega odbora ločeno od pristašev Velie 
Vuki čeviča. Muslimani se tokrat zelo 
borijo za enotnost ter so v mnogih kra-
jih razcepljeni. Njihovi odnošaji napram 
radikalom — akoravno so z radikali 
skupaj v vladi — niso najboljši in mus-
limanski voditelji se ostro pritožujejo, 
da je dr. Korošec le pokoren sluga ra-
dikalske ofenzive. 

KDK je živahno na delu. HSS in SDS 
gresta sicer ločeno, a ste v stalnem 
kontaktu. Opaža se, da se v mnogih kra-
jih približujejo KDK muslimani. ki bi 
zlasti pri konstituiranju občin hoteli 
koalicijo s strankama KDK proti radi-
kalom. SDS je prevzela nalogo, da tol-
mači program KDK zlasti med srbskim 
prebivalstvom. Nesporno je ta naloga 
iako težka. SDS se nahaja v vrtincu 
najostrejših partizanskih strasti in mora 
miriti i plemenske i verske instinkte. 
Postavila je svoje liste v mnogih ob-, 
činah ter bo. kakor vse kaže. dobro od-
rezala. Davidovičevci so zelo v ozadju 
agilni pa so zemljoradniki. ki ima;o ka-
kor znano v Bosni in Hercegovini glav-
ni kader svojih voli'cev Klerikalci se v 
volilni borbi nikjer ne pojavljajo. 

Posebno i n te resa n trie bodo volitve v 
Sarajevu, ki ie edina velika mestna ob-
čina. V Sarajevu imajo vse stranke 
svo'je prve ljudi za nosilce. Med radi-
kali prevladiiieio pristaš' glavnega od-
bora, katerih 'isto vodi bivši minister 
posl. dr. Srsk;č. nos;lec muslimanske 
liste je minister dr ^naho, liste HSS 
•posl. dr. Šutej. listo SDS pa nosi vele-
ugledni gospodarski strokovnjak :n biv-
ši glavni tajrnk saraievske Zbornice 
TOI posl. dr Voja Besarovič. ki ie te 
dni razvil zelo zanimiv in stvaren ko-
munalni program za mesto Saraievo 
Nobena od teh glavrnh strank ne bo 
dobila za sebe večine in bo treba 
ustvariti v občini delovno večino iz 
najmanj 2 strank. Smatra se za sigur-
no, da radikali in muslimani skupaj ne 

Akcija Miloša Savčica zopet v ospredju 
Kraljev povratek v Beograd. - Vesti iz vrst radikalskih 

nezadovoljnežev. - Posvetovanja demokratov 
Beograd, 25. oktobra p. Tajništvo 

glavnega odbora davidovičevske de-
mokratske stranke je nocoj objavilo 
naslednji komunike: 

»Skupna seja glavnega odbora de-
mokratske stranke, poslanskega kluba 
in centralnih odborov za Zagreb in 
Beograd se vrši v soboto, 27. t. m. cb 
9.30.« 

Tekom današnjega dne je imel Ljuba 
Davidovič s prvaki demokratske stran-
ke opetovano sestanke, na katerih so 
razpravljali o pripravah za to sejo, ki 
bo, kakor se zatrjuje, velike važnosti, 
ker bo določila smernice nadaljnje po-
litike demokratske stranke. 

V radikalskih vrstah se zopet pojav-
lja večje nezadovoljstvo z voditelji de-
mokratske stranke Radikali se vpra-
šujejo. zakaj je demokratom potrebna 
sobotna seia. kai hoče.io s to sejo in če-
mu vsa ta njihova aktivnost. Radikali 
sumijo, da imajo demokratski prvaki 
zahrbtne namene in da nameravajo 
razbiti četvorno koalicijo ter za hrbtom 
radikalov skleniti sporazum s KDK. 

Razen teh demokratskih konferenc 
to važni dogodki današnjega dne samo 

| še povratek kralja v Beograd ln avdi-
jenci zunanjega ministra dr. Marinko-
viča ter vojnega ministra generala 
Hadžičač Zato so se nocoj zepet širile 
vesti, da bo postalo politično življenje 
prihodnje dni bolj živahno. Z veliko 
pokornostjo spremljajo v poIit;5nih kro-
gih še vedno akcijo inž. Miloša Savči-
ca, ki je bil včeraj v Topoli sprejet v 
avdijenci in se je danes tudi vrnil v 
Beograd. Še za nocoj ali Hitri dopoldne 
se pričakuje njegov ponovni sestanek 
z Aco Stanojevičem. V radikalskih vr-
stah. ki so v opoziciji rroti Velii Vuki-
čeviču. se zatrjuje, da bo Miloš Savčič 
v kratkem postal nosilec politične si-
tuacije Obenem se iz njihovih vrst ši-
rijo nove vesti o bližnji intervenciji 
krone za razplet politične krize Baje 
se bo vršila na dvoru skupna avdiienca 
vseh prvakov četvorne koalicije V te 
avdiienci bodo razpravljali o možnosti 
sestave vol;lne vlade pod vodstvom 
Miloša Savčica V vladmh krogih vse 
te vesti slej ko prei demontirajo in iz-
javljajo. da situacija še ni dozorela ta-
ko daleč, da bi bilo mogoče misliti na 
volitve. o 

Včerajšnja seja poslovnega odbora KDK 
Razprava o organizacijskih vprašanjih. — Nova serija shodov. 

Proslava ustanovitve KDK 
Zagreb. 25. oktobra č. Dopoldne je bila 

seja poslovnega odbora KDK Razpravljal' 
so samo o tehničnih zadevah, kakor o 
vprašanju organizacije itd Med drugim je 
bil sestavljen načrt za vel ko zborovalno 
akcijo KDK Na seji se je najprej razprav-
ljalo o proslavi obletnice osnovanja KDK. 
in o kraju, kjer nai bi se ta proslava vr-
šila. Bržkone bo proslava prirejena v Li-
ki, in sicer v Gospiču. Definitivna odloč.tev 
še ni bila sprejeta. 

Poslancu dr Juriju Krnjeviču je bila po-
verjena izdelava načrta za velika skupna 
manifestaeijska zborovanja KDK. ki naj b 
se priredila na tak način da bi mogla 
Predsednika KDK Svetozar Pribičevič in 
dr. Vlakdo Maček govoriti na isti dan na 
več zborovanjih Danes so bili že določeni 
kraji, v katerih naj bi se predvsem prire-
dila taka zborovanja. Na seji sta bila do-

ločena poslanca Večeslav Vilder in inž. 
Avgust Košutič za izvedbo nekih poseb-
nih sklepov KDK Seja ia bila zaključena 
ob 1. popoldne. 

Dr. Krnjevič je po seji dejal novinar-
jem: »Prvj zbor se bo vršil v nedeljo v 
Celju, kjer bosta govorila oba predsednika 
koalicije. Naslednji veliki zbor KDK se bo 
vršd na dan obletnice osnovanja KDK, t. j. 
11. novembra v Gospiču ali pa v Medaku. 
Potem bo koalicija priiedia velik zbor v 
Slavonskem Brodu, ki bo tolik, kakor ie 
bil oni v Sisku. Nato bodo trije zbori v 
virovitiški župani}!, ki bodo vs: eno nede-
ljo: dopoldne v Virovitici, opoldne v Sla-
tini in popoldne v Valpovu. Na vseh treh 
zborih bosta nastopila oba predsednika 
KDK. In tako se bodo nadaljevali zbori 
Kmečko-demokratske okalicije po vseh 
večjih krajih. 

Kako vlada sama sebe demantira 
Svetozar Pribičevič o napovedanih »ostrih ukrepih« vlade 

Zagreb, 25 oktobra n. Povodom pisave 
beograjskega tiska o nameravanih ukrepih 
vlade proti KDK je Pribičevič danes izja-
vil novinarjem med drugim: 

V vrstah KDK ne posvečamo posebne 
pažnje od vlade najavljenim »ostrim ukre-
pom za osiguramje miru in reda« v pre-
čanskih krajih Ne morem pa razumeti, 
zakaj vlada na tak način demantira inter-
vju v, »Daily Telegrapfu« V tem intervju-

vu se čita, da se situacija v naših krajih 
stalno n sigurno bdiša. Vlada pa s svo-
jimi ukrepi dokazuje baš nasprotno. Kajti, 
ako se je situacija pomirila, potem so 
ostri ukrepi odveč Mi komaj čakamo teh 
vladnih ostrih ukrepov, ker so nam samo v 
reklamo Čudno je, da se beograjski vla-
stod;žci ne morejo ničesar naučitj iz zgo-
dovine. Kadar je ves narod v borbi, tedaj 
so »ostri ukrepi« samo slamica v vetru. 

Urednik »Narodnega Vala" zopet izpuščen 
Sodišče je proglasilo njegovo aretacijo za protizakonito in ga 

zopet izpustilo iz zapora 
pa predpisani postopek nasprotujeta i>o-
vsem jasno vsakemu preventivnemu zano-
ru. Čeprav ni bilo nobenega dvoma o pro-
tizakonitem postopanju oblasti, ki so za no-
vinarja Devčiča odredile preiskovalni zapor, 
se je vendar z velikim zanimanjem priča-
koval sklep sodišča, ki je principiie'n 'sra 
značaja, ker je bil to v Zaerebu prvi po-
skus, da se kršijo jasne določbe zakona. 

Zagreb. 25. oktobra, r. Kakor smo poro-
čali, je bil odgovorni urednik «Naro<inesa 
Valas Krešimir Devčič aretiran v uredni-
štvu in takoj zaprt. Danes je imel sodni stol 
tajno sejo. na kateri ie sklenil, da se mora 
urednik Devčič takoi izpustiti na svobodo 
Svoj sklep je sodišče utemeljilo s pozitivni-
mi predpisi tiskovnega zakona, v katerem 
se nikjer ne omenia možnost zapora osum-
ničenega. Vsa vsebina tega zakona, zlasti 

Deportacije Slovanov 
se nadaljujejo 

Trst. 25. oktobra, c. Iz okolice Pulja je 
tamošnja fašistična organizacija poslala 100 
naših ljudi na prisilno delo na Sardinijo, 
kjer bodo zaposleni pri osuševavnjlu noč-
virnega ozemlja. 

Priznanje narodnega dela 
Beograd, 25. okt. č. Kakor se doznava 

je odbor za priznanje narodnega dela pri-
-rrvil ukaz ki ie tudi že podpisan in s ka-
terim se priznava gotovo število let narod 
nega dela profesorju Vekoslavu Špineiču 
dr Gustavu Gregorinu in dr. Dinku Tri-
untsricu 

morejo in zato je razumljivo, če se od 
ene in druge strani že danes stavljajo 
ponudbe KDK. od katere bo odvisno, 
katera od obeh režimskih strank bo — 
ostala v opoziciji. 

Bilo bi pogrešno pričakovati, da bo-
do nedeljske volitve v Bosni in Her-
cegovini prinesle velike spremembe v 
strankarski konstelaciji. Režimski te-
ror ima v Bosni in Hercegovini hva-
ležna tla in hegerronisti bodo storili 
vse. da se obdržijo. Vendar ne bodo z 
nobenim sredstvom mogli preprečiti 
pojačanja pozicij KDK iti okrepitve so-
lidarnosti med obema koaliranima 
strankama kmečke demokracij«* 

Guverner Narodne banke 
v Zagrebu 

Beograd, 25. okt. p. Nocoj je odpotoval v 
Zagreb guverner Narodne banke Ignac Baj-
loni. Iz Zagreba odpotuje v Ljubljano, nato 
pa v Split in Sarajevo. Guvernerja Bajlo-
nija spremljata generalni direktor dr. No-
vakovič in šef oddelka za gospodarska pro-
učevanja dr Aleksander Jovanovič. 

Težka rudniška nesreča 
v Zenici 

Zenica, 25. oktobra č. Včeraj se je pripetila 
v tukajšnjem rudniku težka nesreča. V rudniku 
se ie utrgala plast zemlje, ki je zasula rudarja 
Iva Markoviča Čeprav sn ?a njegovi tovariši 
hitro odkopa li, ie vendar dob'1 težke w>trawe 
poškodbe ter mu je zlomilo tudi več reber Pri-
peljali so ga v sarajevsko državno bolnico. 

Akcija za Dr a vosi avno cerkev 
na Sušaku 

Sušak, 25 okt č. Na Sušaku živi okoli 
160 pravoslavnih, ki so odvisni od reške 
ceikvene občine. Dne l novembra h.vjo 
imeli zborovanje, na katerem nameriva'0 
izvoliti odbor ki ima izdelati načrt zs o no 
vanje pravoslavne cerkvene občne n-i Su-
šaku. povsem neodvisne od reške Ibenfm 
nameravajo začeti akcijo za zgradbo pra-
voslavne cerkve na Sušaku. 

Milijardno posojilo monopolske uprave? 
Po vesteh iz vladnih krogov so bila pogajanja z vžiga-
ličnim trustom sinoči ugodno zaključena. - Podrobnosti 

posojila niso znane 
Beograd., 25. okt. p. Nocoj se je iz vlad-

nih krogov razširila vest, da je vladi uspe= 
Ig najeti posojilo v znesku 1 milijarde 200 
milijonov dinarjev. Gre za posojilo m0110= 
polne uprave, za katerega so se že več me* 
secev vršila pogajanja s švedsko*ameriškim 
vžigaličnim trustom. Po vesteh, ki jih no* 
coj ni bil< mogoče kon frotir-*i. je ta trust 
priprav.jen dovoliti upravi državnih mono 
polov posojilo pod pogojem, da naša drža» 
va zastavi monopol na vžigalice. Posojilo 
se glasi baje na 30 let. obrestna mera pa je 
določena na 6 5 odst Posojila pa ne bo ob 
držala mrmopol-ka uprava, marveč bo izro= 
čeno ministrstvu financ, bo pa služilo ka» 
kor se zatrjuje, pred vsem za obratni ka= 
pital posameznih podjetij uprave državnh 
monopolov. V vladnih krogih zatrjujejo da 
so pogajanja že zaključena in da bo pogod= 
ba podpisana še nocoj ter da jo bo jutri 
potrdil finančni mkrster. 

V političnih krogih je izzvala vest o za= 
ključku tega posojila vsestranske komen* 
tarie Predvsem kritizirajo dejstvo, da na* 
iema monopolna uprava brez odobrenja 
Narodne skupščine tako ogromni posojila. 
Splošno pa prevladuje prepričanje, da to 

posojilo sploh ni namenjeno monopolni 
upravi, iarveč da gre za posojilo vladi, 
ker je znano*, da so izčrpani vsi proračun« 
ski krediti, tako da postaja finančna stiska 
od dne do dne večja. Vrh tega je vlads, 
zanašajoč se na londonsko posojilo, priče« 
la z raznimi invetticijskiml deli, za katera 
nima kritja. Ker je morala te investicije 
potem, ko je londonsko posojilo propadlo, 
kriti iz rednih državnih dohodkov, grozi 
sedaj ifnančna katastrofa. V tei stiski se 
je finan.ni minister postavil na stalšče. da 
so denarna sredstva, ki jih je uprava mo= 
nopolov porabila za investicije iz rednih 
dogodkov prav z-a prav posojilo države 
upravi monopolov. Zato je pritisnil na 
upravo monopolov, da mu vrne te zneske, 
ki so tekom let dosegli ogromno vsoto I 
in pol milijarde dinarjev. Tako je bila 
uprava monopolov prisiljena iskati poso= 
jila v inozemstvu ter je končno pristala 
na posojilo švedskega vžigalčnega trusta, 
ki je sicer na videz zelo ugodna, ki pa je 
gotovo v zvezi z usodnimi konsecijami. ki 
jih bo d bil švedski vžigalični trust glede 
produkcije in prodaje vžigalic v naši drs 
žavL 

Priprave za reparacijsko konferenco 
Vršila se bo najbrž v Pragi. Poljska in reparacije 

Pariz. 25 oktobra s Kakor poroča 
»T e m p s«. 00 po razgovorih glede se-
stave odbora strokovnjakov za končnove-
Ijavno ureditev reparacijskega vprašanja 
ta odbor sestavljen \<l predsednikov emi-
sijskih bank Nemčije. Francije, Angiije. 
Italije. Belgije n Japonske. Kot kraj za-
sedanja bo najbrž do'ocen Pariz, kier ima 
reoaracijska komisija svoj sedež 

Berlin. 25 oktobra s Kakor poroča »L 0-
k a l A n z e i g e r « , je poljska vlada z ozi-
rom na sedaj vršeča se pogajanja o repa-

„Pravda" napoveduje 
akcijo proti KDK 

Beograd, 25. oktobra p. Tudi nocojšnja 
«Pravda» nadaljuje s provokacijami proti 
vodstvu KDK List poziva vlado, naj ukre* 
ne proti KDK represivne ukrepe češ, da so 
izjave v Sisku dale zato dovolj povoda. 
List smatrft, da KDK ruši osnovne temelje 
države «Pravda» napoveduje v tej zvezi, 
da bo vlada imela jutri sejo, na kateri bo 
sklepala o konkretnih ukrepih proti KDK. 

Kralj zopet v Beogradu 
Beograd. 25. oktobra p Danes ob pol 6. zve-

čer se je vrnil kralj v Beograd. Kmalu za tem 
je kralj spreje' v avdijenci ministra zunanjih del 
dir. Marintoviča in generala Hadžiča. 

Skupščina se sestane 3. no-
vembra 

Beograd. 25 okt. p. Iz vladnih krogov 
se doznava, da bo okrn.ieia Narodna skup-
ščina sklicana za 3 november in ob 10 do-
poldne otvorjena s kralievim ukazom. 

Vlada neprestano konferira 
Beograd, 25 okt. p. Nocoj so je vršila v 

predsedništvu vlade konferenca ministrov 
gospodarskih resorov. Na konferenci so 
razpravljali o gradnjah, ki bi se naj izvrš le 
v krajih, kjer obstoja poman.ikanie hrane 
(Konferenc je bilo že dovolj, treba bi bilo 
dejanj, da ljudstvo ne bo umiralo gladu, 
kakor lani.) 

Zaplemba beograjskih listov 
Beograd. 25. oktobra p. Policija je davi za-

plenila »Politiiko* iJi »Vreme« zaradi Pribičeva-
6eve iziave, v kateri odklanja očitek republi-
fcansitva zase in za KDK. Policija je tekom do-
poldneva zasegla vse izvode obeh listov po tra-
fikah Popoldne pa je sodišče razveljavilo za-
plembo. 

Osrednja knjižnica v Pragi 
Praga, 25. oktobra g. Danes dopoldne je bila 

vsečano otvortena nova praška osrednja knjiž-
nica. ki jo ie zgradila Mestna hranilnica v teku 
treh to im ki stane 25 milijonov Kč. Knjižnica 
je ena največjih v Evropi. 

Prizor z otvoritvene seje alza-
škega deželnega sveta 

Strasbourg, 25. oktobra (be.) Na prvii seji de-
želnega sveta, v katerega sta bila izvoljena 
avtotiomi&t-j Rosse iti Ricklin. je prišlo do raz-
burljivih prizorov. Vzlic temu. da je prefekt raz-
veljavi.! njuno izvolitev, se je Rosseju in RiokKju 
posrečilo, da sta prišla na galerijo, od koder 
sta motiila in ost<ro napadala prefekta Končno je 
svet sklenil, da prepusti oba svtonomista k se-
jam pod pogojem, da se ne udeležita glasovanja 
c nr%>u aferi vse dotlej, dokler ne reši te zadeve 
svet. 

Poljsko in Gdanskom 
Gdansk. 25. oktobra (be.) Parlament je ratifi-

ciral pogodbo s Poljsko, na podlagi katere se 
ifvaiaijo poljske trgov'Tiske odredbe Konserva-
tivni krogi so ratifikacijo silno napadali, če? da 
se ie s tem opsstrla suverenost gdanske države 

Lord Balfour obolel 
London, 25. oktobra s. Lord Balfour je obolel 

v grlu. Vendar (pa se njegovo zdravstveno sta-
nje izbo!jšuije. Zdravniki so mu nasveitovaH mir. 

raciiskih vprašanjih sporočila v Pariz, da 
predstavlja po njenem mišljenju zasedba 
Porenja garancijo za izpolnitev vseh do-
ločb versailleske mirovne pogodbe. Fran-
cija mora uveljaviti poljske zahteve glede 
obvezne iziave za varnost Poljske kot po-
goj za predčasno izpraznitev Porenja. 

Beriin. 25. oktobra (be.) Danes je raz-
pravljal generalni agent za reparacije Par-
ker Gilbert s finančnim ministrom in dru-
gimi vladnimi člani. 

Velika tramvajska nesreča 
na Dunaju 

Diinajj. 25. oktobra, g. Danes sta se v okra-
jih Josefstadtu in Margareten dogodili dve 
tramvajski nesreči. V enem in drugem 
okraju sta trčila skupaj dva vagona. Ranje-
nih je bilo 23 oseb, med njimi tudi promet-
ni policist. Nesreči sta se dogodili najbrže 
zaradi tega, ker sta odpovedali zavori. 

Protižidovkse demonstracije 
Budimpešta, 25 oktobra g. Prosvetni minister 

je odredil vsem budinipeštanskim dijaškim do-
movom, naj skrbijo zato, da se dijaki, ki stanu-
jejo v teh domovih in čijih starša niso v Budim-
pešti, ne bodo udeleževali pocestnih demonstra-
cij. Obenem se je obrnili na budimpeštanske 
starše, naj prepovedo svojim sinovom udeležbo 
na demonstracijah. 

Dr. Sttesemann okreval 
Berlin, 25. oktobra s. Zunanji minister dir. 

Sfcresemamn .ie toliko okreval, da je kot predsed-
nik nemške ljudske stranke sklical za 2. novem-
ber predsedstvo stranke. Svoje posle kot zuna-
nji minister bo najbrže prevzel 5. novembra. 
Približno ob istem času se bo vrnil v Berlin dr-
žavni tajnik Schub&rt. 

Belgija priznala albansko 
kraljevino 

Beograd, 25. oktobra p Albanski dopisni urad 
javlja, da je belgijska vlada priznala albansko 
kiraljevino. 

Grško-turški incident 
Atene, 25 oktobra (be.) Vlada je protestirala 

iproti obstreljevanju grških ribičev s strani tur-
ških obrežnih ladij Neki grški ribič je bi! ustre-
ljen im več težko ranjenih. 

Važna trgovinska pogodba med 
Razorožitev — nemogoča stvar 

Pariz, 25. okitcfora s. Predsednik zunanjega 
odbora senata Hubert je izjavil, da je popolna 
razorožitev, kater jo zahtevajo idealisti, nemo-
goča stvar ter bi pc menila naij večjo nevarnost 
za manjšine. 

Pogreb žrtev gradbene kata-
strofe v Vincennesu 

Pariz, 25. oktobra s. Danes se je vršil v na-
vzočnost zastopnikov oblasti pogreb 19 žrtev 
gradibene katastrofe v Vincennesu. Ker so ko-
munisti pripravljali demonstracije, je policija 
zaprla ceste. Pri izhodih s podzemskih železnic 
je bilo aretiranih 1300 oseb. 

Ustavljen komunistični dnevnik 
v Hamburgu 

Hamburg, 25. oktobra (be.) Senat je ustavil 
komunistični dnevnik, ker je poziva! v zvezi s 
stavko I a die delniških delavcev, ki se bliža kri-
tični točki, na oborožen upor. 

Poraženi mehiški uporniki 
Menico City, 25. oktobra (be ) Uporniki so na-

pad® mesto Autland v državi Jalisco Po krva-
vem štirinajsturnem boju je vojaštvo upornike 
premagalo. Uporniki so pustili na bojišču 20 
mrtvih in mnogo ranjenih. Zvezne čete so imele 
tsi mrtve in dvanajst ranjenih. 

6. Ogibajte se bolezni las in vp»ratv 
ljajte mesto shampoona izključno >Ganima< 
milo za pranje las! 



Kako je treba preurediti državo 
Janimive izjave posl. dr. Žerjava dopisniku »Novosti" 

—ž Ljubljana. 25. oktobra. 
Dopisniku zagrebških « No vos ti »je po-

dal narodni poslanec dr. Gregor Žerjav 
intervju, v katerem se je dotaknil raz-
prav na zadnji seji poslanskega kluba 
KDK v Zagrebu, z'asti pa tudi najaktu-
alnejšega vprašanja, revizije ustave. 

Na vprašanje, koliko je resnice na 
časopisnih vesteh, da bo KDK naslovila 
na kralja posebno adreso. je dr. Žerjav 
odgovoril : 

«Na seji poslanskega kluba KDK v 
Zagrebu ni bilo niti predloga niti raz-
prave o kaki adresi ali apelu na Nj. Vel. 
kralja. Mislim, da bi bil tak apel depia-
siran in bi se mogel vrhu tega napačno 
tolmačiti. Vidite, v Sisku ni nihče re-
kel, da KDK ne bi želela inicijative kro-
ne. Ce pa bi mi sklenili apel na krono, 
bi se zopet našli ljudje, ki bi rekli: E, 
pa to je pritisk! Zato mislim, da je za 
nas najbolje, da ne stavimo več nikakih 
zahtev. To velja tudi za razpust seda-
nje Narodne skupščine. Vsakdo ve, da 
mi tja ne moremo več nazaj. Zato raz-
pust Narodne skupščine ni nikak pogoj, 
marveč znači odstraniti s proge oviro, 
ki onemogoča promet. Če bi bila julija 
meseca sestavljena nevtralna vlada, bi 
imeli danes lahko že novo skupščino. 
Toda bolj se je verjelo onim, ki se bole 
svobodnih volitev. Od zgoraj je de!a'o 
vse v korist ekstremnih elementov. Se-
daj pa oni, ki so na vladi in ki imajo v 
rokah oblast, zopet pravijo: pustite nas 
še do spomladi, potem bo bolje Izvrstni 
proroki! Vsak dan po 20. juniju je men-
da bolje in do spom'adi bo nastala pre-
krasna atmosfera najugodneje gospo-
darske prilike! Če se ljudem, ki so in-
te^esirani na tem. da ostane sedanje 
stanje, veruje vse, nam oa ničesar, kaj 
hočemo potem drugega kakor da se še 

bolj umaknemo in se zanašamo samo v 
svojo lastno moč.» 

Toda predstavniki četvorne koalicije 
so vendar izjavili g. Milošu Savčiču. da 
tudi oni žele sporazum? 

«To govore vsi že od leta 1924.,» je 
odgovoril dr. Žerjav. «Reči: ,hočem 
sporazum', ne pomeni ničesar več ka-
kor če se reče: Dober dan! Da, še več: 
reči, da se hoče decentralizacijo, široke 
samouprave, v sedanjem času ni nič 
drugega kakor cenena fraza. To je tisti 
tako zvani sporazum iz leta 1924. in 
1925. Danes je potrebno mnogo več!» 

Kaj mi lahko poveste po zadnji seji 
poslanskega kluba KDK? 

•»Zadovoljni smo z notranjim razvo-
jem v KDK. Začeli smo se zelo lepo 
razgovarjati o naših načelnih naziranjih 
glede državne ureditve. Mislim, da ne 
izda/m nobene tajnosti, če povem, da se 
želi konkretizirati načela naše znane 
deklaracije od 1. avgusta t. 1. Kar smo 
1. avgusta v Zagrebu podpisali, četudi 
se je nekaterim zdelo preširoko, je bil 
velik korak. Upoštevajoč, da se je zla-
sti SDS doslej predbacivalo doktrinar-
stvo v politiki, mislim, da je treba pod-
črtati, da naših skupnih pogledov na re-
vizijo ustave ne želimo konkretizirati s 
stailišča doktrine. S tem ie v zvezi miš-
ljenje, da ni potrebna ureditev države v 
vseh njenih delih po enem modelu, mar-
več da obstoja možnost da se državna 
moč organizira za razne dele države 
različno po stvarnem delokrogu in teri-
torialnem obsegu, če to zahtevajo 
praktične potrebe In narod sam. Več o 
tem zaenkrat ne morem povedati.« 

Končno je dr. žerjav potrdil kot pra-
vilno, da se bo SDS v skupni fronti bo-
rila do kraja. «Ali želimo, da se borimo 
na temelču v vseh podrobnostih izena-
čenega naziranja.» 

Ustavitev dela v Hrastniku in Zagorju 
Vagonov je še vedno oremalo. — Omejitev dela v rudnikih 

TPD za nedoločen čas 
Trbovlje, 25. oktobra. Zadnje dni je 

nastopilo zopet hudo pomanjkanja od-
prtih vagonov in je zopet nastal velik 
zastoj v nakladanju premoga. Trbo-
veljska premogokopna družba danes ni 
dobila niti polovice za nakladanje po-
trebnih vagonov. Ker ni niti najmanjših 
izgledov, da bi premogovniki dobili ju-

tri zadostno število vagonov, se bo, 
kakor doznava vaš dopisnik, jutri po-
novno ustavilo obratovanje v Hrastni-
ku in Zagorju. Obnovitev obratovanja 
je povsem odvisna od tega. koliko va-
gonov bodo premogovniki dobili pri-
hadnje dni. 

Gospodarska pogajanja s češkoslovaško 
Snlošni del trgovinske pogodbe izgotovljen. — Carinsko-tarifni 
del ne pride z mrtve točke. — Pogajanja za konzularno po-

godbo 
Praga, 25 oktobra h. Dosedanja poga-

janja med jugoslovensko in češkoslovaško 
trgovinsko delegacijo so toliko napredova-
la, da je splošni del pogodbe izgotovljen 
in da ga bosta delegaciji jutri aH pojut-
rišnjem končnoveljavno redigirali. Nato se 
bodo takoj pričele razprave o obeh na-
daljnjih delih pogodbe, in sicer o carinsko-
tarifnom delu ter o veterinarski konven-
ciji. O kakem prekinjenju pogajanj ne mo-
re bitj govora. Ves ootreben materijal za 
nadaljnje razprave o gornjih dveh točkah 
je natančno pripravljen Izgledi, da bodo 
pogajanja glede carinsko-tarifnega dela v, 

»Ofenziva proti cerkvi" 
Kadar se klerikalcem slabo godi, prično 

običajno udarjati na verski boben Ker proti 
KDK ne morejo ničesar ukreniti in se med 
ljudstvom pojavlja vedno večji odpor proti 
SLS zaradi njenega sodelovanja s srbiian-
skim hegemonizmom, je pričel »Domoljub« 
sedaj brenkati po katoliških framasonskih 
strunah,, da bi ohranil svoje ovce v zaže-
ljtnem razpoloženju. Tako piše v svoji zad-
nji številki: 

»Hrvatski radičevski časopisi so začeli 
strupen boj proti škofom in duhovnikom. 
Ves boj gre za tem, da bi se hrvatsko ljud-
stvo docela odtrgalo od katoliške cerkve 
ter se podvrglo framasonski komandi, ki se 
v zadnjem času pri radičevcih in pribičsvi-
čevcih vedno očitneje pojavlja. Hrvat, svo-
bcdomiselci se dobro zavedajo, da imajo 
najnevarnejšega nasprotnika v svojem 
brezverskem delovanju vprav katoliško 
Cerkev. Zato z vso silo udarjajo vanjo. Zla-
sti lih boli ker se hrvatski škofje pri svoji 
konferenci, ki so jo Imeli v zadnjem času 
v Zagrebu, niso hoteli postaviti v njihovo 
framasonsko službo in v službo njihove 
obupne politike. 

Mi ugotavljamo to zato, ker se pri nas v 
Sloveniji vprav radičevci in žerjavovci de-
lajo tako pobožne, kadar jim to kaže. Nji. 
hovo vodstvo, ki je sedaj v Zagrebu in ki 
Ima edino in popolno komando tudi v Slo-
veniji, jih same najbolj očito na laž po-
stavlja. 

Po vsem tem moramo ponovno nagla-
ša ti: Dober katoličan ne more biti niti žer-
javovec, niti radlčevec, ker baš v zadnjem 
času zlasti na Hrvatskem najhuje napadajo 
Cerkev ter ljudstvo naravnost poživljajo 
naj ne hodi k službi božii « 

Iz navedenega je zopet enkrat iasno raz 
vidno, da istovetijo klerikalci svojo stranki 
s katoliško cerkvijo. Vse to jim seveda ne 
bo mnogo pomagalo, ker je znano tudi po 
Sloveniji, da se v Beogradu družiio s fra-
mazoni in celo z nekrlstjani Ali bo njihova 
politika v korist katoliški cerkvi je drugo 
vprašanje, ki bo postalo aktualno zlasti te-
daj. ko jih bodo v Beogradu postavili na 
hladno. 

kratkem končana z uspehom, so minimalni 
ker obstojajo izredne zapreke, ki Jih ne 
morejo odstraniti delegacije, ker so poli-
tičnega značaja 'n ki ogražajo pogajanja 
Pač pa bo. tudi če ne "bo dosežen spora-
zum glede carinsko-tarifnega dela. ven-
darle dana možnost, da se splošni del po-
godbe kot zakon ratificira ter uveljavi. 

Istočasno se pogaja v Pragi še druga Ju-
goslovenska delegacija in sicer glede kon-
zularne pogodbe med Češkoslovaško in 
Jugoslavijo. Pogajanja vodita za Jugosla-
vijo prašk. poslanik Branko Lazarevič in 
dr. Svetislav Predič. 

Župan prestolnega mesta 
Današnja »Politika« poroča, da je beo-

grajski župan dr Kumanudi včeraj zopet 
obiska) posl. Lune Jovan^viča v zaporu in 
ostal z aretirancem, ki je, kakor znano, 
obtožen sokrivde pri umoru dne 20 junija 
X Narodni skupščini, delj časa v »prijatelj-
skem razgovoru«. 

Dr. Kumanudi je očividno pozabil, kaj je 
nje&ova dolžnost kot župan prestolnega 
mesta. Vsej naši javnosti so znane bese-
de, ki jih je izrekel obtoženi Lune Jova-
novič po zločinu, ki ga je izvršil Puniša 
Račič Ta poslanec je že pred 20. junijem 
opetovano pretil pok Stjepanu Radiču, da 
bo z njim obračunal in da ga bo ta obračun 
stal glavo. Sedaj se s takim človekom dru-
ži župan prestolnega mesta in sankciijonira 
s tem sedanje splošne razpoloženje v Beo-
gradu, ki vidi v zločinu od 20. junija ob-
rambo Srbstva ter herojsko dejanje, ki za-
služj le občudovanje. 

Taista -»Politika« poroča tudi to, da se 
je taisti dr Kumanudi pri tej priliki sestal 
na hodniku beograjskega zapora (Glavnja-
če) s samim morilcem Punišo Račičem, ki 
se je ravno sprehajal Dr. Kumanudi je 
pristopil k Račiču. mu »segel v roke in 
ostal z ni i m v kratkem razgovoru«. 

Župan prestolnega mesta . . . 

Poostreno iztirjevanje 
davkov tudi v Srbiji 

Beograd, 25. okt. p. Zemljoradniški po-
slanci prejemajo številene pritožbe svojih 
pristašev iz Srbije, v katerih se pritožu-
jejo, da so davčne oblasti poostrile izter-
jevanje davkov ter posegle tudi po ekseku-
tivnem izterjevanju Na več krajih se le 
pripetilo da so davčne oblasti oobrale Ho 
dem naslednje štorže koruze (To proti če-
T;u<r se pritožuje to sedaj srbiianski davko-
plačevalci se godi v prečanskih krajih že 
eta in leta. toda beograjski vlastodržci so 
bili za pritožbe gluhi. Državne blagajne pa 
morajo biti že presneto prazne, da že celo 
v Srbiji nasilno izterjuje davke.) 

Kongres trezne mladine 
Beograd. 25. oktobra p Redni letni ibor Sa-

veza tr©zvene mladine se vrši 4. novembra v 
Zagrebu. Ministrstvo saobračaja je dovolilo po-
lovično vožnjo. 

Češkoslovaške jubilejne 
slavnosti 

Objavljeno samo • eneia 
dela včerajšnje naklade. 

Praga, 22. okt. 
V nedeljo je pri nas napočil jubilejni te-

den lOletnice obstoja republike. Večer za 
večerom so pomembnejša poslopja razsvet-
ljena tako, da nudi mesto z višjih in od-
daljenejših točk naravnost bajno sliko. Na 
deželi zasajajo mesta, vasi in občine jubi-
lejna drevesa m jubilejne gaje; v bogatej-
ših občinah odkrivajo spomenike predsed-
niku Masaryku, odličnejšim politikom in 
padlim vojakom. Pardubice, Kromeriž in 
druga mesta so postavila spomenik Masa-
ryku, Češke Budjejevice pa dr. Rašinu. 

V nedeljo je bila slavnostno otvorjena 
železnica, ki spaja vzhodno Moravsko pre-
ko Vsetina s Slovaško. Cela desetletja so 
Madžari zabranjevali kakršnokoli ugodnej-
šo zvezo, tako da so češke historične de-
žele imele s Slovaško najugodnejšo zvezo 
preko Dunaja. Za železnico iz Vsetina so 
se Čehi na Dunaju potegovali že pred 66 
leti in je tudi kasneje sam Masaryk kot 
poslanec nekolikokrat zahteval to zvezo s 
Slovaško, tembolj ker je Vsetin spadal v 
njegov volilni okraj. Po pol stoletju se je 
ta zahteva izpolnila in železnica nosi v 
čast predsedniku njegovo ime. Zidali so jo 
nekoliko let in je stala preko 50 milijonov 
čeških kron. 

Na Olšanih, ogromnih pokopališčih pra-
ških, je bil takisto v nedeljo odkrit spome-
nik »Zvestemu ruskemu vojaku<, v ruski 
kapeli, ki ie bila svojčas sezidana na ini-
cijativo dr. Kramafa in z njegovo pomočjo, 
ter je prvič zapel zvon, ki ga je daroval 
iugoslovenski kralj Aleksander. Obred od-
kritja Je bil posebno slavnosten. 

Razen tega se otvarjajo razni jubilejni 
zavodi. MestQ otvori za 28. oktober zna-
meniti »Socijalni zavod«. Ta zavod je ne-
kaj velikanskega in se s čim podobnim ne 
more postaviti nobeno drugo mesto v Ev-
ropi. Stal je preko 170 milijonov dinarjev. 

Samo ob sebi umevno je, da postavljamo 
spomenike onemu dnevu, ki pomeni začetek 
naše svobede v nove epohe, ki je mejnik 
med staro in novo dobo. Že vse leto so 
naši časopisi prinašali z dolžno pijeteto 
spomine na dogodke pred desetimi leti, ko 
se je vršil težak boj za našo samostojnost. 

S temi spomini zaključujemo poglavje 
svetovne vojne in našega upora, kakor je 
28. oktobra zaključil pred desetimi leti po-
glavje našega dolgoletnega jarma. Prihod-
njim generacijam bo šele mogoče pravilno 
oceniti delo, ki ga je mlada republika izvr-
šila v teh desetih letih trdega dela za 
nove večje cilje. 

Treba pa je opozoriti še na en moment. 
Pred desetimi leti smo Cehi in Jugosloveni 
delovali tako, kakor da smo eno telo in 
ena duša in Je skupno delo prineslo take 
uspehe, da smelo rečemo: Brez takega 
skupnega dela bi ne bili dosegli vsega tega. 
kar smo. Toda ravno to se pri teh slav-
nostih tako malo poudarja, kakor da smo 
se v teh desetih letih drug drugemu po-
polnoma odtujili. Ni dvoma, da je treba 
najti pota in načina za uresničenie onega, 
o čemur smo tedaj sanjali in sklepali. Ta 
nedostatek se mora v prihodnjih desetih le-
tih odpraviti. 

Listi češke opozicije z ogorčenjem pod-
črtavajo dejstvo, da se v jubilejnem letu 
republike nahaja na čelu njene vlade pristaš 
stranke, ki ni prav ničesaT doprinesla k 
osvobojenju naroda. Ta stranka, katere na-
čelnik je monsinjor Šramek, je še novem-
bra meseca 1918 priredila v Velehradu zbo-
rovanje z veliko manifestacijo Habsburgov-
cem in to v času. ko je ostala Češka že 
praznovala svoje vstajenje. Delegat te 
stranke pater dr. Hruban ni hotel odpoto-
vati dne 22. oktobra z našo delegacijo v 
Ženevo. Prišel je šele pozneje in se skrbno 
izogibal dr. Benešu Vse to so klerikalci 
zagrešili v momentu, ko se je vse obrnilo 
od Avstrije in je v Pragi ter Po ostalem 
Češkem bil že popolnoma izvršen prevrat! 

Pred desetimi leti: 26, oktobra 1918, 
Beg dr« Šustersiča iz Slovenije. - Zadnja dunajska vla-

da. - Epidemije in lakota v zadnjih dneh Avstrije 

Problem bolgarskega izhoda 
na Ege jsko morje 

Sofija, 25. oktobra (cs) Vprašanje bol-
garskega izhoda na Egejsko morje je sto-
pilo zopet v ospredje predvsem v gospo-
darskih krogih. Časopisje in javno mnenje 
sta dolgo molčala o tem problemu ter sta 
se oglasila šele o priliki Venizeiosov.h iz-
jav, ki jih je pedal v svojem volilnem 
govoru v Solunu. Ker je po vojni Bolga-
rija izgubila pristanišče Dedeagac, so za-
padne velesile zagarantirale Bolgariji v 
neuillsk: mirovni pogodbi izhod na morje 
v enem egejskih pristanišč ki so danes 
grška. Bolga.ija vztraja na pedani ji ga-
ranciji ter se trudi, da dobi prost izhod na 
morje v Dedeagaču skupno s teritorijalnim 
koridorjem vzdolž reke Marce. Bolgarija 
se sklicuje pri tem na odredbe neuillske 
mirovne pogodbe in na poljski primer, ker 
ima Poljska sličen koridor do Baltiškega 
morja. 

Nasproti temu pa stoli grško stališče 
proti vsakemu teritorijalnemu koridoru 
Še preden je Venizelos postal ministrski 
predsednik je izjavil dopisniku velikega 
grškega lista v Carigradu, da zadostujeta 
za ves izvoz iz severne in južne Bolgarije 
obe bolgarski pristanišči ob Črnem morju 
Varna in Burgas, kar pa se tiče izvoza iz 
južnozapadne Bolgarije, naj bi se ta usme-
ri1! na Solun in sicer tako. da bi se bol-
garska železniška proga i2 Petriča podalj-
šala do meje ter se potem spojila z grško 
vzdolž srško-bolgarske meje 

Grška vlada hoče zasigurati Solunu čim 
večje zaledje, zato je pr pravljena, kakor 
je 'izjavil Venizelos v Beogradu, osigurati 
bolgarski izvoz preko Soluna z raznimi 
olajšavami, toda brez svobodne cone. ka-
kršno imajo Jugosloveni. Celokupno bol-
garsko časopisje odbija to rešitev ter se 
sklicuje na kontradikc je v nazorih Veni-
zelosa, ki misli popolnoma drugače kakor 
pa je mislil takrat, ko je Turčija odstopila 
Dedea«ač Bolgariji. 

I m r 

Zadnji dnevi Avstrije so potekali v 
znamenju senzacijonalnih političnih in 
vojaških poročil, ki jih je naša javnost 
pogrešala leta m leta. Za ta glad je bilo 
dovolj hrane, ni je pa biio za pravi fi-
zični glad, ki je vse grozneje pritiskali 
zlasti na bednejše meščanske sloje. Kot 
verna družina je roko v roki ž njim ho-
dila grozrna pljučna kuga, ki je okrutno 
končala delo, kjer ji je dolgoletno po-
manjkanje pripravilo lahko žetev. 

Časopisi imajo stalno rubriko o apro-
vizaciji. Človek bi danes mislil, da so 
aprovizačni uradi skrbeli za prehrano 
ljudstva tako, da je vsakdo prišel do do-
bre in tečne hrane, toda temu na žalost 
ni bilo tako. Pod to rubriko so se ob-
javljali dnevi in ure, ko se bo delil 
krompir po posameznih okrajih in po 
abecednem redu proti živilskim nakaz-
nicam. Nekateri oglasi zopet povdarja-
jo, da se bo delilo kislo zelje na zelene 
izkaznice, bele in rdeče pa da ne velja-
jo več. Dandanes se tako oznanilo sliši 
že komično, doraščajoče pokolenje pa 
se bo gotovo krohotalo času, ko so se 
ljudje pulili za kislo zelje, krompir in 
kostanj, ki so bila tedaj skoro edina ži-
vila, ki jih je aprovizacija imela v za-
logi. Pa še zelje samo na zelene izkaz-
nice! 

Pred desetimi leti je vse to bila kruta 
resnica in na vsak tak poziv se je zgr-
nilo na stotine strank z lončki, skledami 
in krožniki, da prejmejo 2 kg zelja, 3 
kg krompirja ali 5 kg kostanja za osebo. 
Po delitvi pa je bilo čitati pritožbe, da 
niti teh siromašnih živil v tem ali onem 
kraju ni bilo na razpolago in ogorčene 
besede so letele na glave samogoltnih 
verižnikov. Tudi ta posel — verižništvo 
— danes zapada pozabi; skovanka je 
plod tedanjih razmer in v današnji ustroj 
ne spada več. 

Ljubljana dobiva slovensko lice, ka-
kor po 20. septebru i. 1908. Tuji trgovci 
odstranjujejo nemške napise in javnost 
hvali njih koncilijantnost. češ — da so 
se le spomnili, dasi pozno, da je treba 
živeti v miru s sodržavljani, od katerih 
žive, in spoštovati jezik večine, ki je že 
vladajoči element. Vendar strupeno je-

dro našega nemštva in nemškutarstva 
še vztraja v svojem neuklonljivem prav-
cu, zanašajoč se na armado ob Piavi, o 
kateri sicer krožijo čudne vesti, toda 
vedno je še predstavljala nekako silo. 
Deželni šolski svet pod Kalteneggerjem 
je še 25. oktobra odklonil slovenske re-
ferate, nakar so slovenski člani zapu-
stili sejo in zagrozili, da je to zadnja 
seja pod takimi okoliščinami. 

Po dolgih letih zastoja se je tudi kul-
turno življenje začelo probujati. Sloven-
sko gledališče, ki so ga bili klerikalci v 
zadnjih letih vojne spremenili v kine-
matograf, je otvorilo sezono, ustanovi-
la se je Narodna galerija in v časopisih 
se oglašajo razni strokovnjaki s pred-
logi in načrti za sanacijo nekaterih po-
polnoma zanemarjenih panog javnega 
življenja. 

Trenutno zadoščenje vzbudi v javno-
sti vest, da je dr. Šusteršič zapustil do-
movino in se z avtomobilom odpeljal 
proti severu. Bridko je bilo njegovo slo-
vo in skrušeni mož je med jokom spra-
ševal: «Kaj sem res tak grešnik?» Da-
nes lahko ugotovimo, da je SLS naloži-
la nanj vse svoje grehe preteklosti in 
svojega najodličnejšega moža s črno ne-
hvaležnostjo pognala v tujino. 

Politično se bližamo popolni likvida-
ciji Avstrije. Baronu Hussareku sledi na 
mestu ministrskega predsednika La-
maseh, ki mu ostane slava poslednjega 
predsednika avstrijske vlade. Čehi in 
Jugosloveni izjavljajo, da je Lanrasch 
sicer simpatičen mož, toda zanje Avstri-
je ni več... 

Narodno Veče je napovedalo, da bo 
29. oktober prvi narodni praznik Jugo-
slavije in pozvalo javnost, da naj ta dan 
proslavi posebno veličastno in slavnost-
no. Listi opozarjajo meščanstvo, naj si 
nabavi nove narodne zastave, ker so 
stare v petih letih večnih zmag silno tr-
pele in se na nekaterih barve skoro ne 
ločijo več. Za Avstrijo da so bile še do-
bre, zdaj pa spodobnost zahteva njih ob-
novitev. Dan pred narodnim praznikom 
pa je počilo — Avstrije, cesarja in mo-
narhije ni več! 

Nova era v Grčiji 
Te dni se je otvorilo zasedanje nove 

grške zbornice. Lahko rečemo, da se je 
s tem pričela nova era za državo. Za-
kaj v novo zbornico prihaja z ogromno 
večino liberalna stranka, ki si je v vo-
litvah priborila tako odlično zmago, bo-
disi nad svojimi republikanskimi kakor 
še bolj nad rojalističnimi nasprotniki. 
Njen šef. stan Venizelos. je v novem 
parlamentu absoluten gospodar; razpo-
laga s toliko večino, da je nezavisen tu-
di od svojih zaveznikov iz republikan-
ske desnice in levice. V državi uživa 
toliko zaupanje, da bo mogel izvesti 
program notranje reorganizacije po 
svoji volji. Lahko rečemo, da pričenja 
za Grčijo doba smotrenega režima, ki 
bo nosil seveda pečat Venizelosove 
osebnosti več kot v enem pogledu. Ta-
ko se zdi, da bo mogel ta znameniti 
Krečan izpolniti zadnja leta svojega ne-
navadno nemirnega državniškega živ-
ljenja s plodonosnim zaključkom, z vna-
njo in notranjo konsolidacijo države. 

Vidi se že iz dosedanjega, da smatra 
Venizelos za svojo poglavitno na'ogo na 
znotraj sanirati Grčijo. V ta namen ho-
če najprej likvidirati vse vnanie proble-
me, urediti odnošaie do vseh sosedov, 
da se potem loti glavne naloge. 

Venizelos smatra očividno. da je v 
nacijonalnem pogledu Grčija saturirana 
in da je dosegla v vnanii politiki mak-
simum svojih uspehov. Gotovo je vsaj 
to, da za dogledni čas noče misliti na 
kakršnekoli možnosti, pridobiti še kaj 
od tega ali onega soseda. Sicer ne bi 
grška vlada iskala prijateljstva z Italijo, 
ki drži Dodekanez, poseljen z Grki, ki 
imajo slej ko prej svoj iredentični emi-
grantski komite v egiptovski Aleksan-
driji in nadaljuje s srdito kampanjo ter 
propagando proti italijanskemu režimu. 
Venize'os se je odločil, da položi vpra-
šanje Dcdekaneza ad aeta. odnosno da 
v tem potrledu nadaljuje politiko prej-
šnjih grških vlad. ki so priče'e s to re-
signacijo in ki se jim je v svojem ekspo-
zejti te dni še posebei zahvalil. 

Siično je v odnošajih nanram Turčiji. 
Kar je pridobila Grška od 1. 1913. dalje, 
se je izvršilo z neznatnimi izjemami le 
na račun Bolgarije, v Ma'i Aziji pa ie 
izgubila v toliko, da ie morala sprejeti 
grške begunce odondot. S tem se je 
sicer grška nacijonalna sila ojačila. saj 
je država za to oddala ostanke Turkov, 
ali odrekla se je zato stari nacijonalni 
zemlji v Joniii. ki pač ne bo orišla več 
v območje grških nacijonalnih aspira-
cij. Zato pa je grška vnanja oolitika po-
stala enostavnejša; ako bi ime'a v po-
sesti Smirno, bi se morala presneto bri-
gati za nieno obrambo, zakai Turki ne 
bi hoteH zleoa pozabiti nanjo Če odšte-
lemo begunsko vpra^anie. ki povzroča 
še vpdno več'3 ali maniša ne^oe^ia 
med obema državama, ie samo še Ca-
rigrad. ki bi mogel s svo'imi stotisoči 
Grkov še vedno povzročati nepnlike 
med Grčijo in Turčijo, osobito. ker sto-
luje tamkaj še vedno patrijarh. ki bi ea 
angorska vlada rada prestavi'a na Gr-
ško. Ali kakor SP iz Venizelosove?? eVs-
oozeja ra7vidi, kaže usoeh dose^nfih 
noga;anj. da se vse +e zadeve v najkraj-
šem času ugodno likvidirajo, zakaj ako 
bi ne bilo te gotovosti, ne bi ta preiz-

kušeni državnik že sedaj napovedal po-
tovanja v Angoro. na podpis prijateljske 
pogodbe. 

V svojem ekspozeju je tudi povedal, 
da so tudi tehnične podrobnosti spora-
zuma z Jugoslavijo urejene in da je po-
godba v vsakem pogledu periektna. O 
odnošajih do Bolgarije in Albanije je 
bi! Venizelos manj obširen, ali jasno se 
vidi, da je odločen tudi v teh smereh 
možnost konfliktov skrčiti na minimum. 

Zdi se, da se smatrajo Grki v izola-
ciji, ki nikogar ne odbija, a se tudi z ni-
komur ne veže pretesno, najvarnejši; 
tudi ni dvoma, da s pridom tehtajo na-
sprotja med svojimi sosedi in znajo v 
njih najti koristne možnosti. Venize'os 
se ne izogiblje tem ugodnostim, to tem 
bolj, ker je njegova največja briga, iz-
vršiti finančno in gospodarsko konsoli-
dacijo države, ki ie toliko trpela v zme-
dah vojnih in povojnih let. S tem bo iz-
vršil program, ki so si ga postavljale 
tud že vlade pred njim. a ga niso zna-
le realizirati. 

Magistralni uradniki 
z ročmmi granatami 

Varšava, 25. okt. g. Na magistratu • 
Lodzu je policija izvršila hišno preiskavo 
ter našla v pisalnih mizah uradnikov roč= 
ne granate. Pri preiskavi o tej zadevi so 
izjavili uradniki, da ne vedo ničesar o tem, 
kako so prišle ročne granate v njihove mU 
ze, čeprav imajo vsi ključe vedno s seboj. 
Zadeva je v javnosti izzvala veliko pozor« 
nost. 

Ponovni izgredi proti 
židovskim visokošolcem na 

Madžarskem 
Budimpešta, 25. oktobra s. Na budimpe-

štanskih visokih šolah je danes vladal mir. 
Pač pa je prišlo na tehnološkem institutu, 
kjer dosedaj ni bilo nemirov, do protiži-
dovskih demonstracij. Židovski slušatelji 
so bili prisiljeni zapustiti poslopje. Tudi 
v Pečuju, kjer so se do včeraj predavanja 
vršila v popolnem obsegu, je prišlo včeraj 
in danes dopoldne do razburljivih scen. 
Rektor je v smislu odredbe prosvetnega 
ministra dal zapreti univerzo. Kakor poro-
čajo iz Debrecina, je 250 dijakov, ki so 
bili od snoči na dvorišču univerzitetnega 
kolegija, davi zapustilo poslopje. Vsi so 
bili legitimirani in se bo prot- njim uvedlo 
postopanje. 

Nova ekspedicija „Krasina" 
Moskvai, 25. okt. g. Ledolomilca «Krasin», 

ki je sedaj v Ljeningradu bodo pozimi pre« 
delali za plovbo s sosednj .ni državami. Ta 
rekonstrukcija je bila potrebna, ker bo 
«Krasin» prihodnjo spomlad napravil eks« 
pedicij< na otok Nordland. Edina baza za 
gorivo mu bo Beli otok. Nova ekspedicija 
se bo vršiila zopet pod vodstvom prof Sa« 
mojl< idi ter bo zasledovala samo znanst« 
vene smotre. Ekspedicije se bosta udeležila 
tudi znana letalca Čuhnovsiki in Babušikin. 

Smrt španskega admirala 
Madrid, 25. oktobra (lo.) Tu je umri admiral 

Feraaodea de la Pu>eate. 

Hmeljski trg 
Žatec, 25. oktobra h. Po deželi živahni nakupi 

pri neizpremenieniih cenah 1750 do 2000 Kč za 
50 kg. v Žaitcu manjši nakupa po 1S00 do 205C 
Kč ZA 50 kg. 



aii Kraji in ljudje 
Proslava desetletnice 
našega osvobojenja 

Nacijonalna in kulturna društva v 
Ljubljani bodo jutri proslavila 10 letnico 
narodnega osvobojenja z manifestacijo 
pred Kazino in na Taboru. Iz Šiške iz-
pred Narodne čitalnice odkorakajo ma-
nifestanti na čelu z godbo železničar-
skega društva «Sloge» po Gosposvet-
ski Dunajski cesti, Šelenburgovi ulici 
pred Kazino. Istočasno koraka druga po-
vorka z godbo Sokolskega društva Ta-
bor po Vidovdanski. Komenskega. Res-
Ijevi in Sv. Petra cesti, Wolfovi ulici 
pred Kazino, kjer se strnejo s prvo po-
vorko. 

Točno ob 20. uri se bo vršil nato zbor 
pred Kazino. Odtod odkorakajo manife-
stanti po Vegovi ulici. Emonski cesti, 
Cojzov graben. St. Jakobski most, Sta-
ri trg, pred mestni magistrat, kjer po-
zdravi manifestante zastopnik mestne 
občine. Nato krene povorka skozi Stri-
tarjevo ulico, Marijin trg. po Št. Peter-
ski in Vidovdanski cesti na Tabor, kjer 
se vrši ob 21. uri slavnostna manifesta-
cija v Sokolskem domu. Zveza ku'turnih 
društev prosi in poziva vse meščanstvo, 
članstvo vseh narodnih in kulturnih dru-
štev. da se te proslave polnoštevilno 
udeleži. 

Slovo odlične vzgojiteljice 
Maribor. 25. oktobra 

Ravnateljica Antonija Štupca je izponi-
la 35. službeno leto S tem je sicer rečeno, 
da ie upokojena DO uradnih formalnostih, 
upokojiti se pa osebe tako odličnih spo-
sobnost in tako velike ljubezni za šoio in 
narod sploh ne dajo. Ona zapušča svoj 
poklic sicer kot osivela žena, vendar te-
lesno in duševno krepka, da b; io zavidal 
marsikdo Kot osemnajstletno dtkle ie na-
stopila službo učiteljice pri Sv. Marku ni-
že Ptuja, delovala ie pozneje na šoli v Kr-
čev.ini, od prevrata do upokojitve pa ie 
bila ravnateljica II. dekliške meščanske 
šole v Mariboru. 

Slovenska javnost je ne pozna samo po 
njenem vzornem n vseskozi požrtvoval-
nem delu v šoli. Pozna io tudi oo narod-
nem, izobraževalnem in karitativnem de-
ju. Ce naglašamo prav posebej njeno na-
rodno delo. se gotovo spominjamo časov, 
ko je stala ravnateljica Šiupca pod av-
strijskim, slovenskemu učiteljstvu odločno 
sovražn m režimom krepko m lunaško v 
prvih vrstah narodnih borcev. Saj so ii 
celo obljubljali odlična mesta, če izpreme-
ni Štupco v Stupzo. Ona pa je ostala 
Štupca. skromna slovenska učiteljica na 
takrat utrakvistični šoli v Krčevini. Kdo 
šteje neštevilne narodne prired tve. ki jih 
je vodila aH vsaj podpirala? Dasi odločno 
konservativna, ni vprašala, kdo in zakaj 
Delala .ie, če ie le uvidela korist, ki bi jo 
iz dela mogla črpati narod in mladina. 

V Mariboru pač menda ni slovenskega 
ali karitativnega društva, kjer bi je ne bi'li 
ali ie še ne šteli med najbolj delavne in 
ugledne odbornike. Njena široka naobraz-
ba, globoko in uspešno vsestransko delo. 
ljubezniv in odličen nastop so ii odpirali 
pot do najodličnejših osebnosti in ji zago-
tavljali uspehe tam. kjer bi se drugi borili 
za nje zaman. Ko stopa danes kot osive-
la žena po ulicah našega Mar bora. stopa 
lhko brezpogojno s polno zavestjo, da šte-
je med tiste, ki so res prispevali visok 

davek k osamosvojitvi naroda, in da io oa 
»jen narod tudi res Iijubi in spoštuje. 

Slovo od mladine in njene šole ji ie bilo 
bridko. Poslovila se je od nje v imenu šo-
le učiteljica tovarišica. poslovile so se v 
ganljivih nagovorih od nje tudi učenke. 
Par ljubkih pesmic so ji zapele v slovo, 
njej, ki tako ljubi lepo pesem, zlasti če za-
doni iz otroških grl. Pa so glasovi sicer 
tako sigurni, zastajali. Mladina je ob tej 
izgubi bridko zaplakala. Nobeno oko n 
ostalo suho. Kako tudi ne? Zavod izgub-
lja vzorno vod.teljico in učiteljico, izgub-
lja mater in najboljšo tovarišlco. Jedva se 
je mogla zahvaliti in pozdraviti še enkrat 
svok) ljubljeno družino. 

Ga. ravnateljica ostavlja sJcer delo v 
šoli, a ne zapušča dela za mladino in na-
rod izven šole. Želimo ii še mnogo, mnogo 
krepkih in zdravih let! 

Manifestacijski zbor 
KDK v Celju 

v nedeljo, dne 28. oktobra ob pol treh 
popoldne v veliki dvorani Celjskega 

doma. 

Govorita predsednika KDK 

dr. Vladko Maček 
in 

Svetozar Pribičevič 
Pnidiite manifestirat za močno državo enako-
pravnih Slovencev, Hrvatov in Srbov, za dobro 
io čisto upravo, odstranitev korupcije in policij-

skega režima ter za svobodne volitve! 

Živela Kmečko-demokratska koalicija! 

Iz krogov finančne kontrole 
(Dopis.) 

Zima je pred durmi. Organi finančne 
kontrole so po večini b.ez potrebne obleke, 
dasi bi se temu lahko odpomoglo, ker leži 
denar v ta namen naložen v podružnici Dr-
žavne hipotekarne banke v Ljubljani. 

Interesantno ie. kako se upravlja s tem 
denarjem. 

Stalnim organom se izplačuje pavšal za 
obleko v gotovini na roke. če so let ko-
ličkaj preskrbljeni z obleko, dočim morajo 
nestalni organi in oni, kj nimajo obleke, 
čakati, da se zanje obleka izgotovi. Ker nj 
še nabavljeno blago za te obleke in se tu-
di še ne ve. kdo i h bo delal, si lahko vsak 
sam predstavlja kdaj bodo organi prišli 
do teh oblek. Res bistroumno gospodar-
stvo, ki je vredno svojih gospodarjev! 

Nestalni organi so morali po novem pra-
vilniku o oskrbovanju organov finančne 
kontrole z obleko itd., predložiti potrdila 
dobi o situ ranih oseb. katere jamčijo, da 
bodo povrnile državi eventualno škodo, ki 
bi jo utrpela, ako bi organ državno ob'e-
ko na kakršenkoli način zapravil ln ven-
dar se sedaj dela taka razlika med stal-
nimi in nestalnimi organi Zakai?! Zima 
tare vsakogar enako, nai si-bo stalen alr 
nestalen! 

Naj omenimo še žalostno okolnost, da 
oblastni inšpektorat finančne kontrole v 
Ljubljani, ki je veljal do sedaj za najtoč-
nejšega v pogledu poslovanja vobče. nima 
ali moči ali pa volje, da bi to neznosno 
stanje ublažil vsai tam, kjer se to da. ne 
da bi za to prestopil meje kompetence. 

Koiiko je n. pr. organov, ki bi lahko do-
bili pavšal za obleko na roke in se oble-
kli, ker so stvarno že zdavnat postali stal-
ni, a se jim v formalnem pogledu povzro-
čajo težkoče ker se jim ne vročijo de-
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kreti o stalnosti, kar spada v kompetenco 
oblastnega inšpektorata. 

Ali je treba, da morajo organi, ki so 
izpolnili vse pogoje za stalno namestitev, 
čakati mesece in mesece na odnosni de-
kret in to le zaradi brezbrižnosti, ker se 
ne more najti časa za izvršitev ocene teb 
siromakov? 

Upamo, da te vrstice ne bodo naletele 
pri merodajnih činiteljih na gluha ušesa im 
pričakujemo v bodoče od njih več razume-
vanja za potrebe podrejencev. fk. 

Za asanacijo vasi 
Poročali smo kratko o načrtu za asana-

cijo vasi širom Jugoslavije. Načrt je se-
veda delo neumornega dr. Andrije Stam-
Parja, v inozemstvu imenovanega »Napo-
leona higijene«, strokovnjaka, ki ga v po-
slovanju sedanje vlade menda še edine-
ga odl.kuje vzorna energija in sposobnost. 
Načrt naredbe ima sedem čienov. ki do-
ločajo: 

Pri Državni hipotekami banki se osnuje 
fond za asanacijo vasi. Upravljalo ga bo 
ministrstvo za narodno zdravje. Iz tega 
fonda se bodo dajala brezplačna posojila 
oblastim in občinam za vse potrebe pri 
asaniranju naš h vasi. Posojila se bodo 
vračala najkasneje v 10 letin. Dajala se 
bodo v iznosu do 75 % proračuna za iz-
vedlbo posameznih asanaciijskih del. Vsoto 
bo določil minister za narodno zdravje na 
osnovi poročila pristojnega Higijenskega 
zavoda Fond se bo ustvarjal na ta način, 
da bo v vsakoletni proračun mnistrstva 
za narodno zdravje vstavljenih 5 milijo-
nov dinarjev, dokler fond ne bo narastel 
na 100 milijonov. 

Pod asanaciio vasi se pojmuje: zgraditev 
javnih vodovodov, cistern vodnjakov, ka-
nalizacij, gnojišč, stranišč, ljudskih kopa-
lišč, higijenčnih kmečkih hiš ln vsa druga 
dela za prospeh higijene v naših vaseh. 

Seveda od lepega načrta do njegovega 
uresničenja ie prj nas dolga not. čeravno 
je v razgovoru z beograjskimi novinarji 
rnnister za narodno zdravje delal, da ie ta 
stvar nad ,rse nujna Higije-nske in zdrav-
stvene razmere v naši državi «o marsikod 
obupne. Das: pa se bodo vsa dela izvrše-
vala v državni režiji in napoveduje mini-
ster celo potrebo kulirka. ie treba naredbo 
smatrati samo za dober zadetek. ki bo 
uspešen samo tedaj ako se fond še znatno 
bolj poveča, kakor ie predviden Mimsfer 
sicer naoovfdu e. da se bo v ta namen po-
rabil tudi dober del onih 100 rrrliionov k; 
so bili odobrenj za pomoč prizadetim po 
suši. Petino tega kredita odpade na mini-
strstvo za narodno zdravje, ki bo denar 
porabilo za asanac jo. predvsem za uredi-
tev cistern in vodnjakov. A vse to ie še 
rtrn^o p emalo. V ostalem pa Jamči za iz-
vedbo tega načrta samo ime dr. Štamparja, 
ki bi ustvarja! še mnogo več. če bi se 
njemu poveriali mil-jnni. ki se sicer tro-
sijo za mnoge nepotrebnosti. 

Kako je duhovnik ukradel 
meniha 

Aleksandrovo na Krku, 23. oktobra 
Zagrebška afera s ponarejanjem dolar-

skih čekov je kajpak tudi hrvatskim kleri-
kalcem, kolikor jih je, popolnoma zmešala 
glave. Ko je neki zagrebški dnevnik pri-
nesel veliko fotografijo glavnega krivca, 
bivšega patra in orlovskega organizatorja 
Frana Markoviča, jo je neki tukajšnji tr-
govec izrezal. Seveda kar z vsem opisom 
njegovega življenja in delovanja. Na list je 
nato prilepil »propisni« kolek za 20 par. dal 
vse skupaj v okv r in obesi! na vrata svo-
je trgovine. Radovedneži so drli skupaj in 
komedija je kmalu dobila svoj zanimivi za-
četek. 

Nekemu tukajšnjemu duhovniku nikakor 
ni šlo v glavo, da se drznejo »brezverci« 
že javno razobešati sliko grešnega patra. 
Hodil je ta duhovnik gori in doli pred tr-
govino, kakor mačka okrog vrele kaše. 
Čakal je ugodne prilike, da bo sam in da 
ga ne bo nihče videl — tudi ne njegov an-
gel varuh In prilika se ie kmalu našla. 

Opoldne, ko utihne vrvenje po aleksan-
drovskih ulicah, stooi naš duhovnik k vra-
tom trgovine, »amputira« patra in odbeži z 
njim proti domu. Ni hotel s siiko pod paz-
duho dirjati skozi glavne ulice, zato je pa-
tra položil na bližnjo njivo, nakar se je ja-
drno podal domov. 

Toda njegova opreznost le nI bila popol-
na. Ko je opravljal svoje dobro delo, ga ni 
videlo samo oko božje, marveč tud; oko 
neke devojke. In komedija se ie nadalje-
vala. Na vrata prečastitega gospoda ie 
kmalu potrkal varuh postave. Zadrega je 
bila silna. Po kratkem parlamentiranju pa 
je bil vendarle dosežen kompromis. Pri-
stal je duhovnik na to. da bo sam šel po 
amiputiranea in ga lastnoročno p.ibil nazaj 
na vrata trgovine. 

Kmalu je o tem govorilo staro in mlado. 
Povsod si čul take in druge opazke: »Ste 

Kulturni pregled 
Narodno gledališče v Ljubljani 

Ljubljanska drama. 
Začetek ob 8. zvečer. 

Petek, 26.: Zaprto. 
Sobota. 27.: <Tajna dolgega življenja*. 

(Stvar Makropulos). premijerski abon-
ma. 

Nedelja, 28.: cHerman Celjskih. Izven. 
Ljubljanska opera 

Začetek ob pol 8. zvečer. 
Petek, 26.: Zaprto. 
Sobota, 27.: <Boccaccio>. A. 
Nedelja. 28 ob 3. popoldne: cMadame But-

terflv». Izven 

Narodno gledališče v Mariboru 
Začetek ob 8. zvečer. 

Petek. 26.: Zaprto. 
Sobota, 27.: cRobert in Marijana:*. B. Pre-

mijera. 
Nedelja, 28. ob 3. pop.: <Ognjenik». Znižane 

cene. Kuponi. — Ob 8. zvečer: «Gejša». 
Znižane cene. Kuponi. 

Novačanov »Herman Celjski« zopet na odru. 
V nedeljo zvečer se bo igrai v ljubljanski dra-
ma »Herman Celjski«, drama Antona Novačana. 
Delo ie imelo lansko leto velik uspeh pri kritiki 
in pr« občinstvu. G. Levar kot Herman, ga. Na-
blocka kot Veronika, g. Cesar kot pater MeJ-
biiiof ia še nekaitere vloge štejemo med igralsko 

najboljše na našem odru. Saimo delo je polno 
renesančne bujnosti in prekipeva joče. ga življenja 
ter j« prežeto z živo dramatično silo. Ljubljan-
ska drama gia ponavlja za deseto obletnico na-
šega osvobojenja kot eno musiViejših dramat-
sk5h del, kar jih premore naša literatura. Kdor 
ra imel pni loke, da bi ga videl lani in kdor hoče 
zasanjati z mogočnim Hermanom »celjski sem« 
v znamenju treh zvezd, pridi k tej predstavi! 

Oa. Marija Vera v Čapkovi »Stvari Makro-
pulos«. V soboto, dne 27. t. m. bo v prizori! a 
ljubljanska drama zanimivo Capkovo komedijo 
»Tajna dolgega žtivlienia« (Stvar Maikropulos). 
V glavni vlogi Emilije Harty. ki jo je za pre-
mi jero kreirala ju-bilamtika ga Danilova, nastnpl 
ga. Marija Vera. Ostaila zasedba n« bo izpre-
meniena. Režijo ima g. prof O. Sest. 

Nedeljska popoldanska operna predstava. V 
nedeljo 28. t. m. popokine ob 15. uri bo v tjub-
ijanstoj operi prva popofldansika operna predsta-
va letošnje sezone. Poje se Pucoinmeva opera 
»Madaime Butterfly« z go. Vilfan - Kunčevo v 
glavni vlogii. Začetek točno ob treh popoldne. 

Koncert slavnega čelista Casparja Cassado-a 
bo direvi v petek zvečer točno ob 20. »ri v 
Umon^ki (tvorami. Sve/tmvni siVn-es. ki z a uživa 
ta ittnetmiik in skrbno i-zbranii program bosta brez 
(Jvoma privabila v koncerti divorairo mi'števil-
nejše naše glasboiljubno občinstvo. Najjačje ka-
rakteristike nastopajočega umetnika so: dovr-
šena tehnika, kristalno čista intonacija ter iz-

,redno poln in blagodoneč to,n, kii ga izvablja 
svojemu instrumentu. Cassado je izredno miiizi-
ikafon, zato je pr odnašam je vsake kompozicije 
stroigo v stilu in duhu skladateljevem. Umetnika 
občinsitvo povsod obožuje in mu je za umetni-
ško konc e rt iiranje tudii vedtno neizmerno hva-
ležno. Zaito zasluži današnji koncert najboljši 
poset. Vstopnic vseh vrst je še dovolj na raz-
polago v Maitiični knjigarni. 

Premijera »Roberta in Marijane« na mari-
borskem odru bo to soboto, 27. oktobra. To 
krasno igro \z modernega zakonskega življenja 
režira g. Rakuša, glavne vloge pa igrajo gdč. 
Starčeva ta Kraljeva ter gg. Skrbinšek in Ra-
kuša. 

Zagrebško in beograjsko gledališče. V torek 
sta nastopila v NVagnerjevem »Lobengrinu«, kii 
ga je dala zagrebška opera, nemški pevec Pavel 
Heim in Rusinja Jelena Smirnova. Prihodnje dni 
bo gostovala pevka dunajske opere Marija Ne-
meth v »Aidi« in »Turandotu«, sofijska prirna-
dona ga. Zalotideva pa v naslovna vlogi Masse-
netove »Manon«. Balet pripravlja za prihodnji 
teden Strašanskega »Žar ptico« m bakanad iz j 
»Fausta«. Drama daje te dni Romaansovega 
»Diktatorja«, Verneuilejevo komedijo »Odvetnik 
Boebec in njegov soprog« ter v Tuškancn več 
burk. med njimi »Svefka«. ki nra v Zagrebu o5i-
vidno ne manjka publike. Za desetletnico češko-
slovaške republike se bo pela v soboto novo-
naštudiira-na »Prodaiia nevesta«. — Beograjsko 
gledališče da.ie z uspehom Ogriwwidevo »Hasan-
agiinico« m Langerevo »Perfeiri.io«. V soboto 
bo premijera DvofaVove »Rusa<Ske«, s katero 
Beograd pro«1avlia deseto obletnico Češkoslo-
vaške. i 

Culi? POD je ukrao patra.« Po ulicah se ie 
nabralo precej ljudi. Med nflimi se je po-
javil tudi duhovnik, ki je s povešenimi oč-
mi in korpusom detieti pod pazduho kora-
kal nazai do trgovine. Bled m tresoč se 
po vsem telesu je lastnoročno pribil patra 
Markoviča zopet nazaj na vrata . . . To 
je bilo dovtipov in pikrih opazk. Toda 
stvar je bila poravnana in naslednj; dan 
je duhovnik pridigal o božji milosti. J. 

Avtomobilista so hoteli 
linčati 

Buren prizor se ie v sredo dopoldne 
okrog 11. nudil pasantom v Makenzijevi 
ulici v Beogradu. Šolarček Milan Pantič, 
ki se je ravno vračal iiz šole. je hote! pre-
koračiti ulico, a v tistem trenutku je pri-
drvel avto tipa Dodge, bliskovito podrl 
fanta, ga pretgazil in se šele potem usta-
vil. 

Pasanti so takoi pridrveli na kraj ne-
sreče. Nekateri so se zbrali okrog fantka, 
ležečega v nezavesti v mlaki krvi, druga 
skupina, ki je vedno bolj naraščala, pa je 
navalila na šoferja in ga hotela linčati. 
Smrnto bled se je šofer iztrgal iz gruče in 
zbežal, liudje pa za njim. Šele na kraju 
ulice je šoferja orestregel stražnik in ga 
rešil pred zasledovalci, obenem pa mu na-
povedal aretacijo. Šofer Milan Banac je 
po poklicu natakar in se je zadnje čase 
brez šoferskega dovoljenja vozil po oprav-
kih z avtom svojega gospodarja. Avtomo-
bila ni mogel ustaviti, ker niso funkcio-
nirale zavore, a njegova krivda je v tem. 
da je vozil s preveliko brzino. Pridržali so 
ga v zaporu. Nesrečnega sinka pa je oče 
na rokah odnesel v bolnico Fantek ima 
zlomljeno desno roko in močno poškodo-
vano lobanjo, vendar pa mu utegnejo re-
šiti življenje. 

Iz muhe slona... 
Kranj. 24. oktobra 

Kakor znano, se ie baš v tistih dneh. 
ko se je vsa javnost vznemirjala zaradi ve-
sti iz Prage o katastiofi dveh večnadstrop-
nih hiš, ki so zahtevala številne človeške 
žrtve, dogodila tudi v Kranju pri gradbi 
poslopja velike tekstilne industrije na Go-
renji Savi večja nesreča. Zaradi nepra-
vilnega ravnanja zaposlenih delavcev pri 
zvračanju gTamoza in cementa iz vagonč-
kov na strop, sta se zvrni'a dva vagončka 
na opaž in ga prebila v širini šestih kva-
dratn h metrov. Pri tem so padli skozi ze-
vajočo odprtino tudi trije delavci, ki so 
dobili manjše in težie poškodbe. 

Ker v prvem trenutku ni bilo mogoče 
kontrolirati značaja nesreče, ki se je pri-
petila že v polnem mraku, se Je bliskovito 
raznesla vest. da se je pr petila nesreča 
v takih okolnostih 'n v takem obsegu, ki 
skoraj dosega praško katastrofo. Posebno 
se ie govorica raznesla z večernimi vlaki. 
Govorilo se je o Porušeniiu ce'ega tvorni-
škega objekta in o mrtvih. Ze naslednji 
dan je prineslo »Jutro« točno poročilo o 
nesreči, o dejanskem položaju in obsegu 
ter pripomoglo znatno do pomirjenja jav-
nosti 

Kljub temu. da ta nezgoda pomenja po-
vsem običajen in oo posledicah neznaten 
primer,- so prinesli -dan kasneje zagrebški 
dnevniki že senzacijonalne vesti o nezgo-
di. Zagrebški nemški jutranjik je pod krat-
kim naslovom vedel povedat o »gradbeni 
katastrofi v Kranju«, da se je porušila 
cela nova tekstilna tovarna Poročilo ome-
nja. da so potegnili tri delavce izpod raz-

valin tn da se ne ve, KollSo le podkopanifi. 
Še pristavlja, d« ta nesreča spominja na 
praško katastrofo. 

Iz Zagreba je ta senzacija takod našla 
pot v inozemstvo in čim dalje je šlo. tem 
bolj ie bila zabeljena in povečana. Raz-
umljivo ie. da so bili te senzacije najbolj 
veseli češki listi, da pokažejo svoji jav-
nosti, češ: se rušijo stavbe tudi drugod. 
»Prager Presse«. »Venkov«. »Cesko slovo« 
so prinesli mastmo t&kane senzacijonalne 
brzojavke o »ogromni katastrofi nove več-
nadstropne tovarne v Sloveniji«, a število 
mrtvih delavcev je narastlo tako. da jih je 
bilo več kakor je dejansko zaposlenih de-
lavcev pri vseh objektih te nove tovarne. 
Senzacija »Kranjske katastrofe« je našla 
odmev tudi v praškem radiju. 

Za učinek te senzacije inozemskih časo-
pisov je značilno naslednje: Potniki mo-
nakovskega brzovlaka. ki vozi v Kranju 
tik ob tej tovarni, kažejo na ogromne 
množine opeke, ki se nahaja med poslop-
jem in železniškim tirom, češ: to so še ru-
ševine porušene tovarne — m resno ver-
jamejo v to. Dejansko pa je ona opeka di-
rektno zložena iz železniških vagonov. 

Tako se je s pomočjo telefona in radija 
razvila maniša nezgoda pri gradbi v sen-
zacijo svetovnega kova. Gorenjska metro-
pola, katere ime se je poneslo v širni svet. 
je hvaležna za to brezplačno reklamo, gle-
de nezgode pa je glavno, da so vsi trije 
ponesrečenci že preboleli svoje poškodbe. 

Morilec bitoljskega 
milijonarja 

Bitolj, 24. oktobra 
Danes so privedli v Bitolj krojaškega 

pomočnika Rudolfa Bergleza, ki je umoril 
bitoljskega miiijonarja Danabeša in odne-
sel ob tej priliki 1000 napuleondorov. zlat 
nakit in dragocenosti v vrednosti pol mi-
lijona dinarjev. 

Rudolf Berglez, rodom iz Zagreba, je 
znan kot opasen vlomilec. Zbral je svoj 
čas družbo postopačev. s katerimi je iz-
vršil v Zagrebu in v okolici nešteto tat-
vin. Zagrebški policiji se je končno posre-
č lo. da je polovila vse Berg^ezove pajda-
še, dočim je Berglez sam pobegnil in ie 
ostalo vse zasledovanje brezuspešno. 

Skrivajoč se pred oblastmi ie prišel Ber-
glez na idejo, da bi bilo najbolje poiskati 
zatočišče v bližini grške ali bolgarske me-
je. Poiskal s: je dela v Bitolju. kjer se je 
prijavil pod napačnim imenom. Ko Pa mu 
ie zmanjkalo denarja, je začel misliti na 
nove delikte. Pred mesecem ie ves Bitolj 
pretresla novica o strahovitem roparskem 
umoru milijonarja Danabeša. čigar truplo 
so našli grozno razmesarjeno v njegovem 
stanovanju. 

Kot osumljenec je bil kmarn prijet Ru-
dolf Berglez. ki pa je na tkslej nepojas-
njen način še isto noč pobegnii iz poli-
cijskega zapora. Sledovi za njim so vo-
dili v Beograd. kTer so ga te dni aretirali 
na Terazijah in ga po zasliišamu eskortirali 
v Bitolj. 

Morilec je nekai časa zanikal krivdo, 
nato pa v polnem obsegu priznal svojo 
krivdo Izdal ie tudi mesto, kjer je skril 
svoi plen Ob aretaciji so našli pri njem 
12 dolariev in 380 Din. V označenem skri-
vališču pa je našla Policija skoraj vse dra-
gocenosti in denar, ki ga ie morilec odne-
sel Danabešu. 

O podrrbnostih preiskave varujejo naj-
strožjo tajnost. Preiskavo vrši veliki župan 
skupno s šefom bitoljske policije. 

Pred revizijo procesa proti Pepci Kureševi 
Akcija Parižank za takojšnjo obnovitev razprave in za odpra-

vo smrtne kazni 
Pariz. 24. oktobra 

Napeto zanimanje, ki je vladalo med pa-
riškim prebivalstvom tekom porotne ob-
ravnave proti Pepci Kureševi. je po izre-
čeni smrtni obsodbi rod.lo nenavadno moč-
no reakcijo, kj se izraža predvsem v ener-
gčnem pokretu pariškega organiziranega 
ženstva z zahtevo, aa se proces revidira. 
Pepca Kureševa se nahaja v beli celici 
jetnišnice Saint Lazare in je vsa strta. Ne-
prestano joče in zatrjuje, da je nedolžna. 
Vestno jo čuvajo, da ne bi v oPupu izvršila 
samomora. V Franciji ni ob čaj. da bi se 
smrtne obsodbe nad ženskami Izvrševale 
in tako se lahko smatra za gotovo, da bo 
pomiloščenja od strani prezidenta republike 
deležna tudi Pepca Kureševa. Preostala bi 
ji tedaj dosmrtna internacija v Guayani. 

Toda v par.ški javnosti se vedno ener-
gičneje pojavlja dvom o krivdi Pepce Ku-
reševe in pariško organizirano ženstvo je 
začelo dvigati glas proti procesu samemu, 
kakor tudi proti obsodbi. Izdan je bil apel 
na vse francosko ženstvo. ki zahteva ne 
samo revizijo procesa proti Pepci Kure-
ševi, marveč tudi revizijo zakona, da se 
odpravi smrtna kazen vobče. 

Pozornost je vzbudil te dni članek zna-
ne pariške prvoboriteljice in publicistke ge. 
dr. Noemi Strckerjeve. ki ga je objavila v 
znanem pariškem dnevniku »Ere Nouvel-
le«. Tu navaja: 

— Smrtna obsodba v procesu proti Pep-
ci Kureševi je osnovana na nezadostnih 
materijalnih dokazih. Pravijo, da je obto-
ženka lažnivka in tatica. Toda lažnivka in 
tatica ne postaja obvezno tudi ubijalka. 
Preiskava ni pojasnila nekaterih važni-h 
momentov, med drugiimi tudi ne trenutka, 
kdaj je bil zločin izvršen. Malenkost, od 
katere pa vendar zaArisi življenje obtožen-
ke. Čuvar boulonjskega gaja Je izjavil, da 
je zločin samo v kratkih minutah bil ma-
terijalno nemogoč. Tei izjavi senat ni pri-
pisoval dovolj važnosti, a neverjetno je, 
da bi bila obtoženka mogla zločin izvr-
šiti okrog M. dopoldne in da so jo že 
opoldne zoi>et videli na pariški glavni trž-
nici. Na čem vobče baz:ra Obtožba? Na 
preteklosti, na nezadostnih dokumentih, na 
čitijenicah, ki nikakor ne zadostujejo, da 
bj predstavile absolutno gotovost. Kaj nai 
mislimo o važnosti ki jo je preiskava po-
svetila prou:avan;iu blata im listja na čev-
ljih? Na centralni tržnici je mmogo ostan-
kov praproti, blata in listja, kakršno je v 
boulonjskem gaju. Strašno Je. da more 
kakršnokoli človeško življenje, sojeno od 
drugih ljudi, biti odvisno od ugibanj. Ne-
pojmljivo je. kako je brez nepob tnih ma-
terijalnih diokairov mogoče izreči smrtno 
obsodbo. To je treba preprečiti! 

— Ženske! Z°htev3'mo revizijo procesa 
ene najnesrečn-Mših naših sester, na naj bo 
tudi kriva Zahtevamo reviz!jo zakona! 
Zahtevamo ukinitev smrtne kazini, ki je 
barbarska, ki budi najprimitivneiše instink-
te in ki še ni preprečila nobenega zločina 

in tudi ne daje zadoščenja. Zadoščenje se 
daje samo v življenju. Je tud brez koristi, 
ker ne more obuditi mrtve žrtve in daje 
obi'te!ji tako žalostno satisfakcijo. da jo 
morajo odkleniti vse ženske, vse matere. 
Ženske, v imenu človečanskega zakona, ki 
mu predvsem služimo, zahtevamo ukinjenie 
smrtne kazni v Franciji in v vseh državah. 
Bolethno človeštvo se ne da ozdraviti s 
smrtnimi kaznimi. Samo obramba življe-
nja, radikalna in absolutna, ne pa ubijanje 
niti individualno niti po zakonu niti ko-
lektivno v vojni, bo dosegia spoštovanje 
življenja. Matere, hčerke, soproge, sestre, 
vse, ki živite, zahtevaite življenje za vse 
one, ki živijo! 

Na koncu poziva dr. Strickerjeva čitate-
lj;ce, da podpišejo njen apel. m že v istem 
listu podpira puziv enako ugledna pariška 
novinarka in feministka ga. rawny Claro-
va, ki opisuje obup Pepce Kureševe v jet-
nišnici. Navaja, da bo Pepčin zagovornik 
dr. Canet storil vse za revlz:!jo procesa. 
Ako se zgodi, — izvaja ga. darova — da 
odkrijejo drugega krivca. bodo pristaši 
smrtne kazni utrpeli izgubo. Toda nasprot-
niki smrtne kazni bodo s tem dobili močno 
podporo v borbi za prav eno stvar. 

1. »Gamma« je najpopolnejše sredstvo 
za rast las. 

Kakšen bo konec sveta? 
(II. poučno filmsko predavanje ZKD o temi 

V carstvu vesotjstva.) 

Vsakdo izmed nas si je prav gotovo že 
zastavil vprašanje glede konca naše zem-
lje. Učenjaki vseh časov so razpravljali o 
tem ter postavili najrazličnejše domneve. 
Dve hipotezi sta danes najverjetnejši in 
najbolj razširjeni v krogih učenjakov-ast.ro-
nomov. Obe imenovani hipotezi bo nazor-
no predočeval nad vse zanimiv ;in velepo-
učen film, ki ga bo predvajala ZKD jutri 
in v nedeljo cb priliki filmskega predava-
nja »V carstvu vesoliistva«. 

Film je impozamtno delo kulturnega od-
delka svetovno zmane produkcije Ufa v 
Berlinu, sad troletnega truda velikega šta-
ba risarjev, fotografov umetnikov. Bil je 
izdelan pod strokovnjaškim nadzorstvom 
najuglednejših nemških astronomov. Je 
senzacija, ki bo zanimala vso našo publi-
ko. Film bo nudil kratek, toaa zelo lahko 
utnljiv vpogled v naš planetni sistem, po-
tovali bomo z enega planeta na drugega, 
videl; grafično predstavljeno rtjih gibanje, 
njih velikost v razmerju do zemlje, skrat-
ka. dobili bomo prav lep temeljni pojm itz 
ene najtežj h ved — astronomije. 

Filmske slike bo pojasnjevalo strokovno 
predavanje g. prof. Dolžana, na kar publi-
ko še prav posebno opozarjamo. Predsta-
ve bodo jutri ob 14.30 in v nedeljo ob 11. 
dopoldne v prostorih Elitnega kina Matice. 



Domače vesti 
* Izprememba v državni službi. Okrajni 

glavar Dominik Dereani je iz Maribora 
premeščen k okrajnemu glavarstvu v Ko-
njicah. Dosedanji pogodbeni uradnik inž. 
Aleksander Kulakov je imenovan za defi-
nitivnega uradnika pri direkciji državnih 
železnic v Ljubljani v 5. skupini I. katego-
rije. Sodnf sluga pri okrajnem sodišču pri 
Sv. Lenartu v Slovenskih Goricah Franc 
Kranjc je trajno upokojen. 

* Diplomske Izpite je s prav dobrini 
uspehom položil na filozofski fakulteti ljub-
ljanske univerze tajnik poštne direkcije g. 
Tilen Epich. Čestitamo! 

* Nov direktor Hrvatskega narodnega 
muzeja. Dr. Marijan Salopek, redni profe-
sor filozofske fakultete v Zagrebu, je ime-
novan za direktorja Hrvatskega narodnega 
muzeja v Zagrebu. 

* Zakonski načrt o avtorskem pravu. 
Ministrstvo prosvete je predložilo vladi 
zakonski načrt o avtorskem pravu. Na po-
slednji seji so ministri podpisali ta načrt, ki 
bo v kratkem predložen Narodni skupščini. 

* Sprejem v naše državljanstvo. V dr-
žavljanstvo naše kraljevine so sprejeti: 
trgovski potnik Lenščak v Ljubljani, uči-
teljica Teodora Kandler v Litiji, knjigo-
vodja Ivan Nabergoj v Ljubljani, poštna 
nameščenka Marija Perič v Ljubljani, nad-
strojnik Oton Farnik v Ljubljani, pekovski 
pomočnik Kari Sommer v Laškem in me-
hanik Jurij Banaj v Medvodah. 

* Profesorjem. Profesorsko društvo \ 
Novem mestu prosi gg. tovariše, ki se bodo 
udeležili občnega zbora dne 3. novembra 
in ki reflektfrajo na kosilo in prenočišče, 
da to pravočasno sporoče. 

* Sprememba naredbe o odpiranju in 
zapiranju obratov. Veliki župan ljubljanske 
oblasti je izdelal osnutek nove naredbe o 
odpiranju in zapiranju trgovinskih in obrt-
nih obratovalnic v ljubljanski oblasti, s ka-
tero se bo izmenjala naredba, ki se je uve-
ljavila 8. julija t. I. Osnutek nove naredbe 
določa v denarnih zavodih, grafičnih, pe-
kovskih in nekaterih drugih obratih Surno 
delo, v špecerijskih, kolonijalnih. delika-
tesnih in trgovinah z mešanim blagom ter 
biivnicah lOumo delo in v vseh ostalih tr-
govinskih, obrtnih in pisarniških obratih 
9urno delo. Določila o nedeljskem počitku 
v pekarnah in v trgovinskih obratih na de-
želi se bodo tudi spremenila. Osnutek na-
redbe }e predložen Delavski zbornici za 
Slovenijo na mišljenje ter bo naredba po 
tej izvršeni formalnosti podpisana in uve-
ljavljena. 

* Kongres Jugoslovenskega šumarskega 
udruženja, ki bi se imel vršiti 28. t. m, in 
naslednje dni, le ponovno odgoden. 

* Nov odvetnik. Kakor razglaša Odvet-
niška zbornica, je dr. Franc Brandstetter 
vpisan v imenik odvetnikov s sedežem v 
Mariboru. 

* Iz Zdravniške zbornice za Slovenijo. 
Zasebeni zdravn. v Metliki dr. Ivan Pavešič 
je bil izbrisan iz imenika Zdravniške zbor-
nice za Slovenijo, ker je odpotoval v ino-
zemstvo. 

* Dobra ideja za pospeševanje turizma. 
Naše zveze za pospeševanje turizma na Ja-
dranu razpravljajo o načrtu, da na lastne 
troške zgrade na naši rivijeri radio-postaie 
za davanje, preko katere bi dnevno razpo-
šiljala poročila o vremenu in o vseh dru-
gih prilikah, ki so važne za turizem na na-
šem Jadranu. 

Naiboli ugodno 
nudj Jesenska ln zimska oblačila 

J . M a č e k 
specijalna konfekclla za gospode ln deco 

ALEKSANDROVA CFSTA 12. 

* Higijenski zavod v Ljubljani je izdal 
izpod peresa šefa dr. Iva Pirca knjigo »Či-
tanka o higijeni«. Delo obsega 296 strani 
v velikosti 23 X 16 in je opremljena s 236 
slikami. Dobi se v Tiskovni zadrugi v Ljub-
ljani. 

* Iz »Uradnega lista«. »Uradn! list« ljub-
ljanske in mariborske oblasti objavlja v 
100. številki pravila o opravljanju državnih 
strokovnih izpitov za asistente na univer-
zah in na visokih šolah z veljavo univerz 
za prestop iz pripravljalne skupine v po-
možno skupino; nadalje pravilnik o nagra-
dah članom komisij za izpite šoferjev ter 
naredbo velikega župana ljubljanske obla-
sti, po kateri se s 1. novembrom 1928. 
glavna odgonska postaja Gorenji Logatec 
ukine in ustanovi glavna odgonska postaja 
Dolenji Logatec. 

* Četrto porotno zasedanje v leiu 1928. 
Za četrto porotno zasedanje v letu 1938. so 
imenovani pri deželnem sodišču v Ljublja-
ni: za predsednika Fran Rekar, za nJega 
namestnika pa podpredsednik Peter Keršič, 
višji deželnosodni svetniki Anton Mladič, 
dr. Adolf Kaiser !<n Jakob Antloga in de-
želnosodni svetniki Josip Janša. dr. Alojzij 
Gradnik in dr. Milko Gaber; pri okrožnem 
sodišču v Celiu: za predsednika dr. Josip 
Kotnik, za namestnike pa višji deželnosod-
ni svetnik dr. Franc Peitler. Fran Posega 
Premschak in Valentin Levičnik; pri okrož-
nem sodišču v Mariboru: za predsednika 
dr. Franc Žiher, za namestnike podpred-
sednik dT. Franc Pichler, višji deželnosod-
ni svetniki dr. Franc Peister, Fran Posega 
in Janko Guzelj ter deželnosodna svetnika 
Oskar Lev in dr. Fran Vidovič; pri okrožn. 
sodišču v Novem mestu: za predsednika 
dr. Jurij Polenšek, za namestnike pa de-
želnosodni svetniki Anton Kuder, Jakob 
Luznar in Božidar Romih. 

* Edinstveno kasacljsko sodišče v Za-
grebu. V ministrstvu pravde se vrše pripra-
ve za uveljavljenje zakona o sodnikih. No-
vi zakon bo stopil v veljavo 1. aprila pri-
hodnjega leta. To vprašanje je važno zla-
sti zaradi tega, ker gre za organizac. edin-
stvenega kasacijskega sodišča v Zagrebu 

za vso državo. Do 1. aprila 1929. naj bi se 
opustila kasacijska sodišča, ki obstoje se-
daj v Beogradu, Zagrebu, Novem Sadu, 
Sarajevu in Podgorici ter osnovala edin-
stvena kasacija v Zagrebu, ki naj bi priče-
la funkcijonirati 1. aprila 1929. Rešitve te-
ga vprašanja pa so na potu velike težkoče. 
Kasacija bo morala še nadalje ostati raz-
deljena po dosedanji teritorijalni kompe-
tenci posameznih pokrajinskih kasacij, fak-
tično uedinjenje pa bo možno šele po ujedi-
njeniu zakonodajstva, in sicer po predpisih 
uradniškega zakona. 

* Konj ubil svojega gospodarja. V Cap-
Ijini je te dni pri delu na njivi ugriznil kflnj 
v roko malo Kato Buljanovo. Njen oče ji 
je priskočil na pomoč, konj pa je brcnil z 
z&dnjimi nogami in ga tako nesrečno za-
del v trebuh, da je Buljan ostal na mestu 
mrtev. 

* Velik požar v Zagrebu. Predvčerajš-
njim zjutraj je v Zagrebu v skladišču barv 
in lakov tvrdke Haase nastal požar, ki se 
je zaradi velike množine špirita in bencina 
naglo širil ter kmalu objel sosedno manu-
faktumo trgovino Hochsinger, ogražal pa 
je tudi že obsežne hleve zagrebške nad-
škofije. Po sedemurni gasilni akciji se je 
končno posrečijo omejiti požar. Skoda se 
ceni na več milijonov dinarjev, k? pa je ve-
činoma krita z zavarovalnino. Dva gasilca 
sta bila hujše poškodovana in prepeljana v 
bolnico. 

* Tatvina na železnici. Med vožnjo iz 
Osijeka v Zagreb je bila predvčerajšnjim 
ukradena listnica s 600 dinarji in z voja-
ško knjižico delavcu Josipu Vešniku iz 
Sevnice. 

Nedelja 28. oktobra 

Ob vsakem vremena 

H a š k : I l i r i j a 
Zagreb Ljubljana 

na igrišču Ilirije. 
Pričetek ob 15.30. 

Predigra ob H. uri, 
* Na Dunaju tožijo našo državo, Naše 

dunajsko poslaništvo ln naša trgovinska 
delegacija stojita pred veliko blamažo, ki 
bo znatno škodovala našemu kreditu v 
inozemstvu. Naša država je sodelovala na 
pomorski razstavi in naši zastopniki so 
naročili razstavni prostor ter ga dali ure-
diti po vseh potrebnih obrtnikih tako, da 
so stroški dosegli približno 40,000 dinarjev. 
Obrtniki, sedaj že..od meseca maja čakajo 
na denar. Prišlo je že do neprijetnih prizo-
rov pred našim poslaništvom. Sedaj so du-
najski upniki izročili zadevo nekemu ad-
vokatu, ki toži našo državo, naše poslani-
štvo in našo trgovinsko delegacijo. 

* Sin ubil lastnega očeta V Belem bre-
gu pri Apatinu je bil te dni izvršen grozen 
zločin. Adam Benčič, sin premožnega $e-
ljaka, je ubil svojega očeta, ker ni dovolil, 
da se po lastni volji oženi. Ljudstvo je ho-
telo zločinca linčati. Le s težavo ga Je 
žandarmerpa otela ljudski iezi-

4. »Gamma« je tudi od zdravnikov pri-
poznano zdravilo. 
ooooooBogooogooaoopoapBff icooi»Qoqogo8onpooooonqi«o«ow 

* Na smrt obsojen morilec v ječi umrli, 
V osijeških zaporih je v sredo por.oči umrl 
za Jetiko Srečko Virag, ki ja zaradi umora 
svojega brata bjl obsojen na smrt. 

* Vesti glede družbe »Split«. Ravnatelj 
ljubljanske podružnice d- d. za portlanski 
cement »Split« g. Albert Pečevnlk nam na 
naše vesti o tem podjetju sporoča, da se 
obrat v družbeni tovarni Salonit v Vranjici 
ni ustavil iz političnih razlogov. Obratov 
tovarni v Laškem, ki jo je družba »Split« 
kupila, je bil ustavljen le zaradi nerenta-
bilnosti. Kakor Izjavlja g. Pečevnik, se 
ljubllanska podružnica ne bo likvidirala. 
Glede zaposlenja domačega uradnlštva in 
delavstva pripominja g, Pečevnik, da je 
tekom zadnjih let za tovarno v Splitu an-
gažiral štiri domače inženjerje in tri teh-
nike. Prav tako da je poslal v Split več 
domačih preddelavcev. oziroma mojstrov, 
ki so še danes na svojih mestih. Prav tako 
ne more biti po izjavi g. Pečevnika govo-
ra o namestitvi italijanskih delavcev v to-
varni, ker stoji vodstvo na stališču, da naj 
se v jugoslovenski tovarni namešča le ju-
goslovensko delavstvo. G. Pečevnik je 
pravkar dobil nalog, da preskrbi v Ljub-
ljani nekaj dobrih preddelavcev. Končno 
potrjujemo, da g. Pečevnik, seveda, ni pi-
sec in ne v zvezi z zadevnimi noticami v 
našem listu. 

* Živčno bolnim in duševno utrujenim 
povzroča naravna grenčica »Fran* Josef* 
dobro prebavo, lahko glavo in mirno spa-
nje. Po preizkušnjah znamenitih špecijali-
stov za živčevje je uporaba grenčice 
»Franz Josef« neprecenljive vrednosti. Do-
bi se v vseh lekarnah, drogerijah In 
cerijskih trgovinah. 

* Obledele obleke barva v različnih bar* 
vah in pllslra tovarna Jos. Reich. 

Večina n.a>I-e>sH>)>v«di boieinl raste j« s dohodom 
klic potom ustm« dupline. Zato deco čuvaj« na-
le&lijirviih boile®ni vrata oikws.il« 

Pozivamo članstvo vseh 
narodnih in kulturnih dru-
štev Ljubljane in okolice, 
da se T soboto 27. t. m. 
pobcštevilno udeleži spre-
voda ter manifestacije pred 
Kazino in na Taboru v svr-
ho proslave 10-letnice na-

šega osvobojenja! 

Zveza kulturnih društev. 

b IJ*>b!5ane 

u— Štetje posetnikov grobov. Kakor je 
lanskega leta, izvede tudi letos d-::5tvo 
»Skrb za mladino« na dan Vs-2h »venikov 
štetje posetnikov grobov za r.bj jubljanski 
pokopališči in za pokopališče IU Viču m v 
štepanji vasi. Kak namen ima društvo s tem 
štetjem, je naši javnosti /nana. Gre za to, 
da društvo, ki ima v svojih načrtih zgrad-
bo mladinskega doma na 'adranski obali za 
ubožno, zapuščeno, bolno mladino, /bere 
za to zgradbo potrebna deiiariia sredstva. 
Zbirka pa se vrši tako, da vsak posetnik 
grobov pokloni društvu po en:> novčanico 
katerekoli vrednosti — čim večia je, tem 
bolj je dobro došla — a skupno število tako 
v človekoljubne društvene namene podar-
jenih novčanic izkazuje štivilo vseh tistih, 
ki s svojim posetom It't počasti;! spomin 
svojih dragih pokojnikov. IJspeh lanskega 
štetja Je bil naravnost presenetljiv in tak 
bo, upamo, tudi letos. 

u— Pisarna »Krajevnega Šolskega odbo-
ra ljubljanskega« je nastanjena v uradnih 
pro3li>rih prosvetnega oddelka pri iues'nera 
magistratu v Gradišču §t. 2 v pritličju (prej-
šnji prostori okrožnega urada za zavarova-
nje delavcev), kamor je odslej naslov:ti vse 
dopise-

u— Železniškim upokojencem v Ljub-
ljani. Vsi železniški upokojenci in uj»kojen-
ke, ki imajo rdeče legitimacije, se obvešča-
jo, da morajo iste predložiti v podaljSanje 
najkasneje do 3. novembra 12. ure z zadnjim 
odrezkom nakazila pokojnine. Legitimae.ije 
je oddati v Ljubljani v računski pisarni na 
glavnem kolodvoru. Po&neje predložen« le-
gitimacije pri tem terminu ne bodo prišle 
v poštev. 

LJUBLJANČANI \ 
V soboto ob 21. uri vsi 

na Tabor 
k proslavi 

10-letnice osvobojenja! 

cijskemu nadzorniku g. Podredberšku v 
Ljubljani. 

u— Male tatvine. Trgovec Ivan Bahovec 
na Starem trgu je prijavil, da mu Je nekdo 
ukradel iz nezaklenjenega skladišča 25 Din 
vredno žarnico. Neznani tat je žarnico po-
zneje prodajal v Rožni ulici. — Užitkar Ja-
nez Žitnik na Ižanski cesti 45 je imel nekaj 
časa v svoji hiši delavca Ivana Lužarja iz 
Dobrega polja. Lužar jo je te dni neznano 
kam pobrisal, ko je prej ukradel Žitnika ne-
kaj obleke ter ga po vrhu še osiepan! za 
130 Din. — V Knafljevi ulici je trii pred-
včerajšnjem okraden stavbinski delavec Ja-
nez Hočevar iz Štepanje vasi. Neznani tat 
mu je ukradel iz žepa suknjiča listnico s 
50 Din. Hlapec Ivan Omejc, uslužbe.i pri 
posestniku Šušteršiču v Zgornji šiSki, ;e 
prijavil, da mu je ukradel neki njsgov b{\?! 
tovariš, uslužben pri isteni goip >dariu, za 
300 Din razne obleke, nato pa neznano kam 
izginil. 

Z o b o z d r a v n i k 
DR. LEVEČ ANTON, ordinira od 29 okt. 

dalje vsako predpoldne v hotelu »Triglav«. 

u— Zopet vlom v barako. Vlomi v razne 
delavske barake, ki so navadno tekom dne 
zapuščene ter zaklenjene, so vedno pogo-
stejši. Včeraj je prijavil tak vlom delavec 
Beco Cenanovič, ki je imel spravljeno 
svojo obleko v neki baraki na Aljaževi ce-
sti poleg Burnikove hiše. Vrnivši se pred-
sinočnjim domov, je zapazil, da je bilo te-
kom dne v barako vlomljeno ter ukradenih 
par njegovih novih čevljev ter nekaj dru-
gih malenkosti. Vlom je Cenanovič sicer 
takoj prijavil, kar pa, seveda, ni zaleglo, 
ker ie storilec s plenom ze neznanokje. 

u— Okraden starček. 751etni mestni ubo-
žec Josip Cvetrežnik, stanujoč v mestni 
ubožnici v Japljevi ulici, se je zadrževal 
v sredo dopoldne na Sv. Petra nasipu pred 
Kaplanovo gostilno, kjer se je razgovarjal 
7. nekimi prodajalci krompirja. Cvetrežnik 
je medtem položil svojo rjavo listnico z 200 
Din gotovine na neke razne vreče, a je 
priliko takoj opazil neznan tat. ki se je 
polastil reveževega denarja. Cvetrežneik 
jc tatvino sicer kmalu opazil, toda je manj-
kala za tatom vsaka sled. 

u— Izvldnlčki odred s*reljačke družine. 
V soboto 27. t. m. ob U. uri strogo obvezi! 
sestanek za vse č ine H -ib »-sakem vre-
menu v vojašnici vojvode Mišica. Vpisova-
nje novih članov - i zv i rkov istotam. — 
Zdravo! —* Vodja odreda. 

u— Portugalko, novo, prvovrstno, toči 
K. B r e z o v š e k . 2056 

5. Pri vsaki bolezni las pomaga »Gam-
ma« zanesljivo. 

Iz Maribora 

W— Napredno društvo za dvorski okraj 
naznanja svojim članom, da zopet pričenja 
z rednimi predavanji. Prvo filmsko predu-
vanje se bo vršilo v petek 2(i. m, cb 20. 
v Kazini, II. nadstropje. Krasne slike iz 
najvažnejših krajev Sredaj? Evrope Vstop 
prost. K obilno udeležbi vabi člane in pri-
jatelje društva od:>pr. 

u— Društvo učiteljev glasbe za Slovenijo 
v Ljubljani bo Imelo svoj redni občni zbor 
5, novembra t. 1. ob 20. v salonu pri Mra-
ku, Rimska cesta. — Odbor. 

u— Obiskovalcem dramskega tečaja ZKD. 
Ker je v torek 30. t. m. g. prof. Š e s t za-
držan, se preloži prihodnja vaja na pone-
deljek 29. t m. — Zveza kult. društev. 

KINO IDEAL 

Samo Se danes 

veliki film razkošla In tajinstve 

nostj Indije 

(Vestalka Gangesa) 
Najboljši igralci. Krasna vsebina. 

Predstave ob 4., ^8 . Ia 9. 

ANACOTPAS 
mm. 

I A <x •bljc. »se 3 c 

u— Policijski drobiž, V policijskih zapo-
rih je včeraj ponoči zopet prenočevalo več 
neukrotljivih razgrajačev in pijančkov, ki 
so jih morali stražniki spraviti na policijo 
večinoma s silo. Aretiranih je bilo dalje 
tudi več krošniarjev ter 2 tatova. Prijavlje-
ni so bllj naslednji dogodki: 4 tatvine, 1 
poneverba, 1 primer pretepavanja in raz-
grajanja, 3 primeri kaljenla nočnega miru, 
1 prestopek obrtnega reda, 2 prestopka 
obrtnega reda, l onemoglost na cesti, i ne-
previdna vožnja, 1 ogenj, 1 pobeg od do. 
ma, 17 prestopkov predpisov o zapiranju 
trgovin, 7 prestopkov cestnega policijske-
ga reda ter 1 poročilo o popadljivem psu. 

U— Magnet sta prodajala. Pred nekai 
dnevi sta se pojavila pri trgovcu Rudolfu 
Velepiču dva mlajša razcapanca. ki sta 
mu ponudila v nakup avtomobilski magnet 
znamke »Bosch« s številko 21055, Čeprav 
je bil magnet vreden okrog 2300 Din, ga 
je Martin R. ponudil za 350 Din. Velepiču 
se je posel takoj zazdel sumljiv, vendar 
Je pristal na kupčijo. Vzel je magnet, a je 
Izročil Martinu le 10 Din, pri čemer Je iz-
javil da bo dobil ostalo Šele, ko mu bo 
prinesel potrdilo, kje Je magnet dobil, 
Martinu kupčija seveda ni nič kaj ugajala, 
a si ni vedel pomagati. Velepič je zadevo 
še istega dne prijavil detektivu K., ki je 
pozneje Martina aretiral Zvitež. ki je 

Zahvala 
Po proslavi svojega 40letnega jubileja si 

dovoljujem izreči slavnemu občinstvu, šte> 

f i ^ f e S ^ £ o T S S Z I r n e t • » V « ™ saj i , 
meni nepozabnemu večeru, na j prisrčne jšo ž e z n a n a P"kazen na sodišču ter na po|L 
zahvalo. ciji, pa lastnika magneta ni hotel izdati, 

Ljubljana, 22. oktobra 1928. | marveč trdi, da je magnet kupil od ne 
AVGUSTA DANILOVA.znanca. Lastnik naj javi svoj naslov poli-

a— Proslava lOletnice češkoslovaške re-
publike. Proslava 10-letnice obstoja češko-
slovaške republike bo 27. t. m. Proslave se. 
bodo udeležili tudi delegati posameznih lig 
iž Ljubljane, Zagreba in Maribora. Slav-
nost bo otvorila vojaška godba s češkoslo-
vaško državno h:mno in uverturo Smetano-
ve »Libuše«. Nato bosta govorila narodni 
poslanec dr. Pivko in predsednik češkega 
kluba Franjo Bureš. Na dnevnem redu bo-
do še pevske točke Glasbene Matice in 
govori odličnih gostov. Vstopnice bodo do-
bili članj lige s pismenimi vabili. Ostali 
prijatelji češkoslovaškega naroda pa jih 
lahko dvignejo pri g Franiu Burešu v Pe-
trin jski ulici. 

a— Trgovski gremij za in*rib<>n?ko oko-
lico objavlja naiaovejSi odlok veiikdga iu-
pana glede spremembe o odplran.u In zapi-
ranju trgovinskih in obrtnih obrniov.ilnjc 
Izven mesta Maribora, ki odreja: 1.) Obrato-
valni čas traja ^b delavnikih cd I. do i2. 
in od 14, do 19. ure, ob nedeljah pa: a) v 
krajih, kjer ni službe božje, od pni S. do 
poj 10. ure; b) v krajih z et'0 sv. maSa dve 
uri po isti; c) v krajih, kjer je več meš, 
določa obratovalni čas župan. 2.) V ob-
činah: Krčevina, Lajtersperg in Kamnica 
morajo biti trgovine ob nedeljah ves dan 
zaprte. 3.) V občinah: Kamnica. Krčevina, 
Lajtersperg, Pobrežje, Radvanje. Studenci 
in Tezno smejo biti vse trgovine ob so-
botah tudi v opoldanskem odmoru odprte. 

a— Ureditev vojaškega pokopališča. Or-
ganizacija vojnih invalidov bo tudi letos 
uredila in okrasila vojaške grobove na 
mastnem pokopališču. Do Vseh svetih bo-
do okrašeni grobovi vseh žrtev svetovne 
vojne brez razlike narodnosti. 

a— Nezgode pri delu. Pri nekem lesnem 
podjetju se je ponesrečil 34-letni strojni 
delavec Ivan Brglen. Stroj mu je odtrgal 
desno nogo. — Nesreča se je pripetila tudi 
na Ruški cesti 28-letnemu delavcu Franu 
Cnkliču, ki g» ie stroj težje poškodoval. — 
V Sp. Poljska vi pa se je ponesrečil pri 
prevažanju poljskh pridelkov Ivan Lud-
vik. Splašlli so se mu namreč konji ln ko 
je skočil z voza, si je zlomil desno nogo. 

a— Nevarno U nagle vožnje. Mestno ob-
lastvo je izdalo stroge odredbe proti pre-
nagli vožnji na krajih, kjer se zbira pre-
bivalstvo. Mnogo nesreč povzročajo zla-
sti kolesarji in motoclklfsti, ki prenaglo 
vozijo mimo šo! in drugih javnih zbirališč. 
Tako je včeraj neki kolesar povozil dve 
učenki prvega razreda osnovne šole. 

a— Razburljiv poskušen ubeg. V sredo 
se je pred mariborskim okrožnim sodiščem 
vr.*ila razprava zoper 251etnega Vincenca 
Kokota, znanega postopača in večkra<t 
predkaznovanega tatu iz Križovljan - Ce-
stice v varaždlnski okolici. Dobil Je dve 
leti težke ječe. Ker je sprevidel, da ga čaka 
kaznilnica, kjer je bil že dvakrat ne dobro 
došel gost, je sklenil pobegniti. Ko ga je 
jetniškj paznik Jakob Leskovšek gnal iz 
razpravne dvorane v jetnišnico, ga je Ko-
kot nenadoma napadel, udaril po glavi in 
vrgel po stopnicah. Paznik ie nezavesten 
obbžal, Kokot pa ie pobegnil na ulico, kjer 
pa so ga kmalu vjeli in privedli nazaj v 
zapore. Ker je paznik Leskovšek težko 
poSkodovan, čaka Kokota še ena kazen 
radi nasilnega ubega, preden bo oddan v 
kaznilnico. 

KINO DVOR TcL 2730 

Ker moramo film vrniti, danes nepre-
klicno z a d n j i dan: 

, Q i U O V A D I Š ? ' 
Po znanem romanu H. Sienkiewicza 

Emil Jannings, Alfong Fryland. 
Oba dela naenkrat! — Dveurne pred-

stave. 
Nova izdaja! 

Ob 4., 7. in 9. uri. 

Iz Novega mesta 
n— Novomeška gasilska župa je prire« 

dila javni nastop v Gotni vasi. Prireditve 
so se udeležila gasilska društva iz Nove* 
ga mesta, Kandije, Prečne, Brusnic in Sto* 
pič. Mnogobrojno občinstvo je strumne 
gasilske vrste burno aklamiralo. 

n— Prireditev novomeških akademikov 
v Sokolsken. domu je najlepše uspela, v 
prvi vrsti po zaslugi pokrovitelja g. dr. 
Vašiča in damskega komiteja, ki mu nače« 
luje ga. dr, Vašičeva. Zelo je ugajala Go* 
goljeva «Ženitev» v režiji g. prof. Potokarja 
V Novem mestu so jo že večkrat dali, to« 
da tako kot sed ; ni še nikdar ugajala. 
Igralci in igralke so bili povsem na me« 
stu. Izvrsten je bil g. Šproc, Y: je žel po 
v ikem dejanju viharen aplavz. Dekoracije 
dvorane in ostalih prostorov je prevzel 
akad- slikar g. Jakac. Okrasil j j dvorano 
v siams«.cm slogu in vzbudil s sv-"'im umet« 
niškim delom splošno pozornost. Pri prosti 
zabavi je bila izvoljena za «siamsko» kra-
ljico gdč. Hajderjeva. 

Iz Kranja 
r— Program sobotne akademije v pro« 

slavo desetletnice češki slovaškega osvobo« 
jenja bo naslednji: dve točki zaigra čital* 
nični orkester, pevski zbor ljubljanske 
«Grafike» bo zapel pesmi: Slava delu (Pre« 
lovec), Teče voda, teče.. „ Podoknica 
(Schubert), Kam si šla, Zimska (Ravnik), 
Franica (Adamič), Jutro (Mirk), Jadovan* 
ka za teletom (Gotovac), Nova zemlja 
(Grieg); solopetje pa bo izvajal konser« 
vatorist Marjan Rus. 

r— Smrt nadebudnega abiturijenta. Pre« 
tekle dni je umrl v Rimu gospod Beno Bo« 
ne, kjer je odsluževal kaderski rok v ita» 
liianski armadi kot italijanski državljan iz 
zasedenega ozemlja. Pokojni Bane je ma« 
turiral jjj-ed dvema letoma na tukajšnji 
gimnaziji. Bil je agilen član in delavec v 
naprednih in nacijonalnih organizacijah. V 
osmi šoli je vodil dijaški odsek tukajšnje« 
ga Sokola. Zaradi njegovega zavednega 
mišljenja je moral od italijanskih oblastev 
pretrpeti mnogo šikan. V počaščenje nje* 
govega spomina in dela je domači Sokol 
postavil v veliki dvorani Narodnega doma 
katafalk, ki je bil včeraj ves dan razpo« 
stavljen javnosti. Z Narodnega doma visi 
črna zastava. 

r— Vse čitatelje «Slov. Naroda» v Kra* 
nju obveščamo, da se bo od sobote 27. t. 
m. dalje dobil «Slov. Naroda že ob 18.15 
zvečer v vsaki trafiki. Obenem vabimo na 
naroobo našega lista in smo pripravljeni 
v primeru, da se jih priglasi zadostno šte« 
vilo vpeljati dostavo na dom, tako da bi 
vsi naročniki prejeli list najkasneje do 19. 
ure zvečer. Omenjamo, da znaša mesečna 
naročnina 20 Din. za naročnike «Jutra» pa 
10 Din mesečno. Prijave novih naročnikov 
sprejema uprava «Slov. Naroda« v Ljub« 
Ijani, Knaflova 5. 

|
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č— Na zadnji plenarni seji občinskega 
zastopa je župan ^. Lončar poročal med 
drugim tudi o pTavdi proti občinskemu od* 
borniku g. Majeršiču. Pri debati o župano* 
vem poročilu se je oglasil samo g. župnik. 
Mestni svet je soglasno sklenil, da se i,o* 
viša posojilo za popravo vodovoda od 
250.000 na 450.000 Din in da se dela takoj 
razpišejo. V Zdravstvenem demu se bo po« 
leg deškega zavetišča nahajala tudi porod« 
nišnica. V primeru velikih epidemij bodo 
Zdravstveni dom lahko spremenili v za* 
silno bolnico. V to svrho je prispevala 
tvrdka Glanzmann in Gassner 100.000 Din. 
Proti podražitvi cene za električni tok ni 
moglo županstvo ničesar ukreniti, ker je 
gozdarski urad mnenja, da je cene ugoto« 
vila in priznala anketa, ki jo je sklicalo 
podjetje po posredovanju okrajnega gla« 
varja iz Kranja. Pri volitvah v Mestni po* 
sredovalni urad so bili izvoljeni gg.: Franc 
Globočnik, Albin Lajovic in Henrik Snoj. 

V Preski se je zopet oddalo troje stavbišč. 
V tajni seji so bile rešene številne prošnje 
za mesečne redne in izredne podpore ter 
prošnje na podelitev domovinstva. 

č— Upravna slepota. V «(Jutru» z dne 
16. t. m. je bil pod tem naslovom priobčen 
dopis iz Tržiča, da je tukajšnja pošta do» 
bila dTva po železnici od poštne direkcije 
iz Ljubljane. To pa ne odgovarja dejstvu. 
Drva so se nabavila tukaj dne 17. t. m. K 
spremembi nafav« seveda prav nič ni pri« 
pomogeJ svoječasni dopis. — Upravnik. 

č— Proslava. Kakor vsako leto, tako 
priredi tudi letos mladina meščanske šole 
proslavo obletnice osamosvojitve naših kra-
jev izpod tujega jarma. Ker je letos deset-
letnica znamenitega dogodka, zato bo pro-
slava toliko slavnejša. V nedeljo popoldne 
ob treh bo v šolski telovadnici velika slav-
nostna akademija, pri kateri nastopijo učen-
ci s pevskimi, telovadnimi in recitacijskiml 
točkami o naših zaslužnih možeh in vzorih. 
Slavnostni govor bo imel ravnatelj meščan-
ske šole. Vzporedno z akademijo bodo v 
slavnostnih dneh pobirali učenci prostovolj-
ne prispevke za knjige in hrano revnim 
učencem, kakor vsako leto od prevrata sem. 
Prireditelji proslave vljudno vabijo zaved-
no občinstvo, da se blagovoli udeležiti ta-
ko slavnostne akademije, kakor tudi da da-
rujejo učencem po svojih najboljših mo-
čeh. S tem, da darujemo za izobrazbo na-
šega naraščaja, tudi najbolje proslavimo 
desetletneico onih velikih dni. katerih po-
mena se še danes zadosti ne zavedamo. K 
obilni udeležbi in darovanju vabi ravna-
teljstvo. 

č— tcKajn*. V nedeljo se je vršila v So« 
kolskem domu otvoritvena predstava dra« 
me «Kajn». K otvoritvi je imel učitelj brat 
Janko Stefe lep govor, ki je objasnil igro 
in naslikal bedo naših zasužnjenih bratov. 
Igrano je bilo dobro in so p 'eg priljub* 
Ijenih starih igralcev nastopile tudi po« 
vsem nove moči, ki so se prav dobro ob* 
nesle. Režiral je brat Engelsberger Pavel. 
Med odmori nas je zabaval tamburaški or« 
kester pod vodstvom vnetega brata Ladka 



ZifcJarja. Dvorana je bila srednje zasede* 
na, čemer je bila najbrže vzrok ploha, ki 
se je vlila baš ob sedmih. Pripominjamo 
pa, da bi morali imeti naši naprednjaki 
mak? manj strahu pred vremenom in bi 
»aradi tega ravno taiio lahko posetili pred« 
stave, ker izgovor zaradi slabe ceste sedaj, 
ko imamo lep hodnik, ne velja več! 

lz Celja 
e— Prihod poslancev KDK. Z zagreb-

škim brzovlakom se bosta pripeljala v ne-
deljo ob 13. uri v Celje voditelja KDK Sve-
tozar Pribičevič in dr. Vladimir Maček. Vsi 
somišljeniki se poživljajo, da se sprejema 
•cbeh voditeljev ter drugih gostov gotovo 
udeleže. 

e— Rediteljem za nedeljsko zborovanje. 
Reditelji za nedeljsko zhorovanie bodo do-
bili v mali dvorani Celjskega doma ob 13. 
znake in podrobna navodila. 

e— 1903—1928. Leta 1903. se je vršil v 
Celju velik protestni shod proti nasiljem 
tedanjega avstrijskega režima. Zborovalci 
so tedaj ostro protestirali proti nasiljem 
skupno s svojimi brati iz Hrvatske. Po 
25 letih prireja KDK protestni shod proti 
zatiranju s strani bratov. Kakor v Sisku, 
tako mora tudi celjski shod biti glasna ma-
nifestacija proti nasilju. 

e— Kmetijska nadaljevalna šola. Redni 
pouk na tej šole se bo pričel 6. novembra, 
vpis pa bo 4. novembra na deški osnovni 
šoli. 

Iz Kostanjevice 
o— Smrt starega meščana. V nedeljo, 

21. t, m. je v starosti 86 let umrl upokoje« 
ni davkar g. Karel Zaje. Kot aktiven urad* 
nik kakor tudi upokojenec je vsekdar po* 
kazal svoje narodno mišljenje, v odločil« 
nih trenutkih pa tudi posvedočil svoje na* 
predno prepričanje. Pred 20 leti je bil član 
občinskega odbora v eri naprednih župa« 
nov Globočnika in Bučarja. Njima je po« 
magal ustanoviti Občinsko hranilnico, ki 
se je iz skromnih razmer razvila v odli« 
čen zavod. Kot prvi hranilnični blagajnik 
je bil nad vse vesten in marljiv sotrudnik 
in je delal več let v cbčo korist. Bodi naj« 
starejšemu meščanu in zastopniku stare 
grčave generacije žemljica lahka in ohra« 
njsn topel so'min! Preostalim izrekamo 
odkrito sožalje. 

o— Gradbo ceste od Kostanjevice do 
Oštrca je izdražila tvrdka «SIograd-» iz 
Ljubljane. Ko oride potrditev gradbenega 
ministrstva, se bo začelo z delom. Upamo, 
da se bomo spomladi že vozili po novi 
cesti. 

S? Trh<r *v a l i 

t— Iz obrtnega gibanja. Bivšo Riicklnovo 
pekarijo v Hrastniku preureja mesar go« 
spod Ribnik ar za svojo obrt, pri Logarju 
pa se bo nastanil mesar g. Senica. 

t— Sprememba posesti. G. Riickl iz 
Hrastnika je prodal svoje posestvo in kam« 
nolom kemični tovarni in se bo baje iz« 
selil v Savinjsko dolino. 

t— Nesreča v Hrestniku. Pri delav« 
skem konzumu je neki voznik povozil ru« 
darjevega sina Janka Bastiča, učenca I. 
razreda. Voz je šel dečku čez trebuh in 
prsa in ga je hudo poškodoval. Nesrečnega 
dečka so odpeljali v ljubljansko bolnico. 

t— Brezplačni tečaj za nego dojenčkov 
so bo vršil v Hrastniku v prostorih Posve« 
tovalnice za matere v času od 26. t. m. do 
10. novembra. Otvoritveno predavanje o 
tuberkulozi s predvajanjem filma bo da« 
nes ob 4. popoldne v dvorani Delavskega 
doma. 

h Murske Sobote 
pk— Nepotrebno razburjenje. V torek 

se je raznesla po Soboti vest, da je bil po« 
kopan v Poznanovcih majhen otrok, ki je 
nosil na sebi vse znake nasilne smrti. Sod« 
na in zdravniška komisija se je odpeljala 
takoj v Poznanovce in dognala, da je dete 
umrlo naravne smrti in da so bile one sum« 
Ijive podplutbe povsem običajne fizijolo« 
ške spremembe. 

pk— Od mrtvih vstal. Po 13 letih se je 
sedaj vmil iz Rusije domov neki Pintarič. 
Do zadnjega ni nihče vedel poročati o 
njem tn so ga ljudje imeli splošno za mrt« 
vega. Obljubil je vašemu poročevalcu, da 
bo obširneje govoril o svoji Odisejadi. 

pk— Sestanki in zborovanja. V nedeljo, 
28. t. m. se bo vršil ob 11. v občinski po« 
svetovalnici ustanovni občni zbor Društva 
za narodovo zdravje. Njegov namen je 
podpirati akcijo za ustanovitev zdravstve« 
nega doma v Soboti. Predaval bo šef Higi« 
jenskega zavoda v Ljubljani g. dr. Ivo Pire. 
Vabljeni so vsi, ki se za stvar zanimajo. 
Isti dan se bo vršil tečaj za ohranitev sad« 
ja in pripravo sadnih sokov, v Horvatov? 
gostilni ob pol 9. Predaval bo prof. J. Pri« 
ol iz Maribora. 

Nemško šolstvo ob meji 
Guštanj, 22. oktrbra 

»Jutro« le v zadnjem času pr "občilo več 
člankov o nemški akciji za posebno nem-
ško šolo. Oglasila se je graška »Tages-
post«, ki pobija naše navedbe in napada 
tukajšnjega šolskega upravitelja zaradi 
miê ovega baje »nedopustnega« fun.geho-
rig!) postopanja pri zaslišavanju interesen-
tov za nemško šolo. Na posamezne trditve 
in izvijanja ne bomo odgovarjal', pač pa 
povdafjamo, da so naši, v »Jutru« objav-
ljeni podatki od prve do zadnje besede res-
nični in prevzema za njih naš dopisnik po-
polno odgovornost. K članku še pripomi-
njamo. da je malo ljudi v Guštaniu, ki bi 
bli za tako šolo, ki jo predvidevajo šolski 
zakoni (seveda naši. in ne avstrijski!) za 
narodne manjšine. Prebivalci so se popol-
noma prostovoljno izjavljali za neko pol 
slovensko in pol nemško šolo. Preproste-
mu ljudstvu to ni zameriti, ker ne pozna 
ustroja osnovne šole in misli, da se v šol; 
poučuje le jezik, ne pa še celo vrsto dru-
gih predmetov. Ljudje tudi ne vedo, da ta-
ke polovičarske šole ne dosežejo nič. Na 
Koroškem n. pr. se v takih, jezikovno me-
šanih, utrakvističnih šolah otroci niso na-
učili ne slovensko, ne nemško ter je So»!a 
povsem zgrešila svoj cilj. Zakaj so pri nas 
ljudje podpisovali vlogo za »nemško šo-
lo«? V Guštan;u so skoro vsa ve5ia pod-
jetja v rokah Nemcev in so vodilni urad-
niki Nemci — kar je gotovo znak strašne-
ga trpljenja Nemcev v Sloveniji — in zato 
ni čudno, da ljudje čutijo iz prakt:čnih raz-
logov potrebo PO nemškem ieziku. 

Člankarlu »Tagespošte«. ki trdi. da je 
šolski vodja z zvijačo znižal števiilo nem-
ških otrok pod trideset, pozivamo, da bla-
govoli samo navestj imena vsaj tistih tri-
desetih otrok, ki so pravi Nemci, torej 
nemškega pokolemja. Mislimo pa. da bo to 

kaj težko izvesti, pa če Jih člarikar išče s 
svetiljko pri belem dnevu v spremstvu sa-
mega g. Gačnika, 

Da bi se pa Nemcem, posebno še v Gu-
štanju slabo godilo, kakor trdi »Tages 
post«, moreio verjetj le o razmerah total-
no nepoučeni ljudje; saj preprosti ljudje tr-
dijo, da so se. kar smo v Jugoslaviji, le 
javni napisi izpremenili, drugače pa je 
ostalo vse pri starem in žena nemškega 
uradnika inozemca S. je izjavila, da se v 
Guštaniu ravno tako počuti, kakor da bi 
bila doma tam gor na »Ober«-štajerskem. 

Nemcem, pravim Nemcem, kjer so narod 
na manjšina, ne odrekamo pravice do šo-
le, v kateri bi se poučevalo v njihovem 
materinskem jeziku, ne odrekamo jim te 
pravice zlasti zaradi tega ne. ker imamo 
stalno v mslih naše zasužnjene brate on-
kraj naših državnih meja jn vemo, kaj po-
meni šola, v kateri se poučuje v materin-
skem jeziku. Ponovno svetujemo našim 
Nemcem, da vplivajo na svoje sonarodnia-
ke na Koroškem, da dajo koroškim Slo-
vencem relativno vsaj toliko slovenskih 
šol. kolikor jih šmajo Nemci v Sloven ji. 
Na vse to in še na marsikaj, kar smo že 
zadnjič iznesli, člankar »Tagespošte« ni 
odgovoril. 
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Šport 
Prva seja JNS 

V torek se je vršila prva seja novoizvo« 
ljenega odbora JNSa. Najprej so se vršile 
volitve v kazenski in poslovni odbor. V po« 
slovni odbor so bili izvoljeni Nemec, Polo« 
ški, Miinarič, Zunič in Fritz in Krčelič kot 
predsednik, v kazenski odbor pa dr. čaoič, 
Vidatič, Ferek, Dembič in dr, Pajnič kot 
predsednik. Mesto saveznega kapetana je 
zopet zavzel dr. Miško Pandakovič. 

Nato se je razpravljalo o sestavi naie 
reprezentance, ki bo nastopila v Pragi ob 
priliki slovanskih iger, Savezni kapetan je 
orisal težkoče, ki jih je imel pri sestavi 
reprezentance. Poleg Luburiča in Cindriča 
je odpovedal tudi Giller, ki je pri vojakih. 
Vendar upa, da bosta vendarle mogla po« 
tovati Cindrič in Giller. V tem primeru bo 
naša reprezentanca nastopila v naslednji 
postavi: $ifliš?Ivkovič, Be]eslin»Arsenijevič, 
Premrl, Gjorgjevič«Marjanovič, Jovanovič, 
Perška, Cindrič, Giher. Rezerve: Babič L, 
Babič II, Mihelčič in Petrovič ter Korn« 
feld, ako Cindrič ne bi mogel potovati. Od 
strani saveza potujejo v Prago dr. Riboli, 
Dubravčič in savezni kapetan dr. Panda« 
kovič. 

Službene objave LNP. (Iz seje upr. 
odbora dne 19. X. 1928.) Na znanje se vza« 
me demisija člana upr. odbora g. Bajec 
Franja. — Z ozirom na dopis JNSa od 10. 
t. m. se obveščajo klubi LNPa, da mora« 
jo za sklepanje tekem z madžarskimi klu« 
bi zaprositi potom LNPa za posebno do« 
voljenje JNSa, in to najmanj 8 dni pred 
tekmo. — Odobrita se prijateljski tekmi 
SK Svoboda ; Athletik SK in SK Svoboda 
rez. : SK Elan dne 21. t. m. v Celju odn. v 
Novem mestu, -r- SK Panonija, SK Reka, 
SK Krakovo, SK Natakar, SK Disk, SD 
Rapid, SK Ptuj in SK Celje se kaznujejo 
po § 52 kaz. pravilnika z globo 50 Din, ker 
doslej niso vposlali statističnih seznamov 
verificiranih nogometaševdijakgv. Nave« 
denim klubom se določi za predložitev se« 
znama odn. v negativnem primeru za pred« 
ložitev poročila nov rok do 31 t, m. Klub, 
ki se do tega dne ne bo odzval, zapade 
kazni po § 53 kaz. pravilnika (globa Din 
500 — 2000), — Načelno se sklene, da mo* 
rajo klubi plačati vsako izrečeno globo od« 
slej v roku 14 dni od dneva objave ozir. 
pravomočnosti, sicer avtomatično nastopi 
suspenz. — Tajnik I. 

Nadaljevanje prvenstvenega tekmovas 
nja. Za nedeljo 28. t. m. je podsavez dolo« 
čil samo eno prvenstveno tekmo ter se v 
tem kolu srečata Primorje in Jadran. Go« 
tovo je, da nam ta tekma ne bo prinesla 
nikakih presenečenj in odkritij, ker ima 
Primorje v tem srečanju dve točki gotovo 
v žepu. Upoštevajoč pa, da se je Jadran 
od pretekle spomladanske sezone dvignil, 
kar je dokazal v kvalifikacijski tekmi z 
Reko ter v tekmi s Hermesom, smo pre« 
pričani, da nam bo ta tekma kljub veliki 
razliki v moči obeh moštev, nudila lep užfc 
tek, V -rredtekmi s e srečata rezervni mo« 
štvi Primorja in Jadrana ter je tudi tu Pri« 
morje favorit. Predtekma prične ob 13.45, 
glavna tekma pa ob 15.30. Tekmi se vršita 
na igrišču Primorja na Dunajski cesti. 

Zaključek srednješolskega lahkoailets 
skega prvenstva Sfovenije. V sredo se je 
vršila zadnja točka programa za srednje« 
šolsko prvenstvo Slovenije skok ob palici, 
v kateri je nastopilo 7 tekmovalcev. Zrna« 
gal je Jug Franc (trg. akademija) z rezul« 
tatom 2.60 m, pred Valetom (II. državna 
realna gimnazija), ki je preskočil višino 
2.50 m in Kuharjem (srednja tshn. šola), 
ki je dosegel višino 2.40. Zmagalo je mo« 
štvo učiteljišča z 20 točkami pred II. drž. 
realno gimnazijo, ki je doseglo 17 točk in 
realko s 16 točkami S tem si je priborilo 
za dobo enega leta prehodno darilo Šport« 
ne zveze, srebrn pokal. Ker so dosedanji 
zmagovalci v tem tekmovanju bili I. drž. 
gimnazija, realka, srednja tehnična šola in 
letos učiteljišče, ki so vsi dosegli enkratno 
zmago, obeta to tekmovanje v naslednjih 
letih še najlepšo konkurenco, kajti po raz« 

Eisu postane stalni lastnik prehodnega po« 
ala oni zavod, ki doseže dvakratno zapo« 

redno zmago aH trikratno v presledkih. 
Concordija : Ilirija. JHS je razveljavil 

hazensko tekmo zadnje nedelja Concordija 
: Ilirija, ki je končala z zmago Concordije 
8 : 7 ter določil, da se ta tekma v nedeljo 
23. t. m. ponovi. Za sodnika je določen 
g. Nikolič, namestnik g, Baltesar-

SK Jadran. Danes v petek obvezen se« 
stanek za vsa moštva ob 20. uri v Narodni 
kavarni. — Načelnik. 

SK Slavija. Danes ob 19.30 seja poslov« 
aega odbora pri Podobniku. — Tajnik II. 

TKP Atena (hazena odsek). Jutri po« 
poldne ob lepem vremenu trening pa igri« 
šču. Pričetek ob 3, uri. Navzočnost za vse 
igralke obvezna. Istotam se sprejemajo no» 
ve članice. 

SK Svoboda. Danes v petek ob 19.30 
članski sestanek L in IL garniture v Gradi« 
šču. Prosim polnoštevilno in točno. 

Plesne matineje SK nirija. SK Ilirija 
priredi ob nedeljah popoldne plesne vaje v 
obliki matinej, počenši z nedeljo, 28. t. m. 
Vaje se bodo vršile vsako nedeljo od 15. 
do 19. ure v areni Nai. doma. Reklamacije 
vabil pri blagajni kav. Evropa. 

ASK Primorje (nogom. sekcija). Danes 
ob 15. obvezen trening za vse igralce. —• 
Načelnik. 

Hazena sekcija SK Ilirija. Danes, v pe* 
tek trening za vse hazenašice in sicer: prva 
družina ob 12.30, vse ostale ob 16.30. Igral« 

ke, ki imajo doma še kak del klubove opre* 
me (rezorvna družina!) naj isto oddajo te* 
kom današnjega dneva oskrbniku na igri* 
šču. 

ASK Primorje. Sklicujem sestanek de* 
legatov hazenske, nogometne, lahkoatletske 
tn plavalne sekcije v svrho ureditve ples* 
nih vaj. Vsaka sekcija naj se udeleSi se* 
»tanka po dveh delegatih, ki naj bi bila po 
možnosti oni, ki bodo tvorili novi plesni 
odbor. — Tajnik. 
uiuiu«f*«nnwK 

2. V lastnem interesu napravite poskus 
z »Gamma« sredstvom za lase! 
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Gospodarstvo 
Reorganizacija finančne 

uprave 
O najglavnejših določbah uredbe o re-

organizaciji finančne uprave, ki je bila 'e 
cini objavljena v c Službenih novinah>, smo 
že pred par dnevi obširneje poročali. Ta 
uredba je zlasti važna glede kompetenc fi-
nančnih oblastnih direkcij, katerih bo v 
vsej državi 14, meri njimi v Ljubljani za 
ljubljansko in mariborsko oblast, izvzemši 
sreza Cakovec. Finančnim oblastnim direk-
cijam bodo podreene: davčne uprave, za 
davčno taksno in blagajniško računsko služ-
bo; carinarnice in carinski oddelki za ca-
rinsko službo; katastarske uprave za kata-
strsko službo; sreske uprave finančne kon. 
trole in oddelki finančne kontrole za služ-
bo finančne kontrole. Sedež in teritorijal-
no področje teh najnižjih finančnih uprav-
nih oblastev, ki so podrejena finančnim di-
rekcijam, bo naknadno odredil finančni mi' 
nister. 

Posamezni oddelki direkcije bodo imeli 
naslednji delokrog: 

1. Oddelek za državno računovodstvo bo 
vršil računsko blagajniško službo za vse 
državne ustanove na svojem področju, 
opravljal bo kontrolo nad računsko blagaj-
niško službo pri dsvSnih upravah in cari-
narnicah. pripravljal bo materpal za držav-
ni preračun, izvrševal ta proračun za *vo-
ie področje in sploh vršil vse v računsko 
in blagajniško stroko spadajoče posle. 

2. Oddelek za neposredne davke bo od» 
merjal družbeni davek (posebno pridobni-
no), pregledoval in ode br a val odmero vseh 
vrst neposrednih davkov in davka na po-
slovni promet, dovoljeval bo odpise zasta-
relih in neiztirliivih davkov in povračilo 
predplačil do 500 Din. reševal bo T dru.«ti 
instanci vse pritožbe, ki se nanašata na od-
mero davka, kolikor niso zato pristojni re-
klairaciiski odbori, nadzoroval bo poslova-
nje davčnih uprav, odločal o prošnjah za 
začasno davčno prostost novih hiš, reševal 
bo pritožbe proti eksekuoijskemu postopa-
nju za iztirjanje državnih daiafev ter konč-
no odločal o prošnjah za odlok plačila ne-
posrednih davkov v največ 5000 Din. 

3. Oddelek za trošarino, takse in finanč-
no kontrolo bo reševal prošnje za povrači-
lo neutemeljeno plačanih taks in trošarin 
in za odpis zastaranih in neiztirljivih taks 
in trošarin do 500 Tlin; vršil bo taksno re-
vizijo državnih oWnsW in uradov samo-
upravnih edinic in privatnih pod ptij; " re-
ševal bo r II. in*tan. pritožbe proti odlokom 
in razsodbam davčnih uprav • taksnih za-
devah; izdajal bo pravice za točenje pijač 
ter odmerjal točilne takse; dovoljeval fco 
trošarine prosto nabave trošarinskih pred-
metov za industrijske, obrtne, kmetijske in 
znanstvene namene v okviru veljavnih za-
konov; odločal bo o ustavljanju preiskav, 
razen onih, ki zadevajo prfistppke po členih 
42, 44 in 45 zakona o državni trošarini in 
tihotapske prestopke, rko prikrajšana tro-
šarina ne presega 300 Din: končno bo še 
nadzoroval poslovanje finančne kontrole. 

4. Oddelek za carine bo med drugim kon-
troliral poslovanie in dokumente podrejenih 
carinarnic in odločal v I. inst. o naslednjih 
zadevah: da se uvozno in izvozno carin?-
nje selitev izvrši na stanovanju; kdaj naj 
se pri sporu meri blago pri sprejemu v 
carinska skladišča; o pravilnosti dokumen-
tov, ki se z deklaracijo vred prelože, ako 
jih carinarnica odkloni kot nezadostne; o 
povračilu pomotoma zaračunanih dajatev 
preko 5000 Din iz tekočega pioračunskega 
leta; o povračilu previsoko plačanih dav-
ščin zaradi uporabe napačne tarifne po-
stavke iz pretekle proračunske dobe ne 
glede na svoto; o povračilu za poštne pake-
te, ki se vračajo v inozemstvo za vsote pre-
ko 10,000 Din iz tekoče proračunske dobe 
in ne gkde na višino vsote iz pretekle pro-
računske dobe; o umestnosti pripomb, 
stavljenih pri reviziji carinskih dokumen-
tov; o povratku blaga preko druge carinar-
nice nego preko one, ki je naznačena v de-
klaraciji; o podaljšanju roka, v katerem se 
pogojno uvoženo blago mora vrniti v ino-
zemstvo in o podaljšanju roka, v katerem 
se prevozno blago mora izročiti izhodni ca-
rinarnici; o pošiljanju blaga drugi carinar-
nici na carinjenje; o povračilu carine na iz-
vozno blago, ako se iztovori pri drueri ca-
rinarnici nego pri oni, pri kateri je bilo 
opravljeno izvozno carinjenje; o kontroli 
porabe blaga, ki ie bilo proti kontroli po-
rabe oproščeno plačila vseh ali nekaterih 
dajatev, za reševanje važnih zadev in vpra-
šanj, ki spadajo v delokrog oddelka za ca-
rine, se postavijo posabni kolegiji. 

5. V delokrog oddelka za kataster bodo 
spadale administrativne in tehnične zadeve 
zemljiškega katastra (kontrola tehničnega 
in davčnega vodenja katastra, odobravanje 
del civilnih inženjerjev in geomeitrov glede 
detlitve zemljišč, parcelacij, komasacij in 
drugih agrarnih operacij, zbiranjle statistič-
nih podatkov, tehnične in davone narave, o 
katasirskem donosu, kulturah in veličini 
parcel itd.). 

V prvi instanci bodo v bodoče poslovale 
davfine uprave v davčnih, taksnih in ca-
rinskih zadevah. Te dAvčne uprave bodo na-
domestile pedauja davčna okrajna obla tva 
(v Ljubljani davčno administracijo) in davč-
ne urade. Davčne uprave bodo poleg cd-
mernih poslov vršile tudi blagajniško služ-
bo. Carinarnice, katastrske uprave in sreske 
finančne kontrole bodo poslovale v okvirju 
sedanjega delokroga. Z novo uredbo se 
ukinejo v Sloveniji poleg finančne prokura-
ture v Ljubljani finančna okrajna ravnatelj, 
stva v Ljubljani in v Mariboru, v&a okrajna 
davčna oblastva in vsi davčni uradi. Nji-
hov delokrog preide deloma na finančno 
direkcijo, deloma pa na davčne uprave. Fi-
nančne" prokurature se v sedanji obliki uki-
nejo ter bo v njihov delokrog spadajoče za-
deve opravljal poseben odsek direkci-
je, ki se ustanovi za področje ene ali več 
direkcij. 

Prizivna komisija za dohodnino in de-
želna pridobninska komisija v Liubljani 
ostaneta v funkciji, dokler ne bo pričel j>o* 
slovatj reklamaciji odbor po novem davč-
nem zakonu, Ageude davka na poslovni 
promet, ki jih je doslej vršila finančna de-

legacija kot druga instanca, prevzame aova 
finančna direkcija, dokler ne prične poslo-
vati omenjeni reklamaciji odbor. 

Reforma finančne uprave, ki jo je izde-
lal na podlagi svoječasnega načrta pokojne-
ga dr. Šavnika državni podtajnik Dušan 
Letica, pomeni vsekakor korak naprej v de-
centralizaciji finančne uprave. Težko napa-
ko pa ima ta uredba v tem, da odkazuje 
odmero posebne pridobnine v delokrog fi-
nančne direkcije, pritožbe proti tem odme-
ram pa v delokrog generalne direkcije dav-
kov. Želeti bi tudi bilo, da bi se delokrog 
finančnih direkcij razširil v taksnih, troša-
rinskih in carinskih zadevah n da bi se 
fcompetenca glfde odpisov zastarelih dav-
kov in povračila preplaČil znatno povečala. 
Za davkoplačevalce pa je važna zlasti spre-
memba, da bo v bodoče o pritožbah proti 
davku na poslovni promet odločal reklama-
c.ijski odbor, v katerem bodo zastopani tudi 
davkoplačevalci. 

= Možnost ponovnih trgovinskih poda-
janj z Avstrijo. V avstrijskih gospodarskih 
krogih se zatrjuje, da dodatni' dogovor k 
avstrijsko - jugoslovenski trgovinski pogod-
bi ne bo Se kmalu stopil v veljavo. Na eni 
strani ni pričakovati, da bi se v doglednem 
času izzvršila ratifikacija tega dogovora od 
strani Jugoslavije, na drugi strani pa se za-
vlačevanja uveljavljeiija tega dogovora pri-
pisuje dejstvu, da imajo avstrijski industrij-
ski krogi pomisleke glede pristanka Avstri-
je na povijanje nekaterih jugosloven^kih 
industrijskih carin. Računa se z možnostjo, 
da se bodo pred uveljavli|eni«m. odnjsno 
pred ratifikacijo dogovora vršila še ponovna 
pogajanja med avstrijsko in .ngosloveosko 
delegacijo. 

s= Dodatni dogovor k trgovinski pogodbi 
med Nemčijo in Jugoslavijo od 6. okt. 1927 
je bil 23. t. m. objavljen v uradnem listu 
nemške republike •rReichsanzeiger>. Po tem 
dogovoru se zniža neniska carina na ko-
ruzo za krmo. za produkcijo alkohola in 

setev na 2.50 mark na 100 kg, dočim ta 
nižia carinsko tarifna postavka doslei ni 
veljala za koruzo, ki se rabi v industrijske 
svrhe in za setev in je bila koruza zn take 
svrhe podvržena carini od 5 mark. Ta olaj-
šava za izvoz koruze v Nem?i|o letos žal še 
ue bo mogla pospešiti naš izvoz koruze, ker 
je Mina tako slabo izoadla. da bo komaj 
zadostovala za domačo potreb«. Glede jugo-
slovenske carinske tarife vsebuje dodatni do-
govor nekatere olajšave pri carinjenju bar-
žuna. pliša in podobnih tkanin. 

zz Ustanovitev Faveza tekstilne industri-
je. Kakor poročajo iz Beograda, je trgovin-
ski minister odobril pravila Saveza tekstil-
ne industrije SHS. Savez bo pristopil k 
Centrali industrijskih korporacij ter bo na 
prihodnji seji razpravljal o trgovinskih po-
gajanjih s Češkoslovaško. 

= češka Union banka previame Češko 
bančno družbo. Te dni so bila končana po-
gajanja glede fuzi;e med Češko Union ban-
ko in Splošno Češko bančno družbo. Po do-
seženem sporazumu bo Češka Union banka 
s 1. januarjem prevzela vse aktive in pa-
sive Češke bančne družbe, ki je, kakor 
znano, po vojinj nastala iz omrežja podruž-
nic dunajskega Bankvereina. Češka Union 
banka bo s to fuzijo stopila po obsegu svo-
jih poslov med vsemi češkoslovaškimi ban-
kami na drugo mesto, t. j. za Živnostensko 
banko. 

= Nabavka oakotiroih lokomotiv na re-
paracije ii Madžarske. Iz Beograda poroča-
jo, da so v principu končana pogajanja med 
generalno direkcijo državnih železnic in 
predstavniki madžarskih tvornic za dobavo 
44 ozkotirnih lokomotiv, ki bedo naroc?ne 
na račun reparacij in dobavljene v januarju 
prih. leta. 

— V trgovinski register so se vpisale ra-
siednje tvrdke: Ivan Srebotnjak. trgovina.z 
lesom v Št. Petru v Savinjski dolini; B. Ka-
donič, trgovina z vinom in žganjem na de-
belo v Ribnici na Dolenjskem; Ana Koro-
šec, gostilna v Policah pri Gornji Radgo-
ni; Makso Kovač, trg. z moko, deželnimi 
pridelki in kolonijalnira blagem na debelo 
In trgovinska agentura v Ljubljani; Leo 
Pavlin, parna žasa in lesna trgovina v Go-
renjti Straži pri Novem mestu. 

zz Ustanovitev medrarodne organizacije 
imetnikov ruskih predvojnih obligacij. Lon-
donski politični in finančni krogi pripisuje-
jo veliko važnost ustanovitvi mednarodne-
ga odbora, ki bo pod predsedstvom lord 
Revelstoka zastopal koristi imetnikov pred-
vojnih ruskih vrednostnih papirjev. V tem 
odboru so zastopane organizacije obligaci-
jonarjev glavnih evropskih dežel. Odbor se 
bo bavil izključno z zadolžnicami ruske 
vlade in ruskih občin. Udruženja, zastopa-
na v tem odboru, se morajo obvezati, da 
ne bodo zaključevala z ru?ko vlado poseb-
nih dogovorov in da bodo uspeha te akcije 
deležne vse države v enaki meri. Odbor 
nima političnih ciljev, niti ne goji sovražnih 
namenov proti ruski državi, ampak hoče 
varovati edino interese imetnikov predvoj-
nih ruskih vrednostnih papirjiev. Odboru 
pripadajo v zastopstvu Anglije RotscMld in 
lord Reveletoke: Francijo zastopajo Societe 
generale Čredit Lyonnais in Comptoir na-
tional d'Escompte de Pariš. Nizozemska za-
stopnika sta predsednik in podpredsednik 
nizozemske efektne borze, Nemčijo pa za-
stopajo Mendelssobn. Bleichroder in Discon-
to Gesellschaft. Listi povdarjajo, da je od-
bor dovolj močan, da zastopa interese imet-
nikov vrednostnih papirjev napram vsaki 
ruski vladi. | 

— Tudi Avstrija bo povišala železniške 
tarife. Komercijalizlrane avstrijske železni-
ce so za lani izkazale ricer majhen obratni 
prebitek, vendar pa bodo mor3le v kratkem 
povišati tarife ker ta prebitek ne zadostuj® 
za kritje obresti in amortizacije velikih in-
vesticijskih posojil in za potrebne odpise. 
Blagovne tarife se bodo povišale povprečno 
za 10 do 12 odstotkov, ker ni predvideno 
linearno povišanje. 

— »Svea«. družba za gospodarski raivej 
Albanije v Rimu. je izlala poročilo za leto 
1927., iz katerega je razvidno, da je t,n druž-
ba lani izvedla predvsem tehnično in admi-
nistrativno orgnizacijo za obstoieči investicij-
ski program. Po tem programu bi investi-
cije znašale 50 milijonov zlat. frankov; od • 

te vsote bi odpadlo na ceste 143, na mosto-
ve 11.27, na ureditev luk 8.S, na poslopja 
6.7 in na melijoracije 5 milijonov frankov. 
Omenjenih 50 milijonov frankov so kakor 
znano dale na razpolago italijanske banke 
pod garancijo Italijanske države, ki si je 
od Albanije saiiguraia pravico, da v primeru 
plačila-neimežnosti prename vso albansko 
finančne npravo. Glede plačila obresti rd-
no6no anuitet je albanska vlada dobila lani 
popolen moratorij za dobo od 1. 1929. in de-
len moratorij za dobo od 1. 1929. do 1. 1932. 
Ker je dosedanji predsednik družbe prevzel 
mesto italijanskega poslanika v Tokijlu, bo 
italijanska vlada določila novega predsedni-
ka. Družba je seveda pod vplivom italijan-
ske vlade 

~ Dobave, Dir. drž. žel. v Mariboru spre-
jema do 2. novembra ponudbe glede dobave 
100 komadov senčnikov in 200 komadov plju-
valuikov. Vršile se bodo naslednje ofertalne 
licitacije: 5. novembra pri ministrstvu za vej 
sko in mornarico, oddelek za mornarico v 
Zemunu glede dobave l motornega čolia. 
(Predmetni oglas je v pisarni Zbornice za 
101 v Ljubljani na ogled.) 26. L m. pri ko-
mandi dravske divizijske oblasti v Ljubljani 
glede dobave 100.000 kg sena; 29. t. m. pa 
glede dobave 430.0&0 kg ovsa. Pogodi so na 
vpogled pri omenjeni komandi. 

— Prodaje. Direkcija šum v Ljubljani 
sprejema do 7. novembra ponudbe glede 
prodaje bukovega lesa. Dne 8. novembra se 
bo vršila pri direkciji šum Križevačke irnov 
ne opčtne v Bjelovaru cfertnlua licitanja 
glede prodaje hrastovih stebel. (Predmetni 
oglasi so na vpogled v pisarni Zbornice za 
101 v Ljubljani.) 

Borze 
25. oktobra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet srednji. Večje je bilo povpraševa-
nje le v devizah na Dunaj, Prago in Curih. 
Malenkostno potrebo v devizah na Trst, Pa-
riz^ in Newvork je krila privatna ponudba. 
Tečaji deviz so ostali v glavnem nespre-
menjeoi. 

Na za* ?rebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda pri slabem prometu trgovala 
po včerajšnjih tečajih. Promptna je notirala 
432 — 433, trgovala pa se je za december 
po 442 — 440.5 in za februar po 449. Inve-
sticijsko je bilo zaključeno po 85.5. Med 
bančnimi vrednotami je bilo le nokaj obi-
čajnih zaključkov. Med industrijskimi vred-
notami so bili zaključki samo v Slavoniji po 
5.50 in v Dubrovački po 480 — 390. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 0 — 22.83, Berlin 

13.555-13.585 (13.57), Bruselj 0--7.914, Bu-
dimpešta 0—9.9286, Curih 1094.1—1097^-1 
(1095.6), Dunaj 7.9904—8.0204 (8.0034), Lon-
don 275.83—276.68 (2?6.23), Newyork 56.S5 
do 57.05 (56.95), Pariz 221.25—223.25 (222.25), 
Praga 168.37—169.17 (168.77), Trst 297.1 

Zagreb. Dunaj 7.9984 _ 8.0204, Berlin 
13.555 _ 13.585, Milan 297.23—299.23, Lon-
don 275.83 — 276.63, Newyork 56.827 do 
57.027, Pariz 221.41 — 223.41, Praga 168.37 
do 16917, Curih 1094.1 _ 10971. 

Curih. Zagreb 9.1285, Pari 20.295, Lon-
don 25.2075, Newyork 519.675, Milan 27.217, 
Praga 15.3975, Dunaj 73.05, Budimpešta 
90.595, Berlin 123.22, Bruselj 72.25, Amster-
dam 208.35, Varšava v 58.20, Bukarešta 3-]47 
Sofija 3.75. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 158—0, Ljublj. kreditna 

128—0, Praštediona 920—0, Kreditni zavod 
175—0, Vevvče 110—0, Ruše 260—280. 
Kranjska industrijska 285—0, Stavbna 56 -0. 

Beograd. Vojna škoda 430 — 431, investi-
cijsko 85 — 85.5, agrarne 55 — 5(J. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
432 __ 433, kasa 432 — 433, za december 
440.5 — 442, za februar 449 — 449.5, inve-
sticijsko 85,25 — 86, agrarne 55.375—55 875; 
bančne vrednote: Poljo stara emisi>a 17 flo 
18, Poljo nova emisija 0 — 17, Kreditna 
85 — 0. Hipo 57.5 — 0, Jugo 88 — 88.5, 
Ljubljanska kreditna 127 — 0. Narodna 7000 
do 7100, Praštediona 920—925, Srpska 151 
do 152; industrijske vrednote: Gulmann 200 
do 205. Slavelis 100 — 105, Slavonija 6—7, 
Drava 535 — 555, Sečerana 480 — 490, Va-
gon 0 — 80, Union 300 — 0, Vevče 110 do 
113, Isis 20 — 26, Dubrovačka 480 — 490, 
Trbovlje 480 _ 490. 

Blagovna tržišča 
Na niirnberškem hmeljskem trgu je 

tendenca tudi v tekočem tednu dalje mirna 
pri tlačenih cenah. Tranzitnega blaga je bilo 
prodano le nekaj majhnih partij po 90—125 
mark za 50 kg (24.40—33.90 Din za kg). 

Ljubljanska blagovna borza. (25. t. nt.). 
Les: Tendenca nespremenjena. Zaključeni 
so bili 3 vagoni hrastovih frizov. Deželni 
pridelki: Tendenca za žito nespremenjena. 
Zaključkov ni bilo. Nudi se p š e n i c a 
(slov. postaja, mlevska tarifa, plač. 30 dni*: 
baška, 80 kg po 302 5 do 305. za november 
uzančno blago po 307.5 do 310. za december 
po 312.5—315 in za januar po 3l5—320; 
t u r š č i c a : baška, slovenska poeta ja, na-
vadna tarifa po 305.5 do 370, ameriška <La 
Plata>, prompln-t, zacarinjena, fco Ljubi :a-
na po 315.5»—320; j e č m e n : baški. 70/71 
kg, zdrav, rešetan fco Ljubljana, plač. po 
prejemu blaga po 315.5—317; rž : baši«, 
73/74, uzančno blago, mlevska tarifa, slov. 
postaja po 295 — 29750; m o k a : «0g>, fco 
Ljubljana, plač. po prejemu blaga po 430— 
435; oves: ba«ki f>li slav., zdrav rešetan, na-
vadna tarifa po 295.5—300, 

Novosadska blagovna borza (25. L ni.) 
Promet: 20 vagonov pšenice, 17 vag. turšči-
ce,̂  5 vagonov moke in 2 vagona otrobov.. 
P š e n i c a : baška, baška potijska in sr?m-
slcâ  250 — 252.5; banaška 245 — 247 5. 
J e č m e n : baški, sremski in banaški, 03 
kg 255 — 260; baški, pomladni, 68/69 kg 
285 — 290. Oves : baški in slavonski 250 
do 252.5. T u r š č i c a : baška, za december-
januar 260 _ 265; za marc - april 287.5 do 
292.5; za april - maj 292.5 — 295. M o k a : 
baška «0» in >Ogĝ  357.5 — 367-5; «2» H37.5 
do 347.5; «5» 317.5 — 327-5; «6» 270 — 280; 
«7» 250 — 260; «8> 205 — 215- O t r o b i : 
baški v jutastih vrečah 182.5—187.5; bana-
ški 180 — 185. 

Dunajska bona sa kmetijske proirvode 
(24. t. m.) prijaznejša poročila iz prekomor-
skih in kontinentalnih borz niso mogla 
vplivati na tendenco dunajske borze. Pro-
met v pšenici in rži se je razvijal zelo okor-
no, kar je pripisati slabim kuočijskim raz-
meram v trgovini z moko. Glede turSčice 
je tendenca na inozem. borzah zadnje dni 
cvrstejša. Argentinska turščica se je trgo-
vala za oktober po 182 sh 6 d cif Tret. Urad-
no notirajo vključno prometni davek in ca-
rina fco Dunaj: p š e n i c a : domača 36.57 do 
37.50, madžarska potijska 40-5 — 41.5, jugo-
slovenska 38.5 _ 39: rž: marchfeldskn 37 
do 37.25, madžarska 35.75 — 36: t u r š č i. 
ca: 35.5 — 86; o ve s : domači 38.5 — 34, 
madžarski 85 — 35.5. M o k a «0?» v trgo-
vini na debelo: domaea 60.5 — 62.5, ma-
džarska 60 — 61, jugoslovenska 58 — 60. 
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Obleka iz aluminija 
Aluminij se čedalje bolj uveljavlja kot 

ena najuporabnejših kovin v vseh pa-
nogah industrije. V zadnjem času je 
celo uspelo izdelovati aluminijaste niti, 
iz katerih se napravljajo zelo trpežne 
tkanine. Če pojde tako naprej, botno v 
nekoliko letih prišli do tega, da bomo 
nosili aluminijaste obleke, pa še obutev 
povrhu. Stene po stanovanjih se že 
sedaj v čedalje večji meri tapecirajo z 
aluminijem, kar ni samo jako trpežno, 
marveč so aluminijaste tapete tudi za 
oko zelo prijetne in baje celo lepše od 
svilenih. Za tapeciranje se uporablja 
alumijeva pena, to je v silno tanke pla-
sti zvaljan aluminij, ki je skoro proso-
jen. Debelina aluminijeve pene, ki se v 
take namene uporablja, ie navadno ena 
tisočinka milimetra in je kvadratni me-
ter stane približno dinar in pol. 

Aluminijevo peno, ki naj služi za ta-
petno blago, prevlečejo na eni strani 
s posebne vrste lepilom, ki aluminija 
ne načne, na drugi strani pa s plastjo 
celuloida. Tako predelano peno nale-
pijo na papir in blago je gotovo. Alumi-
nij je pod prevlekama tako dobro za-
varovan pred zrakom, da trajno ohrani 
svoi blesk, ki mu celuloidna plast doda 
Se neki posebno prijeten, svilenim tka-
ninam lasten sijaj. 

Izdelava je preprosta in ni draga. S 
tem aluminijastim blagom se da pre-
vleči tudi les, posebno furnir, kavčuk 
in usnje. Sedaj že izdelujejo čevlje, 
torbice in razno galanterijsko robo iz 
tega nenavadnega blaga, ki se je nad 
vse pričakovanje dobro obneslo in ki 
po barvnih efektih prekaša gotovo vse 
druge. 

Z nadaljnjim požlahtnjenjem se dado 
i z aluminijaste pene izdelovati tudi naj-
finejše tkanine za ženske obleke. Kljub 
temu. da so te tkanine silno lahke, so 
vendar močne in se ne mečkajo. 

Najnovejše pa so gotovo filmi iz alu-
minija. kar je velikanski napredek, če 
upoštevamo, da se da pri njih debelina 
filmskega traku zmanjšati na tisočinko 
običajnih trakov, ki so iz celuloida. JS 
tem se film poceni, a mimo tega je še 
bolj odporen, se ne trga in propušča 
svetlobo v ostrejših mejah nego stari 
filmi. Preden pa je bi! takšen filmski 
trak sploh mogoč, je bilo treba alumi-
nijevo neno napraviti svetločutno. kar 
ni veljalo malo truda, a je nazadnje 
vendar le brezhibno uspelo. 

Sto let šteje, pa še pleše 
V Barzyju pri francoskem mestu Laonu živi vdo-
va Leveaujeva, ki bo obhajala v nedeljo svojo 
stoletnico. Ta d:in misli vesela vdova prirediti 
veliko slavje, na katero je povabila veliko število 
sorodnikov in znancev. Višek vsega bo piesna 

zabava, ki se Je meni udeležiti lastnonožno. 

Double suknje 
in double blaga 
najceneje pri 

D R A G O SCHVV^B, UoPcB? 

Vila gladbeškega rektorja Viljema Daubeja, 
pred katero so našli v marcu t. I. na kraju, ki je označen s križem, na grozen način razmesar-
jeno truplo njegovega sina Helmuta Daubeja. Umora obtoženi dijak Karel Hussmann bo po vsej 
priliki oproščen radi pomanjkanja dokazov. Zdi se, da bodo morilca dokazali v osebi gladbe-
škega mesarskega pomočnika Ostendorfa, ki so ga videli v usodni noči laziti za Daubejem in 
Hussmannom, ko sta se vračala domov. Ostendorf je bil znan homoseksualec in je imel dosti 
intimnega opravka z nekimi zavedenimi študenti gladbeške gimnazije. Kratko pred procesom 
proti Hussmannu je izvršil samomor. Sodišče še ni prepričano, da je bil Ostendorf morilec, a 

bo uvedlo preiskavo tudi v to smer. 

O stavbni katastrofi v Vincennesu pri Parizu 
ki je zahtevala 16 mrtvih in 3 ranjence, smo že poročali. Slika nam kaže reševalna dela na 

ruševinah ponoči. 

Milijo narjeva hči ie umorila 
svoja otroka 

Pred nekoliko dnevi so poročali iz 
Ncvvvorku o tragičnem primeru obih 
malih nečakov znanega milijonarja 
Guggenheima ki sta padla ob navzoč= 
nosti svoje matere, miliionarieve hčer* 
ke, iz 13. nadstropja nekega nebotič« 
nika in obležala raztreščena na kame= 
nitem tlaku. Vse je obžalovalo nesr-č= 
no mater, ki se je po nesrt .i omsve-
stila. Sedaj pa poročajo, da je vsn za= 
deva dobila nepričakovan obrat. Poli-
cija je mater zaslišala in ta je dajala 
tako zmedene in ftasprotuioče si od; 
govore, da so io osumili zločina. Pre: 

iskovalni sodnik ie baje izjavil, da nič 
ne dvomi, da je mati sama zagnala 
svoja otroka v globino Motiv za to 
grozno dejanje ni pojasnjen. Razum« 
ijivo, da je ves ameriški tisk pograbil 
novo senzacijo in da jo razpreda na 
dolgo in široko. 

Društvo narodov objavlja po vojni 
podatke o svetovnem prebivalstvu. OJ 
1. 1923 do lani je naraslo od na 
19.32 milijonov, t. j za 7%. Kmalu bo 
torej štel človeški rod dve milijardi 
duš Azija šteje 1026, Evropa 514 
Amerika 232, Afrika 146 in Avstralija 
z Oceanijo vred 9 mil ljudi. Azija ka-
že največji napredek: 43 mil. Ki raj 
sam s 450 mil. prebivalcev zaostaja le 
za 64 mil. v primeru s celokupno t 

Evropo! Vojna oz. nazadovanje po-
rodov sta omejila prirastek prebival-
stva v Evropi tekom teh let samo na 
3% . . . Po vojni je dobil svet nove 
»brezdomovinske narode«: ruske, ar-
menske in nemške begunce, ki nikjer 
niso doma. Njih število znaša več mi-
lijonov, nimajo pravice potovati po 
svetu in so sploh brez zaščite v prav-
nem oziru. Društvo narodov ne ve, ka 
ko naj uredi njih premoženjske, rod 
bmsk op ravne, dedne in druge raz-
mere. 

Oranže bodo letos poceni 
To zimo, pravijo, bodo prodaiali 

oranže zelo poceni To pa radi tega. 
ker se je vnel hud konkurenčni ho> 
med kalifornijskimi in južnoafriškimi 
pridelovalci oranž. Po vojni se je na-
selilo mnogo angleških bojevnikov, 
med njimi mnogo oficirjev, v Južni 
Afriki, kjer so se vrgli na kultiviranje 
oranž. V ta namen so poklicali nekoli-
ko strokovnjakov iz Kalifornie. ki 
stoji danes v tem oziru na prvem mestu. 
Ti strokovnjaki so jih poučni ziasti v 
tem. kukn je treba pride ovati žlahten 
sad in kako ga je treba obvarovati 
pred škodljivci Vsadili so 5 mHronov 
oranževcev. ki bodo letos obrodili v 
polni meri Da ni pa to nevarno kon-
kurenco ubili, so se odločili kalifor-
nijski producenti, da bodo vrgli svoj 
pridelek po smešno nizkih cenah na 
trg. Predvsem hočejo doseči, da bi 
Afričani ne osvojili evropskih trgov. 
Ce bomo letos dobili torej res cenene 

oranže, bo to samo radi tega, ker upajo 
Američani, da bodo uničili afriško 
konkurenco in diktirali v bodočnosti 
takšne cene, kakršne bi bile njim prav 

„Rija z briljanti" 
Policiji v Lipskem se je posrečilo 

zgrabiti nevarno zločinko. To je 28= 
letna bivša natakarica Olga Partenfel« 
derjeva. ki je stanovala neprijavljena 
pri nekem gostilničarskem paru. ki mu 
je lagala, da deluje kot kasirka. V res« 
niči pa je delovala okoli tistih bla« 
gajn, h katerim je ni nihče klical. Med 
lipskim zločinskim svetom je bila zna« 
na pod imenom «Rija z briljanti« in je 
bila v svoji temni stroki tako izvežba« 
na. da je posekala v tem pogledu vse 
moške tovariše. Uživala je med njimi 
takšen respekt, da so se brezpogojno 
pokorjli vsaki njeni odredbi. S kopico 
pajdašev je križarila v posebnem sta« 
novanjskem avtomobilu po južni Nem« 
čiji in vlamljala v vse draguljarske tr« 
govine in denarne zavode, ki so vzbu« 
dili njeno pozornost. Ko so preiskali 
nje lipsko stanovanje, so našli v njem 
cele kupe draguljev, dragocenih doz, 
prstanov, kravatnih igel, denarja itd. 
Vse to si je bila nagrabila na svojih 
poteh. Njena družba je bila opremlje« 
na vedno z najboljšim in najnovejšim 
vlomilskim orodjem. Rija. oziroma 
Olga je imela ljubčka, ki mu ni bilo 
treba nič delati, ker ga je sama zala« 
gala z vsem dobrim Končno so jo pri« 
ieli, ko se je vračala z nekega vlomil« 
skega podjetja. V zaporu je poskusila 
najprvo z gladovno stavko, potem se 
jc pa vdala in priznala vse grehe. 

Blaznik in tat - darevit pi-
satelj 

Pred nedavnim časom so poročali 
italijanski listi o pisatelju Riccardu 
Testa, k.' je s svojimi soneti zbujal 
splošno pozornost in se jc začela jav« 
nost zaradi tega močno zanim-ti za 
osebo pisatelja. Pri tem so prišle na 
dan zelo čudne stvari iz življenja tega 
darovitega pesnika. Riccardo Testa je 
danes star komaj trideset let, ima pa 
za seboj burno življenje kokainu vda« 
nega vlomilca in tatu. Testa je izvršil 
šolo za brzojavne uradnike, pa mu 
poštna služba ni bila všeč in je raje 
vstopil v uredništvo «Avantija». Kma« 
lu pa je zapal v družbo pokvarjencev, 
ki so ga naučili uživati kokain, da se 
je tej strasti vdal popolnoma. Ko ni 
imel sredstev za kokain, je kratkomalo 
okradel dva uredniška tovariša in je 
bil zato kaznovan z zaporom. Prišedši 
iz ječe je znova kradel, obenem pa v 
svetlih trenutkih pisal pesmi in novele, 
ki jih je objavljal pod psevdonimom 
«Tristo Curdace». Po neki kraji je iz« 
ginil iz Turina in se pojavil v Aosti. 
kjer je okradel cerkev in prišel zopet v 
ječo. Tu je spesnil celo vrsto izvrst« 
nih s netov. Nato je nekaj časa živel 
rednj, toda kmalu je zopet podlegel 
stari strasti, kokainu in tatvini. Zdaj 
že ni več razločeval resnice od na« 
mišljenih stvari, toda prav v tej čudni 
dobi je njegov talent dosegel višek. 
Prenočeval je po kanalih in pesniko« 
val dalje. Spisal je celo izvrstno raz« 
pravo o štedljivosti, za kar mu ie ne« 
ka hranilnica dal? nagrado 500 lir. 
Svojim prijateljem, ki so se trudili 
spraviti genijalnega mladeniča na pra« 
vo pot, je odkrito izjavljal, da nima 
smisla za nič drugega kakor za tatvino 
>n pesnikovanje. Naposled mu je ko« 

kain popolnoma pokvaril živce in zna. 
šel se je v blaznici. Tu je spisal zopet 
celo vrsto odličnih del, dram, pesmi in 
novel ustvaril pa je tudi komedijo 
«Couchiglia», ki je pri natečaju dobi* 
la prvo nagrado in priznanje. V blazs 
niči je bil do septembra meseca, zdaj 
pa je zopet prost. Prijatelji, ki pazijo 
nanj, se boje nove recidive. iz katere 
se Testa ne bo več povrnil med ljudi. 

K I J U t 
Najboljše, najtrajnejše, zato 

najcenejše! 

Klub velikih mož 
V Londonu so ustanovili ik klub, 

toda ne gre za duševno veličino, mar« 
več za telesno visokost. K Six«Foot k!u« 
bu, kakor se imenuje to najnovei 3 
nenadenje, lahko pristopi amo < ni, ki 
ima vsaj 6 angleških čevljev, t. j. oko« 
ii 190 cm v višino. «Dolgini» so na 
prvei o bčnem zboru izvolili za pr d* 
sednika najdaljšega članr. k. meri ?19 
centimetrov. Namen čudne bratovščin j 
je izposlovati v hotel:h nabavo daljših 
post j in v gledališčih širših rar a« 
kov med vrstami sedežev. nredsedmk 
Zi rac'i edanjih kratkih postelj s^Ioh 
ne more prenočevati nik j i., r *udi 
v kino in gledališče ne r ore zar. 
svoje dolgosti. Posebno pa se bo Jol« 
ginska bratovščina bojevala proii az« 
toči industriji molih avtov. Ak t pro« 
dre t- V se ne bo mogel nihče izmed 
njih več voziti v avtu, ko še sedaj gre 
kor - za silo. Hude skrbi imajo « 
liki možie^. 
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»Mali, pojdi od slona proč!« 
"»Saj mu nočem nič storiti!« 

Vsakdanja stavbna nesreča 
V Dječinu na Češkem se je pripe* 

tila nova stavbna nesreča. Na novi 
zgradbi češko«evangelske cerkve se je 
zruši! zio in potegnil za sabo štiri de« 
lavce. Eden je bil smrtnonevarno ra« 
njen, ostali pa lažje. 

Pasja zmaga 
Vse mednarodne plavalne zmago-

valce je posekal te dni policijski pes 
Lux v Ameriki. Preplaval je 230 km od 
Albanyja do Kolumbije tekom 44 ur 49 
minut z neznatnimi odmori. 

L!oyd George govori . . . 

Tristan Bernard: 

Kapitan 
V kavami so ga zvali »kapitan«. 
Bil je star kakšnih šestdeset let in 

je nosil rjave brke. 
Ni bil kapitan za šalo. Udeležil se je 

v tej ali oni službi več vojn. Kaj često 
je zrl smrti v obraz. 

Povedali so mi tudi, da so ga v voja-
ški službi zvali »kapitan Androklo«. Bil 
je sin nekega Angleža in neke Grkinje, 
ali narobe: sin neke Angležinje in ne-
kega Grka. On sam je nerad govoril 
o tem in če je, se je izražal zelo neod-
ločno Pod očetovim vodstvom — oče 
mu je bil poveljnik najete vojske — se 
je boril v Italiji na avstrijski strani. 

— In za časa francosko-pruske voj-
ne? — sem ga vprašal. 

— Takrat sem potratil celo leto, — 
je odgovoril kapitan. — Padel sem s 
konja in si zlomil roko. Udeležil pa sem 
se rusko-turške vojne. 

— Ali ste služili Turkom? 
— Kaj pa da. Nu, naj vam povem, 

kako je bilo. Zbral sem četo, ki je štela 
220 mož. Na začetku vojne so mi izpla-
čali 320.000 frankov in sicer 220.000 za 
vojake in 100.000 za me. Seveda sem 
ukrenil, da je bil denar naložen v Lon-
donu. S svojimi-vojaki sem sklenil po-

godbo, da bo dobil vsak po končani voj-
ni 1000 frankov, aii pa jih prejme po j 
njegovi smrti oseba, ki jo določi v opo- i 
roki. Fantje, ki niso imeli rodbine ali 
pa so bih z njo sprti, so lahko zapustili 
denar prijateljem ali prijateljicam. Po-
znam neko dekle v Parizu, ki ie stano-
valo v hiši, kjer biva še dandanes — po 
22 letih: dobila je kar 3000 frankov. Po-
znala je tri moje vojake, ki so padli na 
bojišču. 

— Ali so vas Turki preskrbeli z orož-
jem, obleko in hrano? 

— Seveda so nas preskrbeli! Samo 
obutev smo si morali nabavljati sami. 
Rad sem videl, če so se vojaki preskrb-
Ijaii z obuvalom tako kot jaz. Imam 
zanesljivo sredstvo.. Sicer pa: razen 
denarja smo imeli še priložnostni za-
služek — plenili smo, kjer se je dalo. 
V pogodbi nam niso zasigurali te pra-
vice, a trpeli so jo molče. Z vojsko sem 
vzel na pot tudj trojico delavcev za 
imbalažo in strokovnjaka, ki se je spo-
znal v bižuterijo in porcelan. Zavili so 
sila skrbno in spretno vse, kar je ka-
zalo prepeljati na Dunaj: ondi sem 
imel trgovce, s katerimi sem se bil že 
prej lepo domenil. 

— Ali je bila vojna težka? 
— Zelo težka. Izgubil sem menda 100 

mož. In da nisem pred Trnovim pri-

šel ob roko gre hvala sarno temu, da 
se mi preklicano trdno drži ramena. 

— V Trnovem? 
— Da, to je kaj slab spomin. Ta trd-

njava .ie bila nad dolino Tja so me po-
slali s četo. General Dolgorubov pa ni 
hote1, da bi moji fantje poginili tja ven 
dan. Vedel je, da lahko vzdržim va j 
štiri dni. ker sem b'l na glasu kot člo-
vek, ki se ne umakne zlahka Generalu 
pa je takrat sila prijala misel, da bi 
takoj osvojil trdnjavo in zasedel vso 
dolino, spojivši se z vojsko Kratajeva. 
Tako mi je torej poslal takoj prvo jutro 
sla. ki me je vprašal, ali bi bil hotel 
kapitulirat' za ceno 50.000 rubljev. 

Denarja mi ni takoj naštel Sploh je 
nekam nedoločeno govoril o nagradi 
Pustil sem ga, da govori dalje in na-
posled se je vsofa zaokrožila v sto ti-
soč. pa dve sto ti oč rubljev. 

Govoril sem mu, da me ne pozna do-
volj dobro kot vojaka. 

On je odvrnil, da sem storil napako, 
ko sem se vdinjal Turkom, saj sem 
lahko vedel, da bodo voiro izgubili; 
znano mu je tudi. da sem v marsičem 
nezadovoljen z njim«. Z druge strani 
pa naj vem, da sem lahko na varnem. 
Bil sem sam z dve sto možmi proti še-
stim ruskim polkom. Če bi se hertel pre-
dati, bi mi z orožjem izkazali čast. 

Čast, denar, tobak — tega bi dobil na 
pretek, kako da ne?! 

Odgovoril sem, da je vse to mogo-
če, vendar pa me pogodba veže s Tur-
ki. »In če sklenem s kom pogodbo« — 
sem dejal — »je ne prelomim.« Mislim 
ctlo. da sem rekel slu tako-le: »Po-
vejte svojemu generalu, da ne zapustim 
onega, s katerim sem sklenil pogodbo.« 
V takih primerih se zmerom rabijo en-
fatične oblike razgovora 

Vzdržali smo tri dni in tri noči. Izgu-
bil sem petdeset vojakov in malo ne tu-
di svojo roko. 

Četrtega dne sem se predal. Storil 
sem to. ko so mi ginevale zadnje sile; 
nisem zahteval nobenih ča^ti Mora! 
sem to storiti, ker nisem imel sredstev 
za kaj drugega. Če smo najeti vojaki, 
nimamo pravice, zahtevati še denarno 
odškodnino, kadar se predamo Obrt je 
treba spoštovati Drugače bi utegnili iz-
gubiti ceno ne da bi mogli nadaljevati 
obrti. Vrhu tega moraš biti in ostati 
mož beseda Če kedai prelomiš bese-
do. kdo nai tj še veriame? 

Vi veste, da so se pred kakimi pet-
najstimi leti zopot spopadli Rusi in Tur-
ki. Spomnil sem se generala Dolgoru-
bova in mu ponudil svoje usluge. Bil 
sem takrat na vse strani prost. To pot 
me je bolj mikalo v Rusijo, ker sem 

sodii, da je silnejša. Pri naši obrti je 
vedno bolje, če se držiš močnejšega. 
Ne gre za sam denar, saj smo tako v 
naprej plačani. Sigurno je le, da z moč-
nejšimi manj tvegaš in manj delaš. 

Dolgorubov mi je odgovoril ljubez-
nivo in laskavo. Čaj te. pokažem vam 
nieeovo pismo. 

Kapitan je zopet postal nervozen; 
stresel je glavo in odpel suknjo Iz sta-
re listnice ie bil potegnil šop starega, 
zmečkanega papirja Iskal je pismo ru-
skega generala, a ga ni našel... Poka-
zal mi je druge spomine; neko orume-
nelo pismo, ki ga ie približal nosu. kjer 
so se poznale brazgotine, potem neko 
novejše Pismo, ki mu ga ie bila poslala 
»krasna deklica«. 

— In vi, kapitan se venomer vojsku-
jete? 

—Zdaj ne več tako Res je, koloni-
jalnih vojn je še vedno dovolj Ene sem 
se bil udeležil. A zamorski kralji so div-
jj in slabo plačujejo... Zdaj sem rad, 
če se včasi malo ustalim Bavim se mi-
mogrede z majhnimi publicističnimi 
spisi. 

6. Ogibajte se bolezni las in vporab-
Ijajte mesto shampoona izključno »Gamma< 
milo za pranje las! 



Sokol 
Sestanek slovenskih sokolsklh žup, ki se 

vrši redno dvakrat na leto. se ie to pot vr-
šil v Zilini, kjer so župni odposlanci med 
drugim obravnavali zelo važno vprašanje, 
zakaj se Sokolstvo na Slovaškem dosedaj 
še ni razširilo v zadostni meri tudi med 
preprostim narodom. Pri tem se je moralo 
ugotoviti, da delaio v tej smeri velike tež-
koče baš cerkvene oblasti, bilo katoliške, 
bilo evangeliške. V veliki meri oa ie tudi 
kriva državna administracija v njeni okor-
nosti (kakor pri nas), ki ovira delovanje 
društev h. popolnoma birokratičnih vidi-
kov. — V teku desetih let. odkar se je pri-
čelo z sokolskim delom na Slovaškem, se 
je število sokolskih pripadnikov dvignilo na 
23.000 in predstavlja Sokolstvo danes naj-
močnejšo organizacijo na Slovaškem. — Za-
stopniki so med drugim sklenili, da prirede 
v februarju 1929. slavnostno seio v Zilini v 
spomin desetletnice Sokolstva na Slova-
škem. 

Sokoli - smučarji v COS se že priprav-
ljajo. Ni še dobro minulo poletje in nasto-
pila ie jesen, že se je sestal smučarski od-
sek 0OŠ k prvem posvetovanju in je ukre-
nil v vseh ozirih vse potrebno, da se letos 
ta krasna panoga vzgoje še boli razširi med 
sokolstvom ČOS sama ie poskrbela za ce-
neno nabavo vseh smučarskih potrebščin 
v svoji nabavljalni in prodaialni ustanovi. 
Vkliub temu. da si športni kroži laste smu-
čarstvo kot nekako športno stroko, lahko 
danes trdimo, da ie ravno med češkoslova-
škim Sokolstvom število smučariev največ-
je. mnogo večje, nego med športnimi krogi. 

D o o i s i 
ŽABNICA PRI ŠKOFJI LOKI. Drama-

tični odsek Gasilnega društva v Žabnicj bo 
priredil v soboto, 27 t. m. ob 9. zvečer in 
v nedeljo ob 4. popoldne Remčevo igro 
»Zakleti grad«. Igra je zelo zanimava. Zato 
se vsi okoličani najvljudneje vabijo k ob-
isku. 

PODČETRTEK. (Na naslov poštnega 
ravnateljstva.) Prebivalci krajev, ki ležijo 
ob poštni avtomobilni progi Mestin.ie-Sv. 
Peter pod Sv gorami, se obračamo tem 
potom na naslov s prošnjo, da vendar že 
enkrat upošteva naše prošnje, ki doslej 
vise niso še nič zalegle, — da nam čim prej 
pošlje za promet na tukajšnji progi malo 
boljši avtomobil, kakor sta sedanja dva, 
kj že skoraj dve leti obratujeta. Ravna-
teljstvo opozarjamo posebno na bližajočo 
zimo. Ljudje, ki se vozijo s temi avtomo-
bili, prihajajo tudi od daleč na postajo (ta-
ko iz Buč in Koziega) veikrat mokri in 
premraženi ter so potem med vožnjo na 
teh avtomobilih, ki sta obadva odiprta, iz-
postavljeni še hujšemu mrazu in prehladu. 
Posebno streha manjšega avtomobila je ze-
lo pomanjkljiva, ker kaplja ob deževnem 
vremenu od nje neka črna tekočina, s ka-
tero so si mnogi potniki pokvarili obleko, 
ne da bi za to prejeli kakršnokoli odškod-
nino. Splošno znano je, da na vseh drugih 
poštnih progah vozijo mnogo boljši avto-
inob.li in da je najbolj zapostavljena ravno 
Sotelska dolina, ki pa glede prometa nika-
kor ni zadnja. Tudi izgovor na slabo ce-
sto ne m are držati, ker druge proge ŠSUJ-

tako nimajo nič boljših, ponekod še ce:o 
slabše! Piosimo torej, da poštno ravnatelj-
stvo naše prošnje im pritožbe končno ven-
dar upošteva. — Prizadeti potniki. 

KAMNIK. V soboto in v nedeljo se Je igralo 
v »Čitalnici« v režiji prof. Šesta Motaarjevo 
bo-medijo »Vrai£«. Igralci so težko snov podali 
®eik> dobro in storili vsekakor vse, kar je bilo 
v oijih moči. Res lepe scene je imel vrag, ki ga 
ie igrail g. Kos. Novi moči sta biti igralki vlog 
Jolante in Elze, obe dami sta se doto.ro odrezali. 
Miai prav prikupna. Janko itn Alfred sta svoje 
podala brezhibno. Moške vloge so bile na viška, 
damske so se jim zelo približevale. V nedeljo je 
bilo še bolje igrano, dtontinrrala je predvsem 
dvojica vrag - Jolamta. Janko najboljša v 1. de-
jan-ju. Obisk je bili oba dneva povprečen. Ne-
deljskega slabega poseta je bilo krivo lepo vre-
me, ki ie iT vabilo marsikaterega v okolico. —e. 

TRŽIŠČE NA DOLENJSKEM. K poročilu o 
vlomil v trgovino ge. Okorno ve sporočamo do-
datno, da vodii trgovino g. Franc Maluš. Go-
spa Okoraova je z vlomom zelo oškodovana, 
ker z-naša škoda okoli 80.000 Din. 

ŠMARTNO OB PAKI. Ker je letos praznik 
sv. Martina na nedeljo, se bo vršil novodovo-
Ijemi živinski in kramar skd sejem v .ponedeljek, 
dne 12. novembra. — Županstvo. 

ŽEROVNICA. Za pogorelce v Gornjem Jezeru 
so darovali: Podbrežanii 1000 Din; g. Palovec, 
deotist v Ljubljani, 100 Din; g. Fani Stritar, 
Ljubljana, 100 Din; g. Ivan Krak ar, Ljubljana, 
200 Din, uredništvo »Jutra« 570 Din; g. M. Ka-
ba.j, Komenda, 20 Din; g. A. Kalodcira, Ljublja-
na, 10 Din; skupaij 2000 Din. Podpisana se v 
imenu pogorelcev naj topleje zahvaljujem vsem 
cenjenim darovalcem, kakor tudi uredništvu 
»Jutra«, kii ni le poskrbelo za zbirko, ampak je 
tudi iz svojega darovalo. — J. Re.mžgar, gostil-
ničar im posestnik v Žerovnioi. 

SVIBNO PRI RADEČAH. Obveščamo javnost, 
da v našem kraju ne bo odkritja spomenika v 
vojni padlim vojakom, kakor je bilo namerava-
no, v nedeljo, dne 28. t. m., ampak se prireditev 
zaradi; nestanovitnega vremena preloži na pri-
hodnjo porota d. 

LOGATEC. Po rešitvi notranjega ministrstva 
ee preselijo uradi sreskega poglavarja v Logat-
cu iz Gorenjega Logatca h. št. 1 v Dolenji Lo-
gatec h. št. 36. Preselitev uradov bo izvršena 
v soboto 27. t. m. ter se začne od tega dne po-
slovati v novih prostorih. 

VRANSKO. Zadruga oblačilnih strok je prire-
dila 7-tedenski prikrojevalni tečag, ki se ga je 
udeležilo 30 krojače v in šivHj. Tečaj je vodil 
priikrojevalni učitelj g. A. Knafeij. V nedelijo, 
14. t. m. je bil tečaj zaključen ter so bili izdel-
ki razstavljeni v osnovni šoli. Razstavo Je po-
setilo nad 300 ljudi. Izdelki pričajo o izredno 
lepem uspehu, ki ga j« dosege! g. Knafelj v 
razmeroma kratkem času ter o veliki strokovni 
pridobitvi udeležencev. Po slovesni zaključi vi 
tečaja so se udeleženci prisrčno poslovili od 
priljubljenega učitelja. Ob tej prilika se je vršilo 
tudi zborovanje obrtništva Vranskega okraja. 
Poročal je zadružni nadzornfk g. Ignac Založnik 
iz Maribora o obrtniških organizacijah. Sprejeta 
je bila resoJueija o ustanovitvi oblastne in dr-
žavne zveze obrtnih zadrug Gosp. J. Volk iz 
Šoštanja pa je poročal o od cepljen o s ti zavaro-
vanja ter obrtniških davščinah, zlasti o davku 
na poslovni promet. G. J. Viirjent, predsednik 
zadruge na Vranskem, je opo®o<r>il na redno pri-
jav Ije nje in odijavljenie pomožnih delavcev, da 
se izognemo globam. Zborovanje je pokazalo, 
da se obrtništvo Vranskega okraja zaveda po-
trebe organizacij ter borbe za dosego svojih 
pravic in da ima resno voljo, dvigniti ugled 
svojega stana. i 

ŠAH 
Šahovski turnir v Berlinu 

Pregled dosedanjih rund. 
V začetku tega meseca se le začel v Berlinu 

velik mednarodni šahovski turnir, ki se ga ode* 
lež-uje sedem šahovskih mojstrov, med njimi tudi 
biva svetovna šahovski prvak J. R. Capablanca. 
Do četrtega koila je sodelovali tudi dr. Tarrasch, 
bi pa je pozneje odstopil iz zdravstvenih razlo-
gov. Ker so bili rezultati nekaterih kol objav-
ljeni le v anem delu naše naklade, prinašamo v 
naslednjem kratek pregled vseh do zdaj od igra-
nih desetih rund velikega turnirja, da si bodo 
lahko tudi oni naši čatateljd, ki do zdaj niso mogli 
slediti turnirju, ustvarili o njeni točno sliko. 

Žreb }e udeležence razdelil takole: 1. dr. Tar-
takover, 2. Rdtd, 3. dr. Tarrasch (ka ie kot smo 
že omenili pri 4. kolu odstopil), 4. Spielmann, 
5. Niemcovič, 6. Capablanca, 7. Rubinstein, 
8. Marsh a li. — V prvem ko lu je Tartakover zma-
gaj nad Marshaillom, Rdti nad Rubinsteinom, 
Spielmann in Niernoovič sta remizirala. Capa-
blanca je zmagal nad Ta.rraschem, a ker je Tar-
rasch pozneje odstopil, so se vse njegove igre 
anulirale. — Stanje: Tartakover, Rčfii 1, Spiel-
mann, Niemcovič H, Marshall, Rubinsteia 0. 
V drugem koilu je Capablanca remiziral s Spiel-
rnannom, Tartakover z Retijem, Marshall je iz-
gubil napram NiemcoviČu. Rubinstein je zmagal 
nad Tarraschem. — Stanje: Tartakover, Rčti, 
Niemcovič 1)4, Spielmann 1, Capablanca Vi, 
Marshall, Rubinstein 0. — Tretje kolo: Reti— 
Marshall in Niemcovič—Capablanca remis, Spiel-
mann je zmagal nad Rubinsteinom, Tartakover 
nad Tarraschem. — Stanje: Rčti, Spielmann, 
Niemcovič 2, Tartakover 1Vi, Capablanca 1, 
Marshall SA, Rubinstein 0. — V četrtem kolu Je 
Marshall izgubil napram Capablanci, Tartakover 
je remtelral s Spielmannom, Rubinstein je po-
razili Niemcoviča. — Stanje: Spielmann 2)4, 
Tartakover, R6ti, Niemcovič, Capablanca 2, Ru-
binstein 1, Marshall Vt. — V petem kolu }e Ca-
pablanca zmagal nad Rubinsteinom, partiji Spiel-
mann—R6ti in Niemcovič—Tartakover st« se 

končali remis. MarshaS je HI prost. — Stanje: 
Spielmann, Caipablanca 3, Tartakover, R6tii, 
Niamoovič 2)4, Rubinstein 1, Marshall X . — 
V šesti rundi je Tartakover renrizirad s Capa-
btamoo, Rubinstein je v časovni zadregi Izgubil 
proti Marsballu, Niemcovič pa Je porasti Rdtija. 
Spielmann j« bil prost. — Stanje: Niemcovič, 
Capablanca 3)4, Spielmann, Tartakover 3, Ržtr 
2)4, Marshall 1)4, Rubinstein 1. — V sedmem, 
t. j. poslednjem kolu prvega turnusa, je bSa naj-
lepša partija zmaga Rufcrtnsteina nad Tarta-
kovrom, Capablanca je dobil proti R6ti}a, ki Je 
it v otvoritvi izgubil kmeta brez ekvivalenta, 
Spielmann pa je remiziral napram Marshallu 
Niemcovič je bil prost. — Stanje ob koncu pr-
vega turnusa: Capablanca 4)4, Spielmann, Niem-
coviič 3)4, Tarta 3, Riti 2)4, Rubinstein, Mar-
shaiH 2. 

V osmi rundi ali v prvi rundi drugega turnusa 
sta Marshall in Tartakover po štiriurnem boju 
remizirala, Rubšnste^ Je porazil R6ti'a, Niem-
coviič pa ie izgubil proti Spielmannu. Capablanca 
le bil prost. — Stanje: Spielmann, Capablanca 
4)4, Tarta, Niemcovič 3)4. Rubinstein 3, R6f., 
Marshall 2)4. — V devetem kolu, ki je bilo od-
igrano v nedeljo, sta Spielmann ln Capablanca 
remiairala že po 23 poteza>h, remis je ostala tudi 
partija Niemoovič—Marshall, Tartakover pa je 
izgubil proti Rdtiju. Rubinstein je bil prost. — 
Stanje: Spielmann, Capablanca 5, Niemcovič 4, 
Tarta, Rdti 3)4, Rubinstein. Marshall 3. — V de-
setem kolu sta Caipabianca in Niemcovič remi-
zirala že po 16 potezah, takisto neodločena }e 
ostala partija MarshaiM—Reti, Rubinstein pa se 
je moral vdati Spielmannu. Tartakover je bi! 
prost. — Stanje: Spielmann 6, Capablanca 5'A. 
Niemcovič 4)4, Rčti 4. Tartakover, Marshall 3)4. 
Rubinstein 3. — Capablanca, Rubinstein in Tar-
takover so v tem turnusu že imeli prost dan. 
Capa igra v 11. kolu z Marshaillom, Spielmann 
s Tat to. Niemcovič z Rub-mteinom; R6ti je prost 

3. »Gamma< milo za pranje las prekaša 
vse dosedanje sbampoone. 

Naši onstran granic 
p— V Gorici izpreminjajo priimke ta* 

kole: Badalič Badalini, Bayer Bajardi, Be« 
lingar Bllingheri, Baumgarten Alberini, 
Benčič Bencini, Bonnes Bonnesi, Branko« 
vič Braneolini, Brelih Brelli, Brumat Bru» 
matti, Cebokli Cebocli, Čargo Ciargo, Čo» 
pi Coppi, Klavčič Colautti, Kuštrin Custri« 
ni, Delineri Del Neri, Devetak Deveglia 
in Novelli, Doljak Dolianl in Doli i a, Do» 
minko Dominico, Droč Drossi, Fogar Fo* 
gari, Figelj Fellini in Fiorini, Goldberger 
Golberti, Gorjanc Galliani, C rjup Gorup« 
pi, Hart' Cartelli, Hervatin Ervini, Jakon« 
Čic Jaconi, Janeš Janieri, Jež Rizzo, Ipa= 
vec Pavio, Jug Ughi, Jurčič Giorgini, Jus 
retič Giorgi, Kastner Costa, Kavčič Stagno 
(kositer!), Konig Del Re, Kerševan Cher« 
sovani, Kircher Della Chiesa, Klinec Cli« 
nesi, Kočevar Cocevi, Kodeija Codeliia, 
Konavec Canali, Korenjak Gagliardo, Krei= 
ner Craineri, Kurschen Corsiei, Lozar Za» 
roli, Mayer Maggiore. 

p— Javna dela na Sežanščint. Občinski 
načelniki «prve kraške cone® so izvedeli 
v seji, ki jo je sklical Grazioli, da je do* 
ločeno s strani države in province za javna 
dela na Sežanščini 325.000 lir, ki se poraz* 
dele takole: na Sežano 50.000, Tomaj 25 
tisoč, Divačo 35 tisoč, Lokev 16 tisoč, Zgo> 
nik 20 tisoč, Veliki Repen 12 tisoč, Štjak 
10 tisoS, Dutovlje 25 tisoč, Senožeče 20 ti« 
soč, Vremski Britof 12 tisoč. Za športno 
igrišče v Sežani 100 000 Popraviti se imajo 
ceste, vodnjaki, napajališča, šolska poslop-
ja, pokopališča itd. Vodovod bo izveden 
tako dobro, da bo prihodnje poletje vsa 
«pTva kraška cona« izbo-rno preskrbljena 
z vodo. V Sežani zbrani načelniki občin in 
politični tajniki so poslali v Rim bobnečo 
zahvalo za veliko skrb, ki jo goji fašizem 
do Krasa. 

p— Ali obstoji «drugorodni» problem? 
Orio Vergani pravi v «Corrieru della Se= 
ra», da obstoji drugorodni problem le še v 
prikritem delovanju kake tuje stranke, za« 
vrnjene po dobro čuvanih granicah «V 
veliki, delavni, zvesti večini ni o problemu 
nobene-1 odmeva Ne gre več za pridobi--
tev slovenskega elementa ampak za nje--
govo varstvo! Treba sicer globokega dela, 
ki bo trajalo morda še dolgo. Pa že se vi» 
dijo znaki bližnje italijanske bodočnosti 
v kraških conah Nove generacije bodo ita* 
lijanske in ne slovenske, v senci italijan« 
skih praporov v miru io v vojni, vesele 
svoje nove domovine in njene usodt, skup« 
ne vsemu italijanskemu ljudstvu.® Vergani 
navaja glede Sežanščine, da je bilo tam 
v petem letu fašizma poleg 800 vpisanih 
826 balil, 731 malih Italijank, 155 avangvar« 
distov in 42 fašističnih učiteljev. V šestem 
letu je bilo balil že 1200, malih Italijank 
1000. V postojnski coni je bilo v petem 
letu balil 190, naslednje leto pa 400. Lan* 
sko leto slovenske družine niso hotele po* 
slati svojih otrok v pomorske kolonije fa> 
šijev, letos je bila prava tekma za vpis 
otrok v morska kopališča. Postojnska ob= 
čina je zgradila na svoje stroške veliko 
športno igrišče in krasen dom za balile 
ima Postojna, ki je stal pol milijona Po* 
stojna dobi tudi še primerno šolo, da ne 
bodo hodili drugorodci v ljubljanske šole. 
Vergani meni, da je italijanizacija med Slo* 
venci na najboljšem pohodu. 

p— Šolski nadzorniki in didaktični rav= 
natelji Julijske Krajine so imeli v Trstu 
zborovanje. Predsedoval je šolski skrbnik 
Mondino. Imel je dolg govor Otroci ho* 
dijo redno v šolo. Kliče jih fašistični duh 
in jih drži z ljubeznijo v šoli. Pohvalil je 
učitelje, da vršijo dobro svojo težko na* 
logo. Nekaj pa jih je moral premestiti, ker 
je tudi par takih, ki pozdravljajo po rim* 

sko pa ne mislijo po rimsko. «Naša dolž« 
nost je sveta, ker zadeva nedotakljivost 
šole, kar pomeni nedotakljivost domovi« 
ne». Nekaj jih je, ki jih je treba vedno 
nadzirati 1 Verouk v šoli se je vršil doslej 
različno od starih provinc. Zadnje šolske 
ureditve ukinjajo vsako razliko. «Mi ima« 
mo globoko versko čustvo, pa ne moremo 
dopustiti, da bi pod plaščem vere drugi de« 
lali krivično in škodljivo politiko®! Šolo 
trba pofašistiti. Učitelji morajo t delovati 
pri institucijah, ki so po vladni odredbi in« 
tegralen del šole: balila, male Italijanke, 
avangvardisti, dopolavoro. Nadzornikom 
in ravnateljem je naloženo, da vprežejo 
vse učiteljstvo v fašistično delovanje vseh 
vrst, tako da bo imel učitelj več opravila 
zunaj šole kot pa v. šoli. 

p— Regnikoli v Gradežu. Kopališko pod« 
jetje je bilo v rokah občine. Sedaj pride 
v upravo regnikolske družbe pod predsed« 
stvom upravitelja Term v Salsomaggiore 
Olinto della Lucia. Breg se razširi in na« 
prave se modernizirajo Dobiček kopališča 
pojde v regnikolske žepe, domači Italijani 
bodo opravljali večinoma le težko delo za 
mal zaslužek. 

p— Goriška *balilska» organizacija: Ba* 
lil z obleko je 3415, brez 2973, skupno 6388. 
Avangvardistov z obleko 1050, brez 905, 
skupno 1955 Od 8343 organiziranih je ita-
lijanskih balil 2910, «cdrugorodnih» 3478, 
avangvardistov italijanskih 1523, »drugo* 
rodnih« 432 Razni deželni komiteji po 
italijanskih provincah so sprejeli pokrovi* 
teljstvo nad občinskimi komiteji med Slo* 
venci. Športnih igrišč je doslej 22, telovad« 
nih dvoran 30, pošolska zavetišča so 3, 
knjižnic je 13. Glede pokroviteljstva raz« 
lagajo fašisti Slovencem, kako je velika 
italijanska ljubezen do drugorodcev! V 
Beneventu mislijo na slovenske otroke pri 
Sv. Luciji, Brescia hoče čuvati slovensko 
deco v Bovcu, Firenze upirajo svoje oči 
na Vrtojbo, Forli gleda na Vipavo, Impe* 
ria skrbi za Trnovo, Livorno za Kobarid. 
Cremona za Miren, Novara za Črniče itd. 

p— te petkrat vred sodniki. V Gorici se 
ie vršila že peta razprava proti skupin 
mošk;h in deklet lz Ozeliana in Šempasa 
Obtoženi' so. da so 3. septembra 1927 pri 
neki prireditvi peli slovenske protidržavne 
pesmi. Obtožba sloni na ovadbi bivšega 
orožniškega vodje v Crničah Angela Maz-
za Informacije mu Je dat domačin Marii 

:t Vovk Obsojeni so: Drašček Miha. Špaca-
pa.n Venceslav in Remec Josip vsak na 
mesec dni zapora. Brankovič Miroslav iiz 
bempasa na 25 dni, Špacapan Pavla. Štefa-
nija in Josipina so obsojene vsaka na me-
sec dni zapora pogojno Tribušon Pavla na 
25 dni. tud; pogojno Obsojenci so podali 
priziv na najvišje sod.i«Če v Rimu. 

p— Poitalijančevanje priimkov v Trstu: 
Fischer Pescatori. Bobič Favetti. Čok Zoc* 
chi, Eržen Erzi, Hochkofler Caffieri, Ho* 
fer Corti, Honigman Melli, Klun Coloni, 
Križman Crociati, Lahajnar Lacchini, La« 
vrenčič Laurini, Mahorčič Macorsi, Mari* 
nac Marina. Smrekar Smeraldi, Okroglič 
RoIIi, Perčič Persini, Rebek Rebecchi, Voj« 
ska Foschi, 2elznik Ferrati, Znidaršič Sar* 
ton. 

p— Lesna industrija na Reki. Na slove-
sen način so inavgurirali te dni na Reki 
lesno tvornico v bližini bivše izseljeniške 
palače. Nettunske konvenciie daio življe-
nja lesni industriji na Reki. ki to bo vodil 
Madžar baron Szunvog - Roth! V hotelu 
»Italia« ie bila pojedina, pri kateri ie imel 
Szunvog dolg govor z naglašaniem ma-
džarskega prijateljstva, v katerem t'či pro-
cvit Reke! Szunvog je češkoslovaški držav-
ljan. 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zazvod v Linbliani 26. oktobra 1928. Višina baroniftta 308.8 tn. 
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Solnce vzhaja ob 6.28, zahaja ob 17.0, luna vzhaja ob 15.50, zahaja ob 1.36. 
Niivfšia temperatura danes v Ljubljani 17.0 C, najnižja 12.0 C. 

Dunajska vremenska napoved za petek: Milo, vlažno vreme bo trajalo dalje. Zjutraj 
megla, v nekaterih krajih tudi podnevi. 

Vsak daa »veže namočeno poJeoovko, kakor 

tudi različno drugo Špecerijsko ki koionijaJno 

blago po najnižji ceni nudi cenj. občfetttv« 

Rudolf Kovačid 
245 Kongresni trg St 19 

Gledališke odre 
opozarjamo na ljudsko igro 

Rokovnači 
spisal Fr. Govekar III. izdaja. 

Broširana knjiga velja Din 20.-—. 

Knjigarna Tiskovne zadru-
ge v Ljubljani 

234 

Ocartnjenje 
vfteh uvoznih. Izvoznih in tranzitnih poftiljr 
oskrbi hitro, skrbno in po najnižji tarif 
HAJKO TI RK. rarin.ki posrednik. Ljublja 
na. Ma*aryk«v« centa 9 (nasproti carina t 
niče) Revizija pravilnega zaračunavanja ca 
rine po meni dpklariranega bl^gs tn vse In 

formacije brezplačno 18 

Razne poškodbe 
Kot prva pomoč v vsaki hiši je potrebna Bar-

tulideva »Ljekovita (zdravilna) mast«. Ce se 
opečeš, poškoduješ, opraskaš, nabodeš na kateri 
koli način, takoj se namaii i Bartuiovičevo 
»Ljekovito mastjo*. Z rajo izfečiS ki desinficiraS 
vsako vnetje in preprečiš večje zlo. Cena škat-
Ijici samo 5 Din. Proizvaja in daje v promet 
stara, leta 1599 ustanovljena kapholska lekarn« 
sv. Marije, lekarna Vlatko Bartulld. Zagreb. Je-
lačičev trg 20. Pravi proizvod nosi varstven: 
znak sv. Marije Pomočnice. Dobiva se v vsaki 
lekarni. RN 3479—23 

2373 

Om M» C. 
znamvanec, Perl - prejica, kvačkanec 
ter Maulinč 
v raznih barvah in najceneje kupite U 
pri tvrdki 
OSVALD DOBEIC — LJUBLJANA 

Pred škofijo 15 
Nj?. rfpheln' Vp|ii/!> ;-»lo<rs »frnbn«' 

Vsak petek sveže morske ribe ter prvovrst-
no namočeno polenovko kakor tudi drugo 
različno Špecerijsko blago po najnižji ceni 

nudi cenieaetnu občinstvu 

F. R. Kovačič 
Miklošičeva ee«ta štev. 32 

(palača Pokojninskega zavoda) 

I H I I > M M M I I I M > M H M H H * 1 » « » W M » » 

Pozor! Važno za rekrute-djake 

Otvoren vojaški informacijski bureau 
privatni, javni v vseh vojaških zadevah 
daje brezplačno vse vojaške informacije in 
dela po molbama in žalbama za skrajšanje 
roka, osloboditev od kadr. službe, odloži-
tev službe v kadru itd. v Ljubljani, Dunaj-

ska 17/1. 12375a 

Prima suhe 

bosanske slive 
etirirane v zabojih po S kg . . . Din 43.— 

10 kg . . . Din 81.— 

Suhe hruške in jabolka 
po zavoju 4 Din ceneje. — Franko poštnina ln 

ovojnima. — Pošilja po povzetju 

Eksport G. D R E C H S L E R , 
Tuzla, Bosna. i 3 5 

L Miku* : i J 

MESTNI TRG STEV. 15 
Tvornica dežnikov, zaloga spre-

hajalnih palic 

Teodor Kom, Ljubljana 
Poljanska sest« Itev. I 

Krovec, stavbni. galaaterHski to okrasu« klepar. 
Instalacije vodovoda* Naprava strelovodov ko-
pališke ID klosetur naprave. Izdelovanje posod 
l> pločevine M firoei. barvo, tak lo med vsake 
velikosti, kakoi tudi posod (škatlle ea konzerve) 

ter Utografija 29 

NAJELEGANTNEJSA 

NA J CENE I A >N 

NAJBOLJ ZA N M IVA 

SLOVENSKA KNJIGA JE 

ŽIVLJENJE 
IN SVET 
LKTNIK f ! B i Ta krasna knjiga, polna najrazličnejše za-

bavne in poljudno znanstvene vsebine, je kot 
izobraževalna knjiga potrebna vsak! sloven-

ski hiši 

Je pa s svojo krasno originalno vezavo kras 
sprejemnice, salona in knjižnice. Po tej knjigi 
bo vedno z veseljem segel vsakdo, ki hoče 
spoznavati svet. nle?ra skrivnosti, napredek 

in lepo nrlnn vedo vanje. 

Ž IVL JENJE IN SVET 
se naroča pri upravi 

»JUTRA« v Ljubljani, Prešernova ulica It. 54. 
in stane 

vez. v barvotisku 1.. TT. in Tli. polletnik Din 130 
vez. v zlatotisku f., II. jn III. polletnik Din 140 

pottnlns Otn 14.— povtetf* Dla I*.— 

Onim, ki so zbirali letnlli In ea nameravajo 
dati sami vezati. nud'mo originalne platnice 

po sledečih cenah: 
v barvotisku Din 20.— 
v zlatotisku . . . . . Din 28,— 

poštnina Otn 4.— povttO« 01« 7.— 

Na razpolago so tud) kazala za I. polletje 
letnika 1928 po Din 1.— za (zvod proti pred* 

plačilu. 
Kdor 2el! hnetl originalno vezavo, na) nam 
vpošlje kompleten letnik aH pa I. polletje 

letnika 1928. Vrnili mo iih bomo vezane. 

Vezava stane posebej v barvotisku Din 40.— 
v zlatotisku Din 45.— 

poltalM Die I« po v tetlt DI« II— 

Naročajte torej to najlepšo In najkoristnejšo slovensko knjigo 
i 

i 
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Larryjeva vest, da je sJužančad odslovliena, je bila očividno 
ločna; vedoč, da sva sama, sva brez strahu preiskala ostalo pod-
zemlje, Bilo je povsem zapuščeno. 

Pod stopnicami, ki so vodile v vrhnje nadstropje, sva nekaj mi-
nut prisluškovala. Toda razen rahlega prasketanja in neopredeljenih 
šumov, ki jih slišiš ponoči v vseh. starih hišah, ni bilo ničesar čuti. 

Plazila sva se dalje. Ena izmed stopnic je zaškripala pod nama, 
toda nikjer se ni nič ganilo; z neskončno opreznostjo sva krenila 
paprej ter dospela v vežo.kijebHa vsa obložena s preprogami. 

Že ko sva odhajala iz podzemna, ie bil Larry utrnil svojo žar-
nico. Toda v vežo je sevala svetloba,cestnih obločnic in nama ne-
jasno kazala očrte predmetov, ki sem jih poznal že izza svojih prej-
šnjih posetov pri gospe Fawcetteovi 

čuden mi je bfl občutek, da stojim v temini noči kot nepovabljen 
Kost v prostoru, ka sem ga poznal dotlej samo polnega sijaja, smeha 
in razigranih glasov. Toda namen mojega nočnega poseta in skrb 
za Natalijo mi nista dala irrir.u; nestrpno sem potegnil Larryja za 
komolec. Obrnil se je k meni ter mi šepnil na uho; 

»Tu menda ni nikogar. A vendar bo dobro, da stoziva še naokoli, 
gospod. Zlo je imeti za hrbtom-sovražnika, ki vam lahko prestriže 
jimdk.« • 

Splazila sva se dalje In dospela p»o vrsti v sprejemnico, obednico, 
pušilni salon in knjižnico; vse so bile prazne. Toda vedela sva, da 
mora biti vzlic temu nekdo v hiši, saj sva s ceste videla razsvetljeno 
okno. 

Pod stopnicami v drugo nadstropje sva spet obstala tn prisluh-
nila. Polnoč je bila minila, ceste so se bile umirile, a vzlic globoki 
tišini ni segel do naju niti najmanjši šum ali glas. 

»Pojdiva, gospod,« je šepnil Larry in me potegnil s seboj. Po de-
belih preprogah, ki so pokrivale stopnice, sva prišla v drugo nad-
stropje. Tudi tu so bile sobe tihe in prazne. Vsa nestrpna sva se 
vzpela še više. 

In zdajci sva opazila pod nekimi vrati tenko progo svetlobe. »To 
je tista luč, ki sva jo preje videla,« je tiho rekel Larry. »Splaziva se 
k vratom in odpriva jih prav nenadoma. Ste li pripravljeni, gospod?« 

Namestu pritrdila sem ga stisnil na komolec; nato me je prešinila 
mdsel, da bi bilo boij razumno, če bi najprvo preiskala ostalo hišo, da 
se obvarujeva neprijetnih presenečenj. Toda spet se je izkazalo, da 
je bil Larry}ev nagon boljši od moje pameti 

Ko sva brez uspeha pregledala še podstrešje in za njim ostale 
prostore v tretjem nadstropju, sva dospela v sobo tik zraven one, 
ki je bila razsvetljena. Zaprta virata so spajala oba prostora. V tej 
sobi se je zgodila Larryju nesreča, da je zadel z nogo ob neki stol. 
Ropot, ki ga je s tem napravil, so morali v sesednji sobi vsekako 
slišati, če je bil kdo tam. Larry, ki se je komaj premagal, da ni po 
svoji navadi prav sočno zaklel je neutegoma skočil na noge in oba 
sva strahotna prisuhnila . 

Ničesar ni bilo slišati. A zdajci so vrata v sosednjo sobo odletela. 
Zagledala sva moža, ki je stal nekoliko prihuljen na pragu- obdan s 
svetlobo, ki je bila za njim . 

Bil je krepak in širokopleč dedec in kaj nevaren videti. Zamrmral 
je nekaj po italijansko in ostro pogledal v temo. Preden sva se uteg-
nila ganiti, je spet izginil. 

Planil sem za njim v sosednjo sobo in Larry za menoj. Začul sem 
nekakšno brnenje, ki je bilo podobno signalu, ter videl možaka, da 

drži roko na nasprotni steni, kjer je morala biti nekakšna naprava. 
Obšlo me je, kakor da drži v roki samokres in meri name, a moja 
bojaželjnost je bila tako nestrpna, da se nisem zmenil za to. Vse-
kako ni utegnil sprožiti, zakaj moja pest ga je po bliskovo ^adela 
med oči. Ječe se je zgrudil na tla in samokres mu je pal iz roke. 
Larry je priskočil kakor maček ter spravil orožje v žep. 

Ko sem se ozrl po sobi, sem zagledal v kotu Natalijo. Njene oči 
so bile široke od strahu, njene roke zvezane na hrbtu. Vsa zbegana 
je zrla vame, a spoznala me ni. 

»Natalija!« sem zavpil »Natalija! Za Boga, kaj so vam storili?« 
Njene mile oči so zmedeno in prepadeno strmele vame; videti je 

bilo, da me polagoma spoznava. Nato je vzkliknila in se, čeprav je 
bila zvezana, opotekla proti meni ter mi pala v naročje. »Vedela 
sem, da pridete!« je zaklicala. »Vedela sem, da me boste rešili!« 

Nekaj trenutkov sem jo držal v naročju, nato sem se obrnil k 
Larryju, ki je bil zvezal onesveščenega Italijana z njegovo lastno 
ovratnico in mu je pravkar zatikal usta z njegovo neizrekljivo uma-
zano žepno ruto. Bolest me je stisnila za grlo. »Larry,« sem kliknil 
s hripavim glasom, »brž mi dajte nož!« 

Larry je skočil pokoncu. Še trenutek in Natalijine roke so bile 
svobodne. Ovila mi jih je okoli vratu, pritisnila svoj ljubki obraz' na 
mojo ramo in tiho zaihtela: »Strašno — mi je bilo — ker — sem 
vas morala — tako dolgo — čakati!« 

Larry se je dotaknil mojega komolca. »Gledati moramo,- da iz-
ginemo. Lah je dal svojim pajdašem znamenje!« 

P,r;i teh njegovih besedah se je Natalija zdrznil, vzravnala se in 
se boječe odmaknila od mene. Prisluhnili smo. Slišali smo, kako se 
je neki avtomobil zdajci ustavil pred hišo ali vsaj v njeni neposredni 
bližini. 

Naročilo, m> dopis*. 

U&0&+-J* malih. ogtasau. 
»padalu 

ddik Ja Jutra, 
OgLun+od* Mali 
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kličite teleL štev. 3492, 2492 ter ekspozituro v Šiški telel. štev. 3203. 

r.lKii 
Učenko 

za strojno pletenj« sprej-
mem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 36028 

Kroj. pomočnika 
dobro izvežbanega v me Ski 
konfekciji, za veliko delo 
sprejmem takoj. Prednost 
imajo mlaj&e modi. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

36016 

Mizar, pomočnika 
in vajenca 

sprejme takoj Jančar Albin, 
mizarstvo — Smlednik pri 
Medvodah. 86010 

Pošteno dekle 
dobro kuharico, veščo nem-
ščine. sprejme v Zagrebu 
obit.elj 3 oseb. Vešče vseh 
hišnih del, pranja in lika-
nja, s dobrimi spričevali. 
Mesečna plača 500 Din. — 
Pismene ponudbe na naslov 
Baehrach. Zagreb, Kumiči-
čeva 5/1 ali na Jul. Elbert, 

Kroj. pomočnike 
izurjene ta najfinejše veli. 
ka kot* (prejme Jelovšek, 
Ljutomer. 85918 

Čevljar, pomočnika 
veščega • izdelavi gojiarie 
sprejme Antoniš, Zagreb, 
Selška cesta 108, Trata 7. 

27015 

čevljar, pomočnika 
s p r e j m e Slavko Pavliša, 
Gornji Prečac 18, Srvatsko 

27014 

Izurjeno pletiljo 
»prejme v s t a l n o službo 
M. Babšak, Rožna delina 
H/13. 36047 

Ljubljana, Gradišče st. 
36027 

Uradnico 
fpraktikantinjo), ki M vlo-
žila v aktivno, visoko ren-
tabilno podjetje večji ka-
pital proti celo dobremu 
obratovanju »prejmemo ta-
koj. Eventualno hrana ia 
stanovanje v hiši. — Tudi 
sprejem kot družabnika mo-
goč. — Cenjene ponudbe • 
navedbo višine kapitala oa 
oglas-ni oddelek «Jutra* pod 
•Strojepiska*. 

' Strojnika 
sa Diesel motor, prvovrst-
nega, sprejmem. Ponudbe 
pod cDiesel* na oglasni od. 
flelek «Jutra». 36031 

Šiviljo za pletenine 
iščem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 36030 

Sod ar. pomočnika 
samostojnega delavca, ki 
bi opravljal trudi druge to-
varniške posle, sprejme to-
varnar kan di tov »Union* v 
Zagrebu. 27016 

Izurjeno šiviljo 
za perilo šiva* in krpat 

sa_ takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku <Jutra.. 

ojf/loa flOUro 
..--II Jii II -II .-i.ul.nl .ti mil. «i. . 

Kroj. pomočnika 
takoj »prejme Lorber, Ma-
ribor, Lajtersberg St. 250. 

96063 

2 p l e t i l j i 
nujno potrebujem proti do-
bri plaži. Nastop takoj. — 
Stalna služba. — Pojasnila 
daje M. Grgurevii, Ljub-
ljana, Gledališka stolbaS. 

36060 

Pletilje in učenke 
sprejmem takoj pod ugod 
nimi pogoji. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra*. 36074 

Strojnika 
dobrega strokovnjaka 
parne, žagarske in električ-
ne stroje .sprejmemo za čim-
prejšnji nastop. Reflekt&nti 
z dokazili o skušnjah in 
praikiah naj pošljejo svoje 
ponudbe na Mitrovičku pa«, 
ropilu, d. d., Sr. Mitroviea. 

27019 

Sodavičarski 
pomočnik 

• popolnimi spričevali, ki 
bi lahko sam vodil obrt — 
dobi takoj mesto pod ugod-
nimi pogOji. Destmir Dos— 
sodavičar. Bos."'Novi 

f j . rh . Rotman: 

Prigode porednega 
Vesela opičja zgodba 

« 72. 
Redarji BO I glasnim smehom spet iaj»-

hali kolesa in se odpeljali. Iirlekli so tvojo 
daljnoglede ter jeli opresati na vse strani, 
kje bi sagledali opieo. Nibee izmed njih ni 
glntil, da je Bobby presadovoljno sedel na 
prtljažniku poslednjega kolesa . . . . 

T r g o v e c 
.-trednjlh IM, ieli rad) raz-
širjenja trgovine neodvisno 
iruSabnlco in obenem tudi 
gospodinjo, staro 40—50 let 
a nekaj kapitala (do Din 
10 000). — Neanoaimne po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod snafiko «Dru-
iabnica 43». 85881 

Prodajalko 
ki je opravljala tudi kon-
toarske poele in ki je vešča 
strojepisja, event. kontori-
stinjo stanujočo v Celju — 
sprejmemo takoj. Ponudijo 
naj se izključno samo take 
ki se znajo lepo obnašati 
pred strankami. Ponudbe s 
spričevali ter sliko in na-
vedbami referenc na oglas, 
oddelek cJutra* pod šifro 
•Lepega obnaSanja*. 35963 

Hrano 
iščem proti inštrukciji. Na-
slov pove oglasni oddelek 
•Jutra*. 36W0 

Poučujem 
violino in predmete z,i niž 
jo srednjo šolo. Uspeh za-
jamčen, honorar skromen 
Ponudbe na og-las. oddelek 
»Jutra.* pod •Učitelj*. 

3C050 

Trg. nastavljenec 
W je bfl ie detj časa na-
meščen pri kaki večji eelj 
ski tvTdki in kj je tudi po-
toval * eeljskem okoliša, 
dobi stalno vodstveno me-
sto s fiksno plačo in viso-
ko prometno provizijo. Po. 
nudbe s »pričevali in refe-
rencami po možnosti s sli-
ko pod Šifro »Lepa bodoč 
noat 28* na oglasni odde-
lek »Jutra*. 

p o t n i k i • 

Potnike 
za prav dobro jdoč predm«t 
sprejmemo. Kolekcije ni. — 
VpraSanja na naslov: Albo-
lin, kemikalije, Zagreb — 
Nikoličeva 9. 27017 

» v v / # 
o d r i 4 > -

Dober zaslužek 
nudimo pridnim zastopni-
kom, ki obiskujejo privat-
ne stranke na deželi, za 
predmet, ki se rabi v vsa-
ki hiši. Zaslužek do 100 
Din dnevno. Za vzorec 10 
Din y znamkah priložiti.— 
Pismene ponudbe na naslov 
Rozman, Maribor — poštni 
prodal 2. 36009 

Zastopnike (ce) 
v vsej kraljevini sprejme 
za prodajo državnih papir-
jev na odplačila, združenih 
• »avarovan jem, proti fiks-
ni plaSI ia proviziji trgov-
sko podjetje «Feniks». Beo-
grad, Hilendarska i t 12/1 

215 

Zastopnike 
zanesljive in sposobne sprej-
memo t a k o j proti fiksni 
plači in proviziji. Zumbu-
lorič, Ljubljana, Aleksan-
drova cesta. 36073 

r < £ 

Metoda Berlitz 
Pouk francoščine, nemščl 

, angleščine, Italijanšč; 
as ttd po profesorjih dt> 
Učnih dežel. Vsak profe«o> 
poučuje edinole v svoji 
materinščini. Prijavo samo 

Kralja Petra trpi 8/1 

Dipl. učiteljica 
poučuje klavir, nemščino in 
francoščino. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra*. 86029 

Za dame 
pouk ia Izvrševanje lastne 
garderobe. Vstop vedno mo-
goS Vodni atelje H. Sare, 
palača Pokojninskega zavo-
da, Ptalakova ulica 15/m. 

85680 

Gospod išče gdč. 
ki ana dobro slovenski in 
n«MBki jezik, za konverza-
cije, in sicer dnevno 2 uri. 
Navesti je honorar. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
•Jutra* pod «Slov. konver-
zaoija*. 36041 

Oženjen mlinar 
želi stalno službo v valjč-
nem ali kmetskem mlinu 
Vzame mlin tudi v najem. 
Bratuša, p. Aleža ob Dravi 

36013 

Maturantinja 
meščanske šole, s prav do. 
brim uspehom, hči uradni 
ške družine, pro°i za spre-
jem kot praktikantinja v 
pisarno, k fotografu ali ka.i 
sličnega. Cenjene ponuiibe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod «Veselje do dela* 

35916 

Prodajalka 
izučena na deželi, v trgo 
vini z mešanim biagum ter 
vajena tudi drugih del go 
*podinjstva, išče mesto. — 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra* pod šifro »Mlajša 
moč 10*. 3588? 

Pletilja 
dobro izurjena, išče delo 
na dom. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra* 3G0:S« 

Služkinja 
pridna, ki zna kuhati in 
opravljati vsa hišna dpi«, 
išče službe. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Nastopim takoj*. 36057 

Šivilja 
gre šivat na dom k boljšim 
rodbinam. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 36049 

Uradnik 
energičen in vesten, zmožen 
poleg vseh pisarniških del 
tudi manipulacije z železni-
co, carino in drž oblastmi, 
želi z januarjem prrmenit.i 
službo. Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Marljiv-zaupen*. 36053 

Prvovrstna šivilja 
se priporoča na dom po 
nizki ceni. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 3607G 

Abiturijentka 
drž. dvorazredne trg. šole, 
vešča komercijalnih predme-
tov. strojepisja in steno-
grafije. išče primerno me-
sto. Službo lahko nastop? 
taJkoj ali s 1. novembrom, 
event. tudi preje. Ceniene 
ponudbe na ogla«ni oddelek 
»Jutra* pod »Marljiv««. 

36069 

Foto 
Dve novi, najfinejši kame-
ri 6 Vi X 9 cm »Troppen-
Aiioro» z dvojnim iztegom 
Zeisss-Tessar 1 : 4.5, »Uno-
plast*, kvadrat s trojnim 
iztegora Tetraplast 1-4.5, 
zaradi nabave večjega for-
mata naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

35776 

Kartonaža 
škatljt vseh vrst po naj 
nžjib oenah pri foto kom 
.•aaiji .Marhor, Grogurči 
>v8 ulie» 12 35581 

Štedilnik 
še dobro ohranjen, poceni 
naprodaj v lekarni v Šiški. 

10 vinskih sodov 
dobro ohranjenih, hrastovih, 
od 30—35 hI kupim. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Hrastovi 
sodi*. 36014 

36043 

Železne sode 
od avte olja, s pipami, en-
krat rabljene, od 50, 100 
in 150 kg prorla Ivan Lev, 
Zagreb. Nikoličeva uiica 9. 

27013 

Potne košare 
ročne, nizke in visoke, za 
potovanje, gostilniške stole 
in vrtne garniture ima ved-
no v zalogi Vladimir Senel, 
Zagreb, Bakačeva I. 2701S 

Zabojev in sodčkov 
več praznih naprodaj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
Jutra*. 30061 

Krizanfems 
gojene kot drevesca, za iz-
ložbe, verande in grobove 
naprodaj na Poljanski ce-
sti 12. Prevzemajo se tudi 
naročila za pozneje. 3G0S6 

Avto 
trisedežni »Pegeout*, dobro 
ohranjen, no primerni ceni 
prodam. Pismene ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Avto*. 36015 

la bukova drva in 
krompir 

kupim v Viaki množini. — 
Ponudbe z navedbo cene, 
množine in kvalitete pod 
»Takojšnje plačilo* na ogl. 
oddelek »Jutra*. 35915 

Bukova drva 
vsako množino ponudite z 
navedbo cene družbi »ni-
rija*, Ljub'jana. Vilharjeva 
cesta (za gl. kolodvorom} 

35893 

Motorno kolo 
rabljeno, kupim. Mestni trg 
št. 3/II. 36044 

Prav dobro kolo 
nanroila j za 900 Din v Gec-
liičevi ulici l/I — mestna 
hiša. 36078 

Pozor! 
Volno In bombaž kupite 
najceneje pri tvrdki Kari 
Prelog LJubljana. Stari trg 
it. 12 ln 2idovska ulic, 4 

234 

Perje 
kokošinje, purje, gosje, na-
ravno in * strojem čiščeno 
dobavlja • vsaki množini 

Vajda, Oakovec Medjt 
morje. Telefon 59, 8. 60 

229 

Puhasto perje 
razpošiljam po p o v i e t j n 
najmanj 5 kg po Din 38 kg 
- Izkoristite priliko doklei 
traja zaloga. L Brozovit 
Aagreb, llica 82, kemična 
čistilnica oerja 183 

2 otroška vozička 
otroška posteljica, pletena 
zjbeljka in peči za žaganje 
ugodno naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

36070 

Pohištvo 
komplet, posteljo, omaro za 
obleko, 2 .-tola itd. ugodno 
proda J Sedlar, Linharto-
va ulica 4. 36023 

Jedilnico 
mizo. 6 stolov. 2 kredenci 
z marmorjem in zrcalom 
ter divan vse zelo dobro 
ihranii-no prodam *a D>n 
5500 Na-lnv v og!»-=r»*»r 
oddelek »Jutra*. 36025 

"TU^trlrf 

Aritmetiko 
za 4. in 5. gimn. razred, 
dobro ohranjeno, kupim. — 
Ključavničarska ulica 4/1. 

36058 

Družabnika 
za začetek obrata, s kapi-
talom 1UO.OOO Din išče no-
vi valjčni mlin. na najbolj 
prometni točki Slovenije. — 
Mesečni dobiček 10—16.000 
Din. Prednost imajo stro-
kovnjaki. Ponudbe "na ogl. 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Takojšen začetek*. 36032 

Stalno službo 
v delavnici dobi gospod, ki 
p o s o d i brezobrestno 5000 
Din za razširjenje podjetja 
Ponudbe na oglas oddelek 
•-Jutra* pod »S 1. novem-
brom v Ljubljani*. 36077 

Hišo s trgovino 
dobro vpeljano, z manufak-
1 urnim, špecerijskim in ga-
lanterijskim blagom — pri 
farni cerkvi na Gorenjskem 
ugodno prodam za 200.000 
Din. Pismene ponudbe na 
oglasni osidelbk »Jutra* pod 
šifro a100». 36075 

Špecerij. trgovino 
z delikateso in vinotočem, 
na prometni točki v Mari-
boru takoj oddam. — Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Mariboru pod šifro »Red-
ka prilika*. 36003 

Pripraven lokal 
za urarja, v bližini kolo-
dvora, na zelo prometnem 
kraju oddam takoj v najem 
samskemu urarskemu moj-
stru. Opremljena soba je 
reflektantu tudi na razpo-
lago. Glavni pogoj je, da 
izuči učenca, ki ima že 2V> 
leta učne dobe za seboj. 
Anton Jansekovič, klobu-
čar, p. Prevalje. 36056 

Dr. jur. 
išče s 1. novembrom snaž-
no, opremljeno sobo s po-
sebnim vhodom in elektr. 
razsvetljavo, v bližini uni-
verze. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Jurist* 36019 

Več praznih sob 
lepih, s kuhinjo, v sredini 
mesta. Naslov v oglasnem 
cddelku »Jutra*. 36021 

Gostilno ali trgovino 
vzamem v najem. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra 
i>od šifro »Kavcija 50.0<!0» 
Din*. 35968 

Na Vrhniki 
kupim enodružinsko hišo, 
ozir. stavbno parcelo. Po-
nudbe na: Ivan Grom. ve-
terinarski podpolkovnik — 
Osijek, štab divizije. 35984 

Veliko hišo 
z vrtom, trgovino in toba-
karno, ki nosi dobre obre-
sti. takoj orodam Pojasni 
a daje g Franjo Kurenta 
v Mariboru. Smetanova al 
št 48 85599 

Novo hišo z gostilno 
prodam. Stanovanje takoj 
na razpolago. Hiša obstoji 
iz 5 sob, 2 kleti, kuhinje, 
hleva za 3 glave živine — 
2 Vi orala zemlje. Iztoči se 
75 hI vina na pol leta. Hiša 
je oddaljena 7 minut od 
zelo prometnega kolodvora 
v večji vasi na Štajerskem 
blizu Maribora. Hiša je zi-
dana leta 1927., torej dav-
ka prosta. I>totam se proda 

kompleten 

žagni obrat 
zvani križni jarmenik in 

bencin - motor 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra*. 36055 

Tvorniško poslopje 
in delavnico 

za vsako tovarno ali obrt, 

s stanovanjem 
oddam, event pristopim kot 

družabnik 
z večjim kapitalom. Poštni 
predal 185. 85902 

/ U m v t a n j a 

Stanovanje 
2 sob in pritiklin, pritlično, 
oddam takoj stranki brez 
otrok. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 36035 

Stanovanje 
3 sob, kuhinje, kopalnice 
in pritiklin išče boljša mir-
na stranka brez otrok — s 
1. novembrom alj decem-
brom. Ponudbe na oglasni 
oddplek »Jutra* pod »Blizn 
centra*. 36004 

Sobo in kuhinjo 
z vsemi pritiklinami oddam 
Poizve se pri F. Iglič. Ko-
lodvorska ulica štev. 28 

36051 

Stanovanje 
2 sob. kuhinje in predsobe, 
v vili v Savljah oddam za 
380 Din mesečno. Poizve se 
na Poljanski cesti št. 12. 

36085 

Srednješolca 
sprejmem v dobro oskrht 
v bližini realke Klavir 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 84197 

2 gospoda ali dijaka 
sprejmem v popolno oskrbo 
Hrana debra in obilna, so-
ba z elektr. razsvetljavo, 
v sredini me«ta. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

36046 

JdJ* 

Sobo 
s separjranim vhodom, v 
sredini mesta takoj oddam 
solidnemu gospodu. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

36017 

Sobo 
lepo in čisto oddam s 1. 
novembrom strugo solidne-
mu gospodu. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

36033 

Sobo 
e popolnoma separiranim 
vhodom. 2 postelji, svetlo 
in snažno, iščem. Ponudbe 
pod »Soliden in dober plač-
nik* na oglasni oddelek 
»Jutra*. 36038 

Opremljeno sobo 
lepo, v sredini mesta od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 36042 

Opremljeno sobo 
v centru a ' i v bližini išče 
boljši zakonski par brez 
otrok s 1. novemKrom. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »27. oktober*. 

36005 

Kostanj 
razpošiljam v vsaki količi-
ni. Izbrano blago. Intere-
senti zahtevajte cenik. M. 
Delač, Karlovac. 27012 

Fižol za kuho 
n u d i najceneje Sever & 
Komp.. Ljubljana. 35863 

«Vendar» 
Dvignite pismo v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 36045 

Pč. 
Uspelo! . . . Sedaj samo še 
eno čakam . . . Mnogo — 
Vedno T. 36071 

Gradec 
Presrečen pozdravljam naj-
srčnejše! Mogoče nedelja 
ob 6 prid kino M—. Čez 
kailiih 14 dni pogledam moj 
novi dom Obvestim pravo-
časno. Ali bo mogoče? — 
Udani nemirnež. 36072 

Fotografični zavod 
Hugon Hit.šer Ljubljaji*, 
Sv P«t.ra cesta štev 25 

priporoča 818 

Kratek klavir 
črne barve, vinske sode in 
omaro za knjige proda Do-
brajc. Maribor, Frančiškan-
ska 21. 36007 

Klavirje 
piamne. harmonije, na naj. 
manjše ohrufc*- in na po?o-
lo — svetovno najboljše 
Stemivav Hrdzel, Bflsen-
iorfer. FOrster Stingl ori-
ginal ste dobite ie v veli. 
ki zalogi in izbiri strokov, 
njaka in bivšega učitelja 
Glasbene Matice — Alfonz 
Breznik. LjnMjana Mestni 
trg št. 3, poleg magistrata. 
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2 sobici 
v I. nadstr.. parketirani. z 
električno razsvetljavo od-
dam dvema solidnima go-
spodoma za tehniko Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 35998 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom i š č e 
boljši gospod Ponudhe na 
naslov: Alojz Kos, Zagreb, 
Maksimireka 36. 35973 

Sobo 
s separiranim vbodom išče 
boljša gospa. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Takoj*. 36062 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom, s hra-
no ali brez nje oddam zra-
ven »Evrope* s 1. novem-
brom gospodu ali dami — 
Naslov v oglasnem oddelku 
Jutra*. 3G059 

Opremljeno sobo 
z 2 posteljama, elektriko in 
parket. v centru iščem za 
8—10 dni. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 36048 

2 sobi 
opremljeni Za društveni lo-
kal ali pisarno, v pritličju 
oddam na Poljanski ce=ti 
št. 12. 36087 

Vrthrana 
Otroka-dojenčka 

prejmem na vso oskrbo 
Ja-slov v oglasnem oddelku 
Jutra*. 35927 

Kostanj 
lepi Izbran, ledilm prodi, 
oo najnižji eem tvrdka 
Peter Setina Rarieče pr 
£idanen> mostu. 35169 

Upanje 
Živeti brez Tebe ni življe-
nje. Kdaj bom rešen? Po-
ljube — Ljubček. 36C66 

V oglasnem oddelka 
« J u t r a » 

ie dv'gnite sledeča pisma: 

Bližina centra. Cista. Dom, 
Dobra bodočnost 35703, Do-
bro idoča. Delavnica, Do-
hra eksistenca. Dobro ohra-
njena. Dobra stalna služba, 
Dom 35615, Dve sohi. Eks-
pozitura. Gospodična 27. 
Gostilna ali vinotoč. Har-
monija 814. J. S. 222. In-
'eligent. Kuharica Novem-
ber, Kores^ondent, Kolek-
cija ročna prtljaga. Klepar 
35298. Lep dom 1"0. Li'iia-
na, L°pa lega. Logar G., 
Mogoč« vendar. Majhna vi-
la. Nemščina 978/1. Namiz-
na jabolka. November. Niz-
ka cena 34928 Nujno. 20. 
november 35164. Osmošolec, 
Ocean. Prodajalka. Po'ir, 
Podjeten. Pouk 978. Pošte-
na 240 p. P. S.. Prvovr-
sten 35600. Pridna in mar-
ljiva, Poštfn in trezen. Po-
štena vajenka. Poštena in 
zanesljiva. Plahte, Pomoč 
35425, Pola Mati. Posest 
1928. Poštenih staršev. Stal-
no 64. Sku.pna harmonija 
84984, Sava 11. Simpatičen 
gospod. Sirota. Staln.i služ-
ba 99. Sphing. Stalna do-
bra služba. Studentinia. Tr-
govina v Ljubljani, Udobno 
Ugodna nriložnost. Ugoden 
nakup. Upanje 13. Ugoden 
prevzem lokala. Ugodna pri-
'ika 500. Uradnica. Vestna 
začetnica. Visoka provizija. 
Vrtnar 35617. Zimska oble-
ga. 9°51. 10963. G000 m' 
'etno. 33. 500/3. 357, 27. 46. 
12200. 

Vsa steklarska dela 
izvršuje s o l i d n o in po 
zmernih cenah Franjo Zr-
nec, steklar v Ljubljani. 
Naročila se sprejemajo za-
časno Pred škofijo štev 10 

36039 

Čevljarski stroj 
ploščnat in cilinderski. po-
ceni proda Sidar, Maribor, 
Pobre^ka ce.-ta 9. 36008 

Kroj. šrvalni stroj 
rabljen, vendar dobro ohra-
njen »Singer* k u p i Pod-
bevšek. Ljubljana Vli — 
Jernejeva 13. 35P48 

Vodno turbino 
dobro ohranjeno, proda po 
polovlčnj ceni Ivan Pačnik, 
Mislinje. 35914 

Neuničljiva ura 
ne obstoja, toda zanesljivo 
odporna pra'a Švicar.-k a 
žepna ura iz solidnega vi-
ra more -luž i ti vrste let 
brez popravila Take are 
za z-lo u g o d n o ceno z 
jamstvom dobite v ilustro-
vanem katalogu stare -tro-
kovne tvrdke Anton Kiff-
mann Maribor št 36'b ki 
tra na zahtevo dobite brez-
plačno 231 

Lro eum 
priznanih znamk tovarne 
D L W Bietighešm imam 
stalno v zalogi in izvršu-
jem strokovno polaganie. 

I. Černe, Ljubljana, 

Dunajska cesta 28. 
Proračuni in vzorci na 
razpolago 27708 

Snežne čevlje in 
- - galoše - -
dajte pravočasno v po-

pravilo tvrdki 

Jt. Črebar 
Sv. Petra cesta 6 

lAt/iS 

P r e m o g o k o p i š č e 1235 S 

3 mlaiše 
z dovršeno rudarsko šolo; is otako starejšega piznika 

od 35 do 40 let kot jamskega manipulanta. Ponudbe 

ood šifro »Srečno 16" na oglasni cddelek Jutra 

O r > i c y i n € M l n c 

^Ut/cbttncti^ofe/if^m Šner 
nijejeftirw 

ali je kpuh i pecivo iz njega nenadkriljivcr! 
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